


## XVI. Nemzeti Adó- és Vámhivatal

  
dr. Sors László  
*a Nemzeti Adó- és Vámhivatal*





A fejezet	neve:	<b>Nemzeti Adó- és Vámhivatal</b>
irányítását ellátó	törzskönyvi azonosító száma:	<b>789938</b>
szerv	honlapjának címe:	<b><a href="http://www.nav.gov.hu">http://www.nav.gov.hu</a></b>

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (a továbbiakban: NAV) létrehozásakor célként tűzte ki és működése során folyamatosan szem előtt tartja az állami adó- és vámhatósági feladatok minőségileg új, hatékonyabb, átláthatóbb és költségtakarékosabb ellátását, mindemellett a költségvetési bevételek kiegyensúlyozott biztosítását. Az állam költségvetésének bevételi oldalát döntő részben az adóbevételek határozzák meg, ezért a NAV működése, teljesítménye, eredményei különös jelentőségűek.

A NAV kiemelt feladata az államháztartási bevételek biztosítása a szervezet rendelkezésére álló erőforrások hatékony és célzott kihasználásával és a jogalkotó által biztosított eszköztár alkalmazásával. A NAV Hatásköri Jegyzéke 1 161 fő feladatot tartalmaz.

A NAV államigazgatási és fegyveres rendvédelmi feladatokat ellátó, központi hivatalként működő központi költségvetési szerv. A NAV látja el az állami adóhatóság és a vámhatóság jogszabályban meghatározott feladatait, amelyeket a Nemzeti Adó- és Vámhivatalról szóló 2010. évi CXXII. törvény (NAV tv.), a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 26/2015. (XII. 30.) NGM utasítás (NAV SZMSZ) tartalmaz.

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal szerveinek hatásköréről és illetékességéről szóló 485/2015. (XII. 29.) Korm. rendelet tartalmazza a NAV szerveinek felsorolását, hatáskörét és illetékességét. A NAV feladatait központi és területi szervei útján látta el.

*A NAV Központi szervei:* Központi Irányítás, Bűnügyi Főigazgatóság.

*A NAV területi szervei:*

- a megyei (fővárosi) adó- és vámigazgatóságok,
- a Fellebbviteli Igazgatóság,
- a NAV nyomozóhatósági feladatait ellátó területi szervei,
- a NAV tv. 4. § (2) bekezdés d) pontja szerinti területi szervei: Kiemelt Adó- és Vámigazgatóság, Repülőtéri Igazgatóság, Bevetési Igazgatóság, Szakértői Intézet, Informatikai Intézet, Képzési, Egészségügyi és Kulturális Intézet és Gazdasági Ellátó Igazgatóság

## **I. A szakmai tevékenység eredményeinek bemutatása**

### **Bevételek, támogatások alakulása**

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal által kezelt bevételek 2018. év során összességében kedvezően alakultak. A szervezet **által kezelt bevételek 14 252,5 milliárd forintot tettek ki, ez 850,8 milliárd forinttal 6,3 %-kal meghaladta** az előző év azonos időszakában realizálódott összeget. A 2018. évben a költségvetés pénzforgalmi adóbevételeinek alakulását a gazdálkodás általános külső és belső körülményein kívül a munkaerőpiac Versenyképességi Megállapodás következtében kialakuló kedvezőbb bérvizonyok és a NAV által a feketegazdaság visszaszorítása érdekében tett intézkedések határozták meg. A növekmény értékelésénél figyelembe kell venni, hogy egyes adónemek esetében a pénzforgalmi bevételeket jelentősen befolyásolták szabályozásbeli változások, úgymint a munkáltatókat terhelő szociális hozzájárulási adó további csökkentése vagy a megbízható adózók részére biztosított gyorsított ÁFA kiutalás.

**Az államháztartás bevételi oldalát jelentősen befolyásoló főbb adónemek vonatkozásában az alábbiak emelhetők ki.**

A **személyi jövedelemadó** havi bevételei az eltelt évben folyamatosan kedvezően alakultak és így a 2018. évi összeg is az adott jövedelemkiáramlás alapján elvárt szinten teljesült. A közszférában ebben az évben is folytatódott a különböző életpálya modellekhez kötődő bérek rendezése, illetve az üzleti szférában a kötelező bérminimumok emelése. Az év eleje óta eltelt időszakban az adózók 2 292,2 milliárd forint befizetést teljesítettek, 267,9 milliárd forinttal meghaladva a bázisidőszaki teljesítményt. Ezt a hatást tompította, hogy 2018-ban az előző évi adóelszámolóhoz kapcsolódó visszaigénylések is emelkedtek, ennek során 114,8 milliárd forint kiutalása történt meg az év végéig. A fentiekből adódóan a költségvetésnek 2018. évben 2 177,4 milliárd forint bevétele képződött, 257,5 milliárd forinttal több, mint az előző évben. Az elért eredményhez hozzájárult, hogy a nem rendszeres juttatások összege a tavalyi szintet meghaladóan teljesült.

Az **általános forgalmi adó** bevételeit jelentősen befolyásolta a megbízható adózók gyorsított ÁFA kiutalására vonatkozó jogszabályi változás, melynek következtében különösen év elején jelentős összegű kiutalásra került sor, amely erőteljesen csökkentette a költségvetés nettó bevételeit. Az említett jogi szabályozás a havi lefutásban is jelentős ingadozást okozott a bázishónapokhoz képest. Az adózók a NAV számláira összességében – az import és dohánytermékek ÁFA-jával együtt – 6 931,5 milliárd forintot fizettek be, ez 12,8 %-os bővülést jelentett. A visszaigényelt adó szintén emelkedett, a tavalyi 2 619,9 milliárd forintról 3 002,8 milliárd forintra, amely 14,6 %-os növekedésnek felelt meg. Fentiek eredményeként 3 928,7 milliárd forint nettó költségvetési bevétel realizálódott, mely 403,4 milliárd forinttal több a tavalyinál.

A NAV számláin megjelenő **társadalombiztosítási járulék és szociális hozzájárulási adó** bevételek alakulását befolyásolta a 2018. január 1-jével hatályba lépett törvénymódosítás, mely szerint a szociális hozzájárulási adóból az NFA 7,89 %-os részesedése megszűnt. Változott az Ny. Alap és E. Alap szociális hozzájárulási adóból való részesedése, 79,5 illetve 20,5 %-ra. További jelentős változást okozott a munkáltatókat terhelő szociális hozzájárulási adó 19,5 %-ra történő csökkenése és a Versenyképességi Megállapodás kapcsán emelkedő bérek ezt kompenzáló pozitív bevételi hatása. Ezeknek köszönhetően az éves bevétel a kulcscsökkentés ellenére is emelkedett, melyben azonban szerepet játszott az év végi nem rendszeres juttatások még jelentős áthúzó hatása, illetve az évközi többletjuttatások összege, mely az év több hónapjában jelentős mértékben növekedett a bázishoz képest. Az eltelt időszakban a NAV által kezelt számlákon összesen 4 648,6 milliárd forint bevétel keletkezett, amely 391,1 milliárd forinttal meghaladta az előző évi bevételt.

Az **egészségügyi hozzájárulás** mértékének 19,5 %-ra való csökkentése és az EHO köteles jövedelmek alakulása együttesen alakította az eltelt időszak bevételeit. Az elért bevétel valamivel a bázis alatt teljesült. Az év végéig összességében 174,8 milliárd forint bevétel realizálódott, amely 2,3 milliárd forinttal kevesebb a bázisidőszak összegénél.

**Jövedéki termékek** után befizetett 1 111,9 milliárd forintos 2018. évi bevétel 8,8 %-kal haladta meg a bázisidőszak bevételeit. **Üzemanyag energiatermékek jövedéki adója** esetében a 2018. évi nettó egyenleg 668,3 milliárd forint, mely 3,5 %-kal magasabb előző év bevételeinél. A tárgyévben kiutalt 41,4 milliárd forint jövedéki adó 9,8 %-kal alacsonyabb az egy évvel korábbi értéknél. A 2018. és 2017. évi bevételi adatok összehasonlításakor szükséges figyelembe venni, hogy a kőolaj világpiaci árának alakulására tekintettel 2016 utolsó és 2017 első negyedévében a magasabb adómérték volt hatályos benzin, gázolaj és

üzemanyag petróleum esetében, mely adómérték változása a befizetéseket és a kiutalásokat egyaránt érintette. Az **egyéb termékek jövedéki adójának** 2018. évi nettó egyenlege 99,8 milliárd forint, mely az előző évi értéket 9,5 %-kal meghaladta. A 2018. és 2017. évi bevételek összehasonlításakor figyelembe kell venni a népegészségügyi termékadóról szóló törvény alkoholos italokra vonatkozó, 2017. január 1-jén és 2019. január 1-jén hatályba lépő változás miatti készletfelhalmozás hatását. **Dohánygyártmányok jövedéki adója** számlán a termékkörhöz kapcsolódó tárgyévi bevétel 343,3 milliárd forint, mely 20,6 %-kal magasabb a tavalyi év értékénél. A 2018. és 2017. évi bevételi adatok összehasonlításakor szükséges figyelembe venni, hogy a piaci szereplők 2017. január 1-jén hatályba lépő jövedéki jogszabályváltozásra adott reakciójának eredményeként a 2017. év eleji befizetés rendkívül alacsony volt, továbbá 2018. szeptember 1-jén és 2019. január 1-jén adómérték változás lépett hatályba.

Az elmúlt évben az **egyedi és szociálpolitikai menetdíj támogatásra** összességében 467,4 milliárd forint kiutalása történt meg. A folyósított összeg 46,5 milliárd forinttal több az előző évinél. A kiutalt összegből az egyedi támogatás 377 milliárd forintot tett ki, míg szociálpolitikai menetdíj-támogatás címén 90,4 milliárd forint folyósítására került sor.

### ***A behajtási tevékenység bevételekre gyakorolt hatása***

A NAV saját követelésekre és külső megkeresésekre **266,3 milliárd forintot szedett be**, amely 1,8 %-kal több, mint megelőző év azonos időszakában. Saját hatáskörű végrehajtásból 183,8 milliárd forint (69%), külső megkereső szervek kérelmére behajtott egyéb köztartozásból 8,5 milliárd forint (3,2%), felszámolásból, csőd és vagyonrendezésből 5,7 milliárd forint (2,2%) folyt be, míg fizetési értesítésre 68,2 milliárd forint (25,6 %) került elszámolásra a fenti összegből.

A végrehajtási cselekmények foganatosítását 2018-ban is **a fizetési értesítések kiadása** előzte meg. Az igazgatóságok 1 millió forint tartozás összegig, illetve megbízható adózóknál összeghatár nélkül első lépésben fizetési értesítést küldtek az érintett ügyfeleknek. A fizetési értesítések kiadása **az önkéntes teljesítések ösztönzésére és a végrehajtási cselekmények foganatosításának elkerülésére irányult**. A **fizetési értesítésekre elszámolt bevétel 39,3 %-kal növekedett** a bázisévi adatokhoz képest. A **kiadott fizetési értesítések, illetve felhívások száma 24,4 %-kal** (több mint 820 ezerre), míg az **érintett összeg 4,5 %-kal** (több mint 294 milliárd ) **nőtt**. Ennek eredményeként **a fizetési értesítésekre elszámolt bevétel aránya 18,7 %-ról 25,6 %-ra emelkedett**.

A NAV saját hatáskörben és megkereső szervek részére mintegy **1 075 850 darab végrehajtási eljárást indított**, mely 8,2 %-kal haladta meg a 2017. évi adatot. A tárgyidőszakban végrehajtási eljárással érintett tartozás **értékösszege 7,5 %-kal volt alacsonyabb** (több mint 700 milliárd forint) a bázisidőszakhoz képest. Az igazgatóságok 2018. év végéig **saját hatáskörben mintegy 456 ezer végrehajtási eljárást indítottak** több mint **628 milliárd forint tartozás behajtására**.

Az összes **végrehajtási bevétel 59,1 %-a** (113,7 milliárd forint) **a hatósági átutalási megbízásokból** (inkasszó) **származott**. A bevétel 25 %-át (48,1 milliárd forintot) végrehajtási cselekmény foganatosítását követően (ebből fizetési kedvezményekre 7,4 milliárd forintot) fizettek meg az adózók. Végrehajtási átvezetésből a bevétel 10,9 %-a (20,9 milliárd forint), jövedelem-letiltásból a bevétel 3,7 %-a (7,1 milliárd forint), követelésfoglalásból a bevétel 0,5 %-a (1,0 milliárd forint) realizálódott. Az árverési bevételek 0,9 % (1,6 milliárd forint) részarányt képviseltek.

Az adósoknak kibocsátott csaknem **563 ezer inkasszók** száma 3,5 %-kal emelkedett, míg az inkasszók által érintett tartozás (adó-, AMBK, ÁKR) összege (mintegy 1 956 milliárd forint) 8,4 %-kal csökkent a 2017. évi értékhez képest. Az inkasszó darabszám növekedése egyrészt azzal függ össze, hogy a tömeges számban érkező külső megkeresések kezelésénél – a sikertelen felhívást követően – az igazgatóságok behajtási eszköze elsősorban az inkasszó. Jelentős szerepet játszik továbbá az is, hogy az igazgatóságok a hatékonyabb behajtás érdekében – a bankoktól a bázisidőszakhoz képest jelentősen nagyobb számú adatot gyűjtöttek ez elektronikus banktitok rendszer (EBT) használatával – különösen a magánszemélyeknél – a korábbiaknál több inkasszót adtak ki. A magánszemélyeknek kiadott inkasszók száma már elérte az összes inkasszó darabszám 50%-át.

Az inkasszó darabszám növekedésével összefüggő eredményes bankszámla találatok száma 13,8 %-kal (247 ezerre) emelkedett, de ehhez az igazgatóságok 13,7 millió pénzügyi megkeresést küldtek az adósok bankszámláinak felkutatására. Az EBT rendszer folyamatosan széleskörű alkalmazása tovább javította a magánszemélyek hátralékkezelésének hatékonyságát. (Részben ennek köszönhetően csökkent a magánszemély hátralékosok száma és a tartozásuk összege.) A behajtási munka a fogyatkozó működő hátralékos gazdálkodók helyett a még mindig nagy sokaságú hátralékos magánszemélyek irányába mozdult el, amihez nélkülözhetetlen az EBT rendszer folyamatos alkalmazása.

A **magánszemélyeknél** – az inkasszóval szemben lassúbb eredményt hozó – **jövedelemletiltások száma csökkenő tendenciát mutatott**. Az évkezdetétől kiadott 74,1 ezer letiltás 11,2 %-kal kevesebb a 2017. évi adatánál. A jövedelemletiltások szerkezete megváltozott, **az igazgatóságok a kevesebb letiltást** – a bázishoz képest – **12,8 %-kal nagyobb összegre** (91,9 milliárd forintra) **adták ki**.

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: **ÁKR tv.**) 134. §-a alapján 2018. január 1-jétől - főszabályként - **a végrehajtást az állami adóhatóság fogatosítja**, melynek eredményeként új feladatok kerültek a NAV tevékenységi körébe. A végrehajtandó kötelezettségek **egyrészt fizetési kötelezettségeket, másrészt** – 2018-tól teljesen új feladatok – **meghatározott cselekmények végrehajtásával kapcsolatos feladatokat jelentettek** (Az adóhatóság által fogatosítandó végrehajtási eljárásokról szóló 2017. évi CLIII. törvény 122. § alapján).

A **külső szervek megkereséseinek száma** 2018-ban – az adók módjára behajtandó köztartozásokkal (**AMBK**) és az **ÁKR tv.** által a NAV-hoz rendelt új feladatokkal összefüggésben – a 2017. évi csökkenéssel szemben jelentősen, 22 %-kal **növekedett**. Az igazgatóságok a kapacitások megfelelő átcsoportosításával folyamatosan dolgozták fel az elektronikus adatlapon beérkezett ügyeket. Az igazgatóságok az **elektronikus adatlaprendszer** indulása óta **1 671 megkereső szervezet regisztrálását** dolgozták fel.

A NAV 2018. év végén **189 jogcímen** tartott nyilván **megkereséssel kapcsolatos követelést**, melyből **120 jogcím ÁKR-rel volt kapcsolatos**. Ezek közül több 2017-ben is NAV által kezelt jogcím volt. Az AMBK-ra irányadó szabályozástól eltérően az **ÁKR-rel kapcsolatos kötelezettségek végrehajtása** során az adóhatóság késedelmi pótlékot számít fel, ha szükséges felszámolási eljárást kezdeményez, hitelezői igényt jelent be, a követeléseket behajthatatlanként nyilvántarthatja, illetve megállapítja a végrehajtáshoz való jog elévülését. A fizetési kötelezettségekre benyújtott fizetési kedvezmény elbírálása során, valamint a tartozás mérsékléséhez nem szükséges a behajtást kérő hatóság hozzájárulása.

A **külső szervek megkereséseivel** kapcsolatban több mint **620 ezer követelésre indult végrehajtás**, melynek **58,4 %-a** (362,5 ezer) **ÁKR**-rel kapcsolatos követelés volt. A végrehajtási eljárás alá vont követelések összege 72 milliárd forintot érintett, melynek 38,6 %-a (27,8 milliárd forint) **ÁKR**-rel kapcsolatos követelés volt. Az igazgatóságok a **megkereső szervezeteknek 8,5 milliárd forintot szedtek be**, melyből **4,1 milliárd forint** (48,3 %) **ÁKR**-hez köthető.

Az igazgatóságok **elektronikus megkeresések feldolgozása**, illetve a pénzkövetelések hátralékkezelése **során** első lépésben **fizetési felhívást küldenek** az adósnak. A NAV 2018. évben **239,8 ezer fizetési felhívást** küldött ki, az ügyszám **76,9 %-kal haladja meg a bázist**. A felhívással érintett összeg 34,6 milliárd forint volt, mely 24,6 %-os növekedést jelentett. A **fizetési felhívásra befolyt összeg 1,4 milliárd forint volt**, 80,4%-kal több, mint egy évvel korábban. A végrehajtási cselekményt megelőző felhívás alkalmat ad arra, hogy az ügyfél a behajtást kérő szerv felé – végrehajtási cselekmény elkerülésével - rendezze elmaradását.

A **megkeresések legnagyobb számban** továbbra is a hulladékgazdálkodási díjjal, közigazgatási bírsággal, megelőlegezett gyermektartásdíjjal, gazdasági kamarák tagdíjaival, eljárási bírsággal, valamint a rendőrség közúti bírságával kapcsolatos követelések behajtására irányultak. Ez **a hat féle követelés az összes tétel 71,7 %-át tette ki**. A megkereső szervezetek **behajtott teljes összeg** csaknem **fele öt jogcímen** érkezett (diákhitel tartozás, hulladékgazdálkodási díj tartozás, a közigazgatási bírság, a megelőlegezett gyermektartásdíj tartozás, valamint az agrárkamara díj).

A NAV igazgatóságai 2018. év végén **245,6 ezer folyamatban lévő, megkeresőt érintő behajtási ügyet** tartottak nyilván, míg az **érintett tartozás összege** csaknem **134,4 milliárd forint volt**. Az **ügyszámban 16,7 %-os**, az összegben 0,8 %-os **növekedés volt** a bázishoz képest.

A külső szervektől évkezdettől **30 795 meghatározott cselekmény végrehajtására irányuló megkeresés** (ügy) érkezett, **döntően Kormányhivataloktól**, kisebb részben önkormányzatoktól. A módosításokkal és visszavonásokkal együtt összesen 37 647 elektronikus megkeresés bonyolódott. Az év első öt hónapjában – kisebb ingadozásoktól eltekintve – folyamatosan nőtt az érkező ügyek száma, júniustól ez a szám többnyire 800 és 1000 között alakult. A megkeresések magas száma a korábban szétaprózott szervek által folytatott eljárások alacsony hatékonysága miatti többéves ügyfeltorlódással függött össze, melyet az igazgatóságok az újszerű kihívások ellenére igyekeztek mielőbb ledolgozni, biztosítva ezzel a közigazgatási szervek döntéseinek érvényre juttatását és védve a polgárok jogos érdekeit.

A **megkeresések többsége a közlekedésfelügyeleti** hatóságtól (forgalmi engedély és rendszámleadásra kötelezés, átírás elmulasztása miatt) és az **építésügyi hatóságtól** (pl. bontási kötelezés és jókarbantartás elmulasztása miatt) érkezett, így a kettő együtt az összes megkeresés 94%-át tette ki. A feladatok újszerűsége miatt példaként megemlíthető, hogy nyolcvanat meghaladja a népegészségügyi hatósági ügyek száma (állat beoltása, gyermek kötelező beoltása).

Az eddigi tapasztalatok szerint ezekben az ügyekben **az önkéntes teljesítésre való felhívások alacsony hatékonyságúak**. Amennyiben a teljesítés elmarad és végrehajtása olyan szakértelmet igényel, amivel a NAV nem rendelkezik, így a Hivatal az **ÁKR tv.** alapján közreműködő szervezetet vehet igénybe. A 2018. év végére **elkészült a közreműködő szervezetek nyilvántartására szolgáló névjegyzék és regisztrációs felület (KSZ)** informatikai kialakítása.

A NAV az újszerű feladatok végrehajtása érdekében kiadta és folyamatosan bővítette a számos eljárás típus sajátosságait figyelembe vevő, a végrehajtás teljes menetét leíró Útmutatót (ami az Intraneten és a SharePoint felületen is elérhető), a tapasztalatok alapján több jogszabály-módosítást kezdeményezett, megteremtette az ügyek dokumentálásának hátterét, beszerezte, illetve folyamatosan beszerzi a szükséges munkavédelmi és egyéb eszközöket.

A **folyamatban lévő adó- és vámvégrehajtási ügyek** (adó-végrehajtási, behajthatatlanná nyilvánított adó tartozást érintő, fizetési kedvezményi, megkeresésre folytatott végrehajtási ügyek) **számában** (417,2 ezer) kismértékű (3,1 %) csökkenés volt tapasztalható elsősorban a fizetési felhívások növekedésének eredményeként. A külső megkereséses ügyeket kivéve minden adó tartozással kapcsolatos ügy típusban csökkent az ügyállomány. A behajthatatlanná nyilvánított ügyállomány csökkenése elsősorban a kényszertörlési eljárások lezárása, számos tétel elévülése, hátralékosok számának csökkenése miatt következett be. **A végrehajtással érintett összes tartozás** (csaknem 1 456 milliárd forint) a bázisidőszakhoz képest **17,4 %-kal csökkent** a folyamatban lévő eljárásoknál. Az igazgatóságok 2018-ban **337,7 ezer végrehajtási ügyet** (adóköveteléssel, külső szerv követelésével, vagy mindkettővel kapcsolatban) **fejeztek be**, 6,1%-kal kevesebbet, mint 2017-ben.

A NAV igazgatóságai **82,9 ezer helyszíni eljárást kezdeményeztek**, az intézkedések során **7,1 ezret meghaladó esetben történt sikeres ingó** (vagyontárgy, gépjármű, készpénz) **foglalás**. A helyszíni eljárások száma 51,8 %-a a bázisidőszak adatának, tekintettel arra, hogy feladat **átcsoportosításokra került sor, a helyszíni eljárások végzésétől** az új adminisztratív ügykezelések, illetve a szükséges hátralékkezelési feladatok javára.

A NAV igazgatóságai a szakmai elvárásokkal összhangban 2018-ban is különös figyelmet fordítottak a szerényebb eredményt hozó, ugyanakkor jelentős erőforrást igénylő, de az adózási fegyelmet erősítő mögöttes kötelezésekre és a biztosítási intézkedésekre. Az igazgatóságok **1 655 esetben intézkedtek mögöttes, kvázi mögöttes kötelezéssel** kapcsolatban, ezen belül a mögöttes kötelezések (1 008 db) számában 3,5%-os növekedés volt tapasztalható. A **biztosítási intézkedés elrendelésére 668 esetben került sor**, az ügyek csaknem 50 %-ában a biztosítási intézkedés bankszámla zárolásra és követelés-letiltásra irányult. A biztosítási intézkedéssel érintett összeg meghaladta a 15,7 milliárd forintot.

A volt **tagokkal, vezetőkkel, árnyékvezetőkkel szemben** 2018-ban a korábbinál nagyobb számban folytak a kártérítési perek, eddig a kezdetektől összesen **2 115 kártérítési per indult**. Pernyertes ítélet 936, egyezség 374 perben született és csak 61 esetben lett pervesztes a NAV. A folyamatban lévő 744 kártérítési perből 2018-ban 463 peres eljárás indult. A 2018. év során befejezett 566 perből 369 esetben lett pernyertes, 23 esetben pervesztes a NAV, 174 ügyben egyezség született. **A perekkel kapcsolatban 2018. év végéig több mint 167 millió forint folyt be.**

A 2018. január 1-jétől hatályba lépett új jogszabályokkal kapcsolatban szükségessé vált az **Elektronikus Árverési Felület (EÁF)** fejlesztése, mely 2018-ban elkészült. Az EÁF 2019. évi üzemeltetésére vonatkozó szerződéstervezet szintén elkészült, mely 2018-ban aláírásra került. Ezen kívül az adatvagyon törvény rendelkezései alóli egyedi felmentés a belügyminiszter által jóváhagyásra került 2019. december 31-ig tartó érvényességgel.

A NAV 2018. évben **19 365 árverést hirdetett meg**, 47,5 %-át a megelőző év azonos időszaki adatának. Az ügyszámban tapasztalt visszaesés összefügg azzal, hogy az igazgatóságok kevesebb helyszíni eljárást bonyolítottak le, viszont kiemelt feladat volt a



raktárkészletek felülvizsgálata és az árverések mielőbbi kitűzése. A tárgyév folyamán **19 687 árverés fejeződött be.** Az **árverések sikerességi aránya** összességében **33,1 %-ról 34,1 %-ra javult** 2017. évhez képest.

A vám- és bűnügyi szakterületek által lefoglalt, illetve elkobzott vagyontárgyak árverése az adószakmai árverésekhez képest továbbra is jelentősen kisebb számban, de eredményesebben folyik, tekintettel a meghirdetett speciális vevőkört érintő ingóságokra. A befejezett vám- és bűnügyi e-árverések tételeinek többsége járművek (62 %), ékszerek (12 %), illetve fémkereskedelmi engedélyköteles agyagok (12 %) voltak.

A **NAV kintlévőségek** 2018. év végén is **kedvezően alakultak** a bázishoz képest. **A hátralékosok számában és a hátralék összegében is csökkenés következett be.** Számottevő **hátralékcsökkenés a nem működő cégeknél (11,3 %-kal) és az élő magánszemélyeknél (12,2 %-kal) következett be.** A nem működő adózóknál az állománycsökkenés – az összeget tekintve - első sorban a felszámolás kezdeményezéssel és a technikailag megszűnt, valamint a törölt adószámú adózók tartozáscsökkenése miatt következett be. A magánszemélyeknél több tartozás összeget behajthatatlanná (BH) kellett nyilvánítani és elévülés okán törölni. Az egyéni vállalkozók és az elhunytak tartozásai kis mértékben (1-2 milliárd forinttal) növekedtek.

A **NAV-nál** nyilvántartott **hátralékos adózók száma** egy év alatt **79 162-vel, 6,2 %-kal csökkent,** így 2018. év végén **1 201 290 adózónak volt hátraléka.** A **hátralék állomány** egy év alatt **6,5 %-kal, 1 216,3 milliárd forint-ról 1 137,3 milliárd csökkent.** A teljes állományon belül a **működő gazdálkodók** körében a **hátralékosok száma 0,8 %-kal, az összege 18,5 %-kal, nőtt** egy év alatt. A **nem működő gazdálkodók** tartozása **10,5 %-kal, míg az érintett adózók száma 15,5 %-kal csökkent.** A **magánszemélyeknél** a hátralék összege **13,1 %-kal, míg az érintett személyek száma 7,2 %-kal csökkent** 2017. december 31-i adatokhoz képest.

A tervszerű **behajthatóság vizsgálatok** (BH) 2018-ban is jelentős hatást gyakoroltak a hátralékkezelési eredményekre. Az igazgatóságok a behajthatóság vizsgálat során a rendelkezésre álló összes törvényi eszközt (végrehajtási cselekményeket, különös figyelemmel a helyszíni eljárásokra) igénybe vették a tartozás behajtása érdekében. Amennyiben a teljes körű behajtási/ végrehajtási eljárás eszközei nem vezettek eredményre, az igazgatóságok a tartozások végleges leírásáról, vagy – amennyiben a feltételek fennálltak - a tartozások (nem végleges leírásáról) behajthatatlanná nyilvánításáról intézkedtek.

Az adatok 2018-ban a **behajthatatlanná nyilvánított hátralékállomány folyamatos csökkenését** mutatják. Az állománycsökkenés többsége a lezárult kényszertörlési eljárásokkal függ össze, melyek esetén a számos behajthatatlan követelés leírásra került.

A NAV a hátralékállományból 2018. évben **219,5 milliárd forint tartozást vett behajthatatlanként nyilvántartásba,** 30,3 %-kal kevesebbet, mint a bázisidőszakban. Figyelembe véve a behajthatatlanná nyilvánítás megszűnéseit/„visszaírásait” is, a teljes **behajthatatlan állomány** - az egy évvel korábbi állományhoz képest – **19,1 %-kal, 690 milliárd forintra csökkent.** A behajthatatlanként nyilvántartott tartozással **érintett adózók száma** 58,7 ezerről 52,7 ezerre – **10,2 %-kal - csökkent** egy év alatt.

### ***Köztartozásokra visszatartott összegek***

**Az igazgatóságok** a beszámolási időszakban országosan összesen **88 534 db**, míg 2017. év azonos időszakában 97 987 db **visszatartással érintett** (pénzforgalmat lebonyolító bevallásokban, valamint a kiutalási és átvezetési kérelmeken visszaigényelt összegekre vonatkozó) **tétel felülvizsgálatát végezték el**. A **visszatartott összeg** 2018. évben meghaladta a **26,3 milliárd forintot**, ez 2017. azonos időszakában közel 26 milliárd forint volt.

Az új kötelezett és a bejelentési kötelezettség alá eső kockázatos termékkel végzett közúti fuvarozás esetén az adózók kockázati biztosítékot kötelesek nyújtani. 2018. december végéig az adózók **5,9 milliárd forintot meghaladó összegben nyújtottak kockázati biztosítékot**, az elkülönített letéti számlára történő befizetéssel, melyből az állami adó- és vámhatóság több, mint **646 millió forintot számolt el** az adózók **nyilvántartott adótartozására**.

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (továbbiakban: Áht.) 51. § (2) bekezdése alapján, az államháztartáson kívüli természetes személynek és jogi személynek **folyósítandó költségvetési támogatásból** a költségvetési támogatásban részesülő kedvezményezettet terhelő köztartozás összegét (legfeljebb a támogatás összegének erejéig) az agrártámogatások, illetve egyéb költségvetési támogatás esetén a Magyar Államkincstár (MÁK) a NAV adatszolgáltatása alapján visszatartja és a megfelelő költségvetési számlán jóváírja. Az adatszolgáltatás alapján a **MÁK az egyéb költségvetési támogatás esetén 2,9 milliárd forintot meghaladó, az agrártámogatások vonatkozásában csaknem 1,5 milliárd forint beutalást teljesített 2018. évben**.

Az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény (továbbiakban: Art.) 26. §-a alapján az állami adó- és vámhatóság az adószám megállapítását követően - meghatározott feltételek fennállása esetén - **adófizetési biztosíték** letételére kötelezi az adózót. Ez alapján az **adózók több mint 233 millió forint összegben nyújtottak adófizetési biztosítékot** az elkülönített letéti számlára (405-ös adónem) történő befizetéssel, melyből – a köztartozás felülvizsgálatot követően – több, mint **11,1 millió forint elszámolása történt meg** december végéig.

Tárgyidőszakban **275 esetben, közel 740 millió forint előírást érintően** hozott a Hivatal olyan **elsődokú döntést**, melyben az adózókat adófizetési **biztosíték letételére kötelezte**.

### **Szolgáltató tevékenység**

A NAV **2018. évi egyik kiemelt projektje volt az Online Számla és az Online Számlázó rendszer**.

Az Online Számla rendszerében

- a kiállított számlákról valós idejű adatok érkeznek a Nemzeti Adó- és Vámhivatalhoz (a továbbiakban: NAV),
- a kiállított számlákat lekérdezhetik a számlabefogadók és a számlakibocsátók is,
- a nagy mennyiségű számlaadat gyorsan elérhető hatékony kockázatelemzés és ellenőrzés céljára, ami segíti az adócsalások felderítését,
- az adatszolgáltatás automatizálásával az adminisztratív terhek csökkennek a számlázó programot használóknál,
- az új rendszer kiváltja a számlakibocsátók összesített adatszolgáltatását.

**Másik kiemelt projekt az Általános közigazgatási végrehajtást foganatosító hatósággá válás** feltételeinek megteremtése volt. Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. tv. értelmében a NAV 2018. január 1-jétől valamennyi közigazgatási ügyben **általános végrehajtó szervvé vált.** A megváltozott hatásköri szabályok alapján már nem kizárólag pénzkövetelések végrehajtását végzi, hanem meghatározott cselekmények foganatosítását is, továbbá gondoskodni szükséges arról, hogy a közigazgatási hatóságok által meghozott döntésekben szereplő, a központi költségvetést megillető fizetési kötelezettségek és a hozzájuk tartozó pénzforgalom nyilvántartását országosan kizárólag az állami adó- és vámhatóság kezelje.

További kiemelt feladat a Végrehajtási Eljárást Koordináló és Támogató Operatív Rendszer (**VEKTOR**) **fejlesztése,** melynek célja olyan korszerű informatikai alkalmazás létrehozása, amely megfelelő automatizmusokkal, magas szintű folyamatvezérléssel, valamint az elektronikus iratkezelés biztosításával magas szinten támogatja mind a meglévő, mind az újonnan beérkező végrehajtási ügyek lefolytatását ezzel - szakterületi becslések szerint - mintegy 100 fős nagyságrendű humán erőforrást, költségvetési szinten évi több száz millió forintot takarít meg a NAV számára. A fejlesztés részét képezi egy olyan modul kifejlesztése is, amely a kijáró végrehajtók tevékenységirányításában alkalmazott egyedi megoldással csökkentené a korrupciós kockázatot.

A fentiekén túl folyamatban van a **Közigazgatási számla fejlesztés,** melynek célja a NAV által vezetett olyan közhiteles alapnyilvántartás létrehozása, mely a közigazgatási szervek által hozott pénzügyi kötelezettségek nyilvántartására szolgál, és biztosítja a kötelezettségekhez kapcsolódó pénzügyi teljesítések elszámolását. A közigazgatási számla biztosítaná továbbá a külső megkeresésen alapuló pénzkövetelések végrehajtásának támogatását és a pénzügyi teljesítések elszámolását. Cél továbbá, hogy a pénzügyi nyilvántartási és pénzforgalom lebonyolítási/kezelési feladatok központosítva, egységes szabály- és folyamatrendszer szerint, egységes informatikai támogatás mellett legyenek végrehajthatóak a teljes közigazgatás szintjén.

A 2019. évi feladatokra készülve, az új kormányzati elvárásokat, az ügyfelek folyamatosan változó igényeit, a még gyorsabban változó technológiai megoldásokat, valamint az elmúlt két év megvalósult fejlesztéseit figyelembe véve a NAV elérkezettnek látta az időt arra, hogy a tervezési dokumentumai által megfogalmazott intézkedéseket és célokat összehangolja. A NAV fejlődési irányait, elérendő céljait együttesen értékelve, továbbá a 2017. évben lezajlott Nemzetközi összehasonlító elemzés eredményeit felhasználva **elkészült a NAV egységes stratégiai tervezési dokumentuma, amely a NAV szintű megújulás és a stratégiai célok megvalósításának alapja 2019-2021. évek vonatkozásában.**

Az **Online Számla és az Online Számlázó rendszerben** december 31-ig összesen **313 099 ügyfél regisztrált** az éles rendszerben. **12,3 millió számla** adatszolgáltatás sikeres befogadására került sor, míg a beérkezett számla adatszolgáltatások száma 28 millió volt, mely tartalmazza az összes adózó általi hibás, illetve többször ismételt beküldés számát is. Összesen 216 ezer adózó küldött be adatszolgáltatást. A NAV Online Számlázójával **11 376 adózó összesen 196 811 db számlát állított ki. 247 adózó nyújtott be kérelmet,** melyben az adatszolgáltató programjuk el nem készültét és ebből adódóan késedelmes adatszolgáltatás teljesítést jeleztek. A kérelmet előterjesztők közül 222 adózónál elhárult az akadály, képesek az adatszolgáltatási kötelezettségük teljesítésére.

A 2018. év végén nyilvántartott működő adóalanyok száma meghaladta az 1,9 milliót, mely 2,5 %-kal több, mint a 2017. év azonos időszakában **30 457** új cég esett át **adóregisztrációs eljáráshoz** kötődő adó- és vámhatósági szűrő vizsgálaton.

A működő cégek vezető tisztségviselői, illetve tagjai személyében bekövetkezett változások és az adószám megállapítását megelőzően lefolytatott eljárások körét is tekintve **17 607 esetben merült fel** olyan **akadály**, amelynek következtében az állami adó- és vámhatóságnak az eljárást le kellett folytatni.

Az év elejétől bevezetett, kezdő vállalkozások **mentorálása keretében, 109 839 üdvözlő levelet küldtek ki az igazgatóságok** az érintett adózóknak, melyben a legfontosabb információkról kaptak általános tájékoztatást. **Érvényes regisztrációval** december végén **1 907 vállalkozás rendelkezett**. A 2018-ban megtartott **372 felkészítő fórumon** összesen **1 318 fő vett részt**.

Az **egyéb adózási formát választó adózók** közül a kisadózók tételes adóját (KATA) 28 %-kal többen, míg a kisvállalati adót (KIVA), közel kétszer annyian választották, mint 2017. év azonos időszakában. Az egyszerűsített vállalkozói adót választók száma mindössze 83,5 %-a a 2017. év végén közöltnek.

A **köztartozásmentes adózói adatbázisban (KOMA) szereplő adózók száma** az év végén **174 743 fő** volt, amely 2017. évhez képest 8,3%-os növekedést jelent.

A cégjegyzékbe bejegyzett és áfa-regisztrált adózók esetében egyaránt csökkent a minősítendő adózók köre 2018. évben. A minősített adózók 42 %-át a megbízható, míg hét százalékát a kockázatos besorolású adózók képezték az utolsó három minősítési időszakban. A 2018. január 1-jétől a **csoportos adóalanyok minősítését** is elvégezte a Hivatal.

2018. évben 449 **kifogás** érkezett adózói minősítésekkel kapcsolatosan az adó-és vámigazgatóságokhoz, melyből 305 kifogás kezelése történt hivatalból.

2018-ban mintegy 365 ezer **EGYKE adatlapot** nyújtottak be az adózók. Az adatlapon - **bevezetése óta - 38 596 fő teljes körű meghatalmazott** került bejelentésre.

Az **Egységes Képviselési Nyilvántartásban** elkészült az **eseti meghatalmazottak**, rendszer szintű **kezelésére szolgáló rögzítő felület**, melynek segítségével egyedi ügyekben, ügyhöz kötötten rögzíthetőek az eseti meghatalmazás adatai.

Az **szja 1 %-os összegek utalása** révén a 2018. rendelkező évre érvényesen regisztrált **27 173 civil kedvezményezett** összesen **8,3 milliárd forintban részesült**.

A **társasági adóról és az osztalékadóról szóló 1996. évi LXXXI. törvény 24/A. §-ában** foglalt **rendelkezés megtétele kapcsán** 2018. évben **12 305 18RENDNY**, valamint **5 551** (eltérő üzleti éves adózók által, illetve 1729 számú bevallással benyújtott) **17RENDNY** érkezett a Hivatalhoz.

2018. év végén **517 érvényes online pénztárgép szerviz**, illetve **1 200 érvényes műszerészi igazolvány** szerepel a nyilvántartásban.

A pénztárgépek műszaki követelményeiről, a nyugtakibocsátásra szolgáló pénztárgépek forgalmazásáról, használatáról és szervizeléséről, valamint a pénztárgéppel rögzített adatok adóhatóság felé történő szolgáltatásáról szóló 48/2013. (XI.15.) NGM rendelet 5. §-a alapján 2018. évben **147 pénztárgép forgalmazó felülvizsgálati kérelem** érkezett, amelyekhez kapcsolódóan **42 adózó felülvizsgálatát végezte el a Hivatal**.

A **2015. január 1-jén indult Elektronikus Közúti Áruforgalom Ellenőrző Rendszerben (EKAER) 2018. december 31-ig** 86 998 elsődleges felhasználó, valamint 56 081 másodlagos felhasználó regisztrációja történt meg.

2017. július 1-jétől az **új jövedéki szabályozás** nem tartalmaz keretengedélyes tevékenységet, valamint megszűnt az adóraktári engedélyek kategóriákba történő sorolása. Az összes adóraktári engedély száma tartalmazza az egyszerűsített adóraktárak számát is. 2018-ban 1 170 adóraktári engedély és 935 egyéb engedély kiadása vagy módosítása történt meg, így az év utolsó napján **4 151 jövedéki engedélyes gazdálkodóval** állt kapcsolatban a Hivatal, akik csaknem **hatezer telephelyen** végeztek jövedéki tevékenységet. A **dohánytermék-kiskereskedelmi engedélyesek** száma az időszak végén 5 333 volt, ami 100 engedéllyel kevesebb a bázisidőszakhoz képest.

A **különös hatáskörbe tartozó adóalanyokra vonatkozóan** a NAV-ot érintő, a **nemzetbiztonsági szolgálatok felé történő** (az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény (továbbiakban Art.) 131. § (14) bekezdés c) pontjában foglaltakon alapuló) **adatszolgáltatás** esetszáma a bázisidőszakhoz viszonyítva 39,6 %-kal emelkedett.

Az adatszolgáltatáshoz kapcsolódó bejövő ügyiratszám 2018. december végéig 12 619 db volt, ami az előző évben beérkezett 11 549 db-hoz képest mintegy 9,3 %-os növekedést mutat.

A beszámolóval érintett időszakban a **diplomáciai testületek és tagjai** részéről **5 560 kérelem** érkezett, a jogerősen engedélyezett áfa összege megközelítette a 3,6 milliárd forintot, a jövedéki adó összege több, mint 172 millió forint volt. A **közhasznú szervezetek** részéről a tárgyidőszakban nem került kérelem benyújtásra.

**Külföldi illetőségű adományozók kedvezményezettjei** az előző évről áthúzódó, és a tárgyévben érkezett kérelmek alapján összesen csaknem 1,5 milliárd forintot igényeltek vissza, mellyel kapcsolatban, a tárgyidőszakban **összesen több, mint 1,4 milliárd forint kiutalását engedélyezte a Hivatal**. A kérelmek elbírálása során 18 686 db számla felülvizsgálatára volt szükség.

Visszatérítetés tagállamaként a **más tagállamoktól kapott elektronikus áfa visszatérítési kérelmek száma** a tárgyidőszakban 39 995 db volt. Az érintett időszakban 39 235 db döntés született. A **belföldön nem letelepedett adóalanyok** részére jogerősen engedélyezett áfa összege mintegy 40,2 milliárd forint volt.

A bejelentkezett **fióktelepnek nem minősülő telephelyen gazdasági tevékenységet folytató külföldi vállalkozások** ellenőrzése során a tárgyidőszakban folytatott **adózási minősítésben 3 094 adóalany** vett részt, ebből tényleges pénzforgalmat 1 666 bonyolított. Ennek az adózási körnek az ellenőrzése rendkívül fontos feladat, mivel nettó visszaigénylésük éves szinten meghaladja a százmilliárd forintot. Az **áfa-regisztrált adóalanyok nettó visszaigénylése** 2018. január 1. és november 30. között **163,3 milliárd forint volt** (befizetés: 378,7 milliárd forint; kiutalás: 542,0 milliárd forint).

2018. évben az Art. 185. §. (1) bekezdésében meghatározott magyar adóalanyt az Európai Közösség valamely tagállamából megillető elektronikus úton benyújtott és továbbított **hozzáadottérték-adó áfa-visszatérítési kérelmek száma 36 670 volt**, melyet 99,8 %-ban fogadtak be a tagállamok. Az érintett időszakban az **ELEKAFA kérelmekkel összefüggésben 34 643 külföldi döntés** érkezett.

2018. évben országosan összesen **93 helyszínen** kerültek kialakításra **NAV ügyintézési pontok a kormányablakokban**. A legnépszerűbb adózással kapcsolatos ügytípus az általános tájékoztatás kérés és az adókártya ügyintézés volt. Az ügyfelek pozitívan értékelték az ügyfélszolgálatok megváltozott elhelyezését és az igényekhez igazodó megnövelt ügyfélfogadási időt.

Tekintettel a jogszabály-változásokra összesen **115 információs füzet aktualizálása** történt meg, valamint **két új** is elkészült 2018-ban.

A **NAV ügyfélszolgálatait** összesen közel **2 364 ezren keresték fel személyesen**, tíz százalékkal kevesebben, mint egy évvel korábban. Az ügyfelek több mint fele még mindig a központi ügyfélszolgálatokon, 17%-a - **400 ezer fő** - a **kormányablakokban intézte ügyeit**. A kirendeltségek adták a személyes ügyfélforgalom közel harmadát. Az egyes ügytípusok megoszlása alig változott 2017. évhez képest. Tájékoztatást 458 ezren (19%), adóhatósági igazolást 339 ezren (14%), egyéb szolgáltatást 994 ezren (42%) kértek. Bevallást, illetve beadványt 573 ezren (24%) nyújtottak be.

Az elektronikus ügyintézés terjedésének köszönhetően, az ügyfelek részére átadott **készpénz-átutalási megbízások** (csekkek) száma 344 ezerrel **1 831 ezerre** csökkent egy év alatt.

**Bankkártyás befizetés 48 261** esetben történt **2 662 millió forint** értékben, mely összeg 20 %-os növekedést jelentett 2017. évhez képest.

A kiadott **616,6 ezer adóhatósági igazolás** 1,7 %-kal több az egy évvel korábbinál, melyek döntő többségét idén is a vállalkozások kérték pénzügyi megbízhatóságuk bizonyítása céljából. A kormányablakokhoz az igazolások 5,6 %-a, 34 560 db köthető. A tartozásmentességi igazolások 1,65 %-ához, (6 617 db) kapcsolódott valamilyen **tartozásrendezés**, melynek **következtében 1 130 millió forint folyt be a költségvetésbe**, 449 millió forinttal több az előző évinél.

**Elektronikus ügyintézés keretében**, több mint **481 ezer kérelem** érkezett az igazgatóságokhoz - 16%-kal több mint egy évvel korábban - melyből közel 408 ezer elektronikusan is került kiadásra.

**Az általános tájékoztatást szolgáló e-mailes és telefonos rendszerbe (TCC) 1 178 ezer adószakmai hívást** kezdeményeztek az ügyfelek, amely négy százalékos növekedést jelent az elmúlt évhez képest. A **sikeres hívások** nyolc százalékkal **880 ezer** darabra emelkedtek. A **sikertelen hívások** (12 937 db) **megháromszorozódtak**. A **rendszer hatékonysága** kismértékben 99,50%-ról **98,55%-ra esett vissza**, ugyanakkor a magasabb hívásszám mellett is az **IVR-ban maradt hívások száma** 9,4%-kal, **285 ezerre** csökkent.

A **TCC rendszer** menüje a 2018. évi új feladatokhoz illeszkedően **két új menüponttal** - a kezdő vállalkozások támogatása, és az online számlaadat-szolgáltatás - **egészült ki**. Az újként jelentkező feladatok **a telefonos tájékoztatási munka 11%-át tették ki**.

A beérkezett **33 036 tájékoztatást kérő e-mail-ből** 30 585 megválaszolására is sor került. Fentiekén túl **12 608 írásos** (postai) **megkeresést** is küldtek az ügyfelek, 2 647 db-ot a központi irányítás főosztályára, 9 961-et pedig a területi szervekhez. Az elektronikus kapcsolattartás mind nagyobb térnyerése következtében a postai beadványok száma összességében hét százalékkal visszaesett 2017. évhez képest.

Az **Ügyféltájékoztató és Ügyintéző Rendszeren (ÜCC)** keresztül kezdeményezett közel **174 ezer hívás** eredményeként több mint **160 ezer sikeres ügyintézés** történt, amely

mintegy négy százalékos csökkenést jelent. A **sikertelen hívások 55 %-kal**, 801 db-ra **mérséklődtek**. A hívásfogadás hatékonysága kiemelkedő, 99,99 %.

A rendszer használatához szükséges PIN kód igénylések száma – az úgynevezett TEL adatlapokon keresztül – az év végére összesen 227 595 volt, melyből a tárgyévi 18 300 darab. Jelenleg **aktív PIN kóddal több, mint 358 ezer** adózó rendelkezik. 2018-tól az ÜCC rendszerben az ügyfelek részére már a **részleges kódú telefonos azonosítás (RKTA)** is biztosított volt, mely lehetőséggel **106 ügyfél** élt az év folyamán. A hívások 49%-a bevallással kapcsolatos volt, a kezdő vállalkozásokkal összefüggő új menüpontot pedig mindössze 201 alkalommal választották az ügyfelek.

A **Váminformációs Központba** az év folyamán összesen **4 577 új elektronikus megkeresés** érkezett, melyek kivétel nélkül elintézésre kerültek. A beérkezett **24 115 telefonhívás** jelentős részét a hívó fél megszakította, ezért mindössze 6 366 hívás jutott el a központ munkatársaihoz.

2018. január 1-től - az e-ügyintézési törvény rendelkezéseinek megfelelően - a NAV biztosítja az **elektronikus ügyintézés** azokban az ügyekben is, amelyekben erre korábban nem volt lehetőség. A dokumentumkezelő rendszerben elérhetőek az elektronikus kapcsolattartást biztosító funkciók. Az e-papír szolgáltatáshoz történő csatlakozás biztosításához meghatározásra kerültek azok a témacsoportok, ügýtípusok, amiből az ügyfeleknek lehetőségük van választani és a kiválasztott NAV szervhez eljuttatni dokumentumaikat. Év végéig **153 ezer e-papír** érkezett a hivatalhoz.

A **jövedéki szakterület** központi szervéhez 2018. évben **294 szakmai vélemény** iránti ügyféli kérelem érkezett. A kérelmek közül 286 a jövedéki vonatkozású jogszabályokban foglaltakhoz kapcsolódott, nyolc a dohánytörvény gyakorlati végrehajtásával és jogértelmezésével kapcsolatos kérdést tartalmazott.

Az Magyar Szénhidrogén Készletező Szövetség (**MSZKSZ**) tagvállalatai által benyújtott – a tagi hozzájárulás megállapításának alapjául szolgáló – **igazolási kérelmekből** az év során **595 igazolás** kiadására került sor.

A NAV 2018-ban is kiemelt figyelmet fordított a beadott bevallások, nyomtatványok fogadására, feldolgozására, javítására, valamint az adózók célzott értesítésére. A jogszabályváltozással érintett bevallásokkal, adatszolgáltatásokkal kapcsolatos feladatok tárgyévben is határidőre teljesültek. 2018. év végéig csaknem **23,9 millió bevallás / adatszolgáltatás** érkezett a Hivatalhoz, melyből mintegy 22,8 milliót elektronikus úton nyújtottak be az adózók. A **kontroll adatszolgáltatások** száma megközelítette a 2 milliót.

A **személyi jövedelemadó reform** következő lépéseként az állami adó- és vámhatóság a 2017. adóévre vonatkozóan már az őstermelők és áfa fizetésére kötelezett magánszemélyek részére is készített adóbevallási tervezetet. Esetükben a tervezet a bevallási határidő leteltét követően nem vált érvényes bevallássá, annak adatait azonban felhasználhatták a személyijövedelemadó-bevallásuk elkészítéséhez.

A beérkezett kifizetői, munkáltatói adatszolgáltatások alapján a **2017. adóévre vonatkozóan összesen 5,1 millió adóbevallási tervezet készült**. A munkáltatói adómegállapítás jogintézményének kivezetésével jelentős lépést tett az adóhatóság a munkáltatók adminisztrációs terheinek csökkentése irányába.

Az **eSZJA Portál látogatottsága kétszeresére nőtt** az egy évvel korábbihoz képest, 2018. május 22. éjfélig mintegy 3,4 millió alkalommal keresték fel az online felületet. Megduplázódott azon magánszemélyek száma is, akik a webes felületen teljesítették

bevallási kötelezettségüket. **840 ezer adózó módosítás nélkül, 310 ezer magánszemély pedig szerkesztés után fogadta el adóbevallási tervezetét.** Legtöbben az adóelőlegből év közben nem érvényesített családi kedvezmény igénybevétele, vagy a visszaigényelhető adó kiutalása céljából, valamint a családi állapotukban bekövetkezett változás miatt egészítették ki adóbevallási tervezetüket.

Az ügyfélkapus hozzáféréssel nem rendelkező magánszemélyek a BEVTERVK kérelem benyújtásával igényelheték papír alapú adóbevallási tervezetük kiküldését. Összesen közel **737 ezer kérelmet** regisztrált a Hivatal, melynek 63,3 %-át SMS, 16,1 %-át ügyfélszolgálaton illetve telefonon, 14,4 %-át webes úrlapon, valamint 6,2 %-át postai úton nyújtották be az adózók. Az összes **regisztrált kérelemből 654 ezer volt teljesíthető.**

A magánszemélyek támogatásának jegyében több mint 28 ezer adóbevallási tervezethez kiegészítő nyilatkozatot (17SZJAK) is mellékelte a Hivatal, illetve a webes felületen – kiegészítő nyilatkozat helyett – felhasználóbarát, kitöltést segítő üzenetekkel igyekezett segítséget nyújtani az adózóknak

Az eSZJA rendszer sikerének köszönhetően, a **tervezetek beforgatásával** idén mintegy **2,1 millió magánszemély** mondhatta el magáról, hogy **adózói interakció nélkül határidőben teljesítette** bevallási kötelezettségét.

Az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény 266. § 1) pontja alapján a NAV internetes honlapján közzéteszi az áfa-bevallási kötelezettségüket több mint két egymást követő bevallási időszakban nem teljesítő adózók adatait. Az **interneten közzétett mulasztói állományba** újként bekerülő adózók tekintetében havi gyakorisággal, míg a listából kikerülő adózók tekintetében naponta frissül az adózói állomány. A 2018. december 31-i állapot szerint **23 359 adózó adatát jelenítették meg, míg 17 063 adózóét törölték** a listáról.

Tárgyévben összesen **763 ezer HIPA bevallás érkezett** a NAV-hoz, melyből közel 753 ezer továbbításra került az önkormányzatok felé.

A 7/2018. (III. 19.) NGM rendelettel módosításra került az élelmiszer-értékesítést kezelőszemélyzet nélkül végző automaták műszaki követelményeiről, az automaták üzemeltetéséről és szervizeléséről, valamint az automatákban rögzített adatoknak az állami adó- és vámhatóság felé történő szolgáltatásáról szóló 31/2016. (IX. 2.) NGM rendelet. Ennek megfelelően 2018. július 1-jétől valamennyi élelmiszerértékesítést kezelőszemélyzet nélkül végző automata-berendezést adóügyi felügyeleti egységgel (AFE) kell ellátni.

2018. december 31-ig **910 adózó 2 090 adatlapon 30 816 db üzembe helyezési kódot igényelt** AFEKOD adatlapon. A **kiadott üzembe helyezési kódok száma 30 816 db-ot tett ki,** melyből **24 780 db automata berendezés üzembe helyezése** történt meg.

A Kormányzati Portálon ([www.magyarorszag.hu](http://www.magyarorszag.hu)) elérhető Ügyfélkapun keresztül a NAV lehetőséget biztosít a **tételes általános forgalmi adó adatok lekérdezésére.** 2018. évben az Ügyfélkapu eBEV szolgáltatásán keresztül a partnerek által teljesített **tételes belföldi összesítő jelentés lekérdezésére** összesen **31 105 esetben** került sor. A lekérdezés lehetőségével **18 438 adózó** élt.

A NAV az új bevallási összefüggés-vizsgálatnak ('08/T1041 összefuttatásának eredményeként) köszönhetően 2018. szeptemberétől kezdődően **havonta mintegy 13-15 ezer foglalkoztató** kapott elektronikus értesítést **22-25 ezer munkavállaló adateltéréssel kapcsolatban.**

Az érintettek pozitívan értékelték a Hivatal ezen szolgáltatását, amely – hatósági szankció fenyegetettsége nélkül – segítséget nyújt a tévedésből, vagy téves jogértelmezésből eredő hibák, tévesztések korrigálásában.



A **népegészségügyi termékadóról szóló** 2011. évi CIII. törvény 2018. január 1-jétől hatályos módosítása következtében az adójóváírás mellett **lehetővé vált** a NETA-alanyok számára, hogy az **adóbevallásban tett rendelkező nyilatkozattal felajánlják a fizetendő népegészségügyi termékadó legfeljebb 10 %-át**, melynek keretében 2018. december 31-ig összesen **több mint 24,5 millió forint felajánlásáról rendelkeztek az adózók.**

Az egyes adótörvények és más kapcsolódó törvények módosításáról, valamint a bevándorlási különadóról szóló 2018. évi XLI. törvény alapján **a bevándorlási különadó bevallására kialakításra került a 1897 számú nyomtatvány**, melyet a benyújtási határidőt figyelembe véve 2018. augusztus 15-én publikált a Hivatal az internetes honlapján. **2018. december 31-ig nem érkezett bevándorlási különadó bevallás.**

2018. december végéig összesen csaknem **330 ezer jövedéki bevallás és adatszolgáltatás** érkezett a Hivatalhoz, melynek 98,1 %-át elektronikus úton nyújtották be. Az elektronikus úton beérkezett bevallásokon belül a mezőgazdasági visszaigénylés 26,3 %-ot, az adóraktár adatszolgáltatása a termékkészlet változásokról 22,9 %-ot, az üzemanyagtöltő állomás adatszolgáltatása 7,6 %-ot, a jövedéki és vevőnyilvántartás 7,3 %-ot, a jövedéki kiskereskedő bejelentése 6,7 %-ot, a kereskedelmi gázolaj visszaigénylés 5,5 %-ot, míg a bejelentés adó-, zárjegy felhasználásról 5,3 %-ot képviselt. A fennmaradó 18,4 %-on további 33 típus osztozott.

2018-ban az adószakmai **bevallások elmulasztása miatt** az igazgatóságok közel 570 ezer elektronikus kiértesítő levelet, és csaknem 417 ezer db felhívó levelet küldtek ki az adózók részére. Mulasztási bírság kiszabására 68 ezer esetben került sor.

2018. évben az **import, export és árutovábbítási vámeljáráások** összesített több mint **2,7 milliós** darabszáma 3,4 %-os növekedést mutat az előző évhez viszonyítva. **Mindhárom** említett típusú **vámeljárást növekvő értékek jellemezték** az egy évvel korábbi számokhoz képest. Az **árutovábbítási vámeljáráások** – a kiviteli eljárást követő árutovábbításokat is magában foglaló – közel 1,3 millió db-os értéke 1,6 %-kal, az **import vámeljáráások** 741 ezer db-ot megközelítő száma 6,9 %-kal, míg az **export vámeljáráások** mintegy 723 ezer db-os volumene 3 %-kal múlta felül a bázisidőszakban realizált darabszámokat.

A **behozatali irányú vámeljáráások** számában 96,7 %-os részarányt képviselt a szabad forgalomba bocsátás, 1,8 %-ot az aktív feldolgozás / ideiglenes behozatal, a fennmaradó 1,5 %-on az újrabehozatali és vámraktározási eljárások osztoztak.

A **kiviteli irányú vámeljáráások** 91,5 %-át a kiviteli eljárások tették ki, melyet az újrakivitel 5,5 %-os, illetve az ideiglenes kiviteli / passzív feldolgozási eljárások 3,0 %-os részaránya követ.

Az **árutovábbítási vámeljáráások** 79,5 %-a normál, míg 20,5 %-a egyszerűsített eljárás keretében zajlott.

Az EU-s elvárásoknak való megfelelés érdekében meg kellett teremteni a **vámeljáráások elektronikus úton történő indítványozásának** lehetőségét. Ez az export árunyilatkozatok elektronikus benyújtása (AES) során mind normál, mind egyszerűsített eljárásban megvalósult. 2018-ban a behozatali irányú vámeljáráások **99,3 %-át az ügyfelek elektronikusan (AIS) indítványozták.**

A Budapest Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtér, és ez által a **Nemzetközi Posta Kicserélő Központ** (a továbbiakban: Posta) forgalmában az **EU-n kívülről érkező küldeményekhez kapcsolódó vámeljáráások** alakulásában évről évre tapasztalt növekedés 2018. IV.

negyedévében némileg megtorpant, ám éves szinten továbbra is növekmény mutatható ki. 2018. év végéig 69 ezret tett ki a postai elektronikus vámeljárások darabszáma, ami 4,7 %-kal magasabb az egy évvel korábbi értéknél. Az érkező küldeményekre a **legjellemzőbb a B2C** – (Business-to-Customer) az EU-n kívüli vállalkozások EU-n belüli magánszemélyek, mint végfelhasználók részére történő értékesítés.

A Magyar Posta forgalmában beérkező küldemények esetén a küldemények kezelését ellátó **Posta a már rendelkezésre álló adatok** (pl. szállítólevélen /CN22/ feladáskor feltüntetett adatok) **alapján kezdeményezheti a vámeljárást kérelmezését.** A beérkező, 22 euró alatti áruérték esetén lehetőség van arra, hogy a vámkezelést a Posta a fuvarokmánnal végezze el, azonban a tapasztalatok szerint **az eladó sokszor szándékosan alacsonyabbnak tünteti fel az áru értékét.** A NAV kiemelt figyelmet fordít az ilyen küldemények kiszűrésére. Az ellenőrzéssel érintett küldemények tekintetében **több mint 80 %-ot** tett ki azok aránya, melyeknél a **megállapított vámérték eltért a postai küldeményen szereplő adattartalomtól.**

A küldemények a Magyar Posta kezelésében lévőkön túl más, postaihoz hasonló szolgáltatást nyújtó gazdálkodók (**integrátorok**) logisztikai csatornáin keresztül is érkehetnek az Európai Unióba. Tárgyévben a NAV Repülőtéri Igazgatóságán mintegy **189 ezer db-ot** tett ki az integrátorok által szállított, **e-kereskedelemmel érintett küldemények száma**, mely 13,5 %-os növekedést jelent az egy évvel korábbi értékez képest.

Az integrátorok és Posta forgalmában együttesen **1 237 jogsértést** tárt fel a NAV Repülőtéri Igazgatósága 2018-ban, melyek **36 %-a szellemi tulajdonjogokkal kapcsolatos visszaélés,** és **56 %-a kábítószer birtoklással** kapcsolatos jogsértés volt. Az **összes jogsértés 89 %-a a Posta, 11 %-a az integrátorok forgalmához** kapcsolódott.

A Hivatal folyamatosan gyűjti az Európai Bizottság által a **BREXIT** vámszakterületi aspektusaira vonatkozóan készített és közzétett tájékoztató anyagokat. Az összegyűjtött információkat az **ügyfelek tájékoztatása** érdekében a NAV hivatalos honlapján 2018. novemberében kialakított BREXIT rovat alatt közzéteszi. E felületen elérhető a BREXIT megállapodás-tervezet legfrissebb angol változata, illetve a vámjogi – behozatali és kiviteli engedélyekkel, preferenciális származással, szellemi tulajdonjogokkal, vámügyekkel és közvetett adózással, valamint az általános forgalmi adóval kapcsolatos – magyar nyelvű dokumentumok is rendelkezésre állnak. Az internetes felületen túl a Hivatal a vámszakmai aktualitások részeként a **szakmai konferenciák és fórumok** alkalmával is rendszeresen tájékoztatja a szakmai szövetségeket, ügyfeleket a BREXIT-tel kapcsolatos fejleményekről.

A **Vámhatósági határozatokat kezelő rendszer** működésének első évére vonatkozó workshop Budapesten került megrendezésre 2018. októberében, melyen a **24 tagállamon kívül gazdálkodók is részt vettek**, ennek köszönhetően az első év értékelése, illetve a jövőbeli tervek kialakítása közösen történhetett meg.

A Közösségi Vámkódex teremtette meg az ún. **engedélyezett gazdálkodói (AEO)** státusz koncepcióját. Ennek keretében az igazgatóságok 2008. január elsejétől 2018. december 31-ig összesen 498 tanúsítványt bocsátottak ki, melyből beszámolási időszakban 48 db került kiadásra.

A program indítása óta az engedélyek kiadása mellett bizonyos esetekben AEO engedélyek felfüggesztésére, illetve visszavonására is sor került, így a 2018. december 31-én **érvényes magyar tanúsítványok száma 402 db-ot tett ki.**

A 2017. évi adószámla adatokról a 465/2017. (XII.28.) Korm. rendelet 22. § (1) és (2) bekezdései alapján készítendő **egységes adószámla-kivonatok és központi pótléktérítők kiküldése** során az **elektronikusan értesítendőnek minősített adózók tárhelyére** összesen **950 183 db elektronikus értesítést helyezett ki** 2018. év során a Hivatal az adószámla és a pótlékkezelés elektronikus lekérdezhetőségéről. Továbbá a tervezett több mint félmillió **papír alapú adószámla-kivonatból** 2018. október 31-ig **507 458 kivonatot postázott a NAV**, amelyből 6 897 db-ot gazdálkodók, míg 500 561 db-ot természetes személyek/egyéni vállalkozók részére.

A kiküldött kivonatokkal, illetve az elektronikus tájékoztatással összefüggésben 2018. május 10-től 2018. december 31-ig összesen **5 103 észrevétel érkezett**, - 57 %-kal kevesebb, mint egy évvel korábban (11 973 db) - amelyből 428 darabot a gazdálkodók, míg 4 675 észrevételt a természetes személyek, illetve egyéni vállalkozók küldtek.

A 2017. évi **nettó késelemi pótlékról szóló pótlékkezelését** az érintett 59 507 gazdálkodó 2018. június 1-től, míg a 85 319 természetes személy, illetve egyéni vállalkozó 2018. augusztus 28-tól **kérdezheti le az Ügyfélkapun** keresztül, az eBEV-szolgáltatások között.

Az adó- és vámigazgatóságok 2018. évben **383 610 db kiutalási és átvezetési kérelem** elbírálását és feldolgozását végezték el, melyből **331 064 db elektronikusan**, **52 546 db pedig papír alapon** került benyújtásra.

A 2018. december végéig a **VPOS (internetes bankkártyás) fizetési csatornán** lebonyolított tranzakciók száma **42 889 db** volt, amely során összesen több mint **3,5 milliárd forint** befizetést teljesítettek a természetes személy adózók. Az így befolyt adóbevételek 54 186 db tételre kerültek felosztásra az egyes adónemek között.

Az adózók **67 843 db CSEKK nyomtatványt** nyújtottak be, melyeken összesen 1 264 546 db csekkigénylés érkezett.

A NAV 2018. évben is kiemelt feladatként kezelte az **elévült tételek** rendezését, ennek során az **elévült tartozásokat** (az adóhatóság által foganatosítandó végrehajtási eljárásáról szóló 2017. évi CLIII. törvény 19. § (2) bekezdése alapján), **illetve túlfizetéseket** (az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény 202. § (1) bekezdésében foglaltak alapján) **központilag két alkalommal törölte le** az adószámlákról.

A Hivatal 2018-ban két alkalommal (július és december) központilag - tájékoztató levél útján- **értesítette** a kisadózó vállalkozások tételes adója (**KATA**) **alá bejelentkezett** azon **adózókat**, akiknek a NAV-nál nyilvántartott, végrehajtható, nettó módon számított **adó tartozása meghaladta a 100 000 forintot**. A kizárások megelőzésére irányuló kiértesítések összesen **29 680 adózót érintettek**, akiknek a NAV felhívta a figyelmét a hátralékuk rendezésének szükségességére, valamint annak esetleges elmaradásával együtt járó szankcióra is.

A NAV 2018. évben az előző évről áthúzódó ügyekkel együtt összesen **145 449 fizetési kedvezményre irányuló kérelmet kezelt**, ami a bázisidőszaki adathoz képest 5,3 %-os növekedést jelent. Az áthúzódó kérelmek nélkül tárgyévben összesen 137 560 kérelem érkezett 160 milliárd forintot meghaladó kérelmezett összegre.

A kérelmek száma – áthúzódó kérelmek nélkül – 7,8 %-kal, míg a kérelmezett összeg 2,0 %-kal több a bázisidőszak adataihoz képest. A fizetési kedvezményi kérelmek 70,3 %-a fizetési könnyítésre, 7,4 %-a mérséklésre irányult, 7,2 %-a egyidejűleg fizetési könnyítési és

mérséklési kérelmet is tartalmazott, míg 15,1 %-a hiányosnak minősült. Az adózók 2018. év végéig **32 839 kérelmet nyújtottak be elektronikus formában**, mely 3,7 %-kal több 2017 év adatahoz képest. Magánszemélyektől, illetve egyéni vállalkozóktól 20 008 elektronikus kérelem érkezett, míg gazdálkodóktól és egyéb szervezetektől 12 831 db.

A NAV mintegy **130,6 ezer első fokú** fizetési kedvezménnyel kapcsolatos **határozatot, végzést adott ki**, mely 6,4 %-kal több mint a bázisidőszakban. A **végleges I. fokú határozatok száma 121,9 ezer**, amely 8,4 %-kal magasabb az előző év azonos időszaki adatahoz képest. A végleges döntések 64,7 %-a helyt adó, 9,9 %-a részben helyt adó, 15,8 %-a elutasító, 8,8 %-a megszüntető, és 0,8 %-a saját hatáskörű módosítás volt. Az **engedélyezett fizetési könnyítés és mérséklés összege** együttesen mintegy **87 milliárd forint** volt, amely 19,2 %-kal több a bázisidőszak adatánál. Ennek a döntő hányadát (95,6 %-át) a fizetési könnyítés teszi ki. Az igazgatóságok a **kérelmezett összeg 54,3 %-ára adtak fizetési kedvezményt**.

A NAV az internetes honlapján a végrehajtás alatt álló adózók listáját 2018-ban is hetente, a 180 napon keresztül jelentős adóhátralékkal rendelkező adózók listáját negyedévente frissíti. A végrehajtás alatti adózók száma – a kevesebb adó- és vámvégrehajtási ügygel összefüggésben – folyamatosan csökken, a 2018. év végi lista 115 ezer gazdálkodót tartalmazott.

A tartósan nagy összegű, **180 napon keresztül jelentős hátralékkal rendelkező adózók** internetes listáján szereplők száma az egy évvel korábbihoz képest 12,1 %-kal, ezen belül a **gazdálkodók száma 18,2%-kal, míg a magánszemélyeké mindössze 8,1%-kal csökkent. A közzétett gazdálkodók tartozásállománya jelentősen, 22,6%-kal csökkent**, különösen a kényszertörlési ügyekben érintett tartozások és a működő hátralékosok csökkenő száma miatt.

A felszámolással érintett állomány viszont számában és összegében is mintegy 8 %-kal növekedett, elsősorban a korábbiakhoz képest mérsékeltebb követelés-lemondás okán.

A magánszemélyek hátralékában számosságban 8,1 %-os, az összegben 20,2 %-os állomány csökkenés tapasztalható. A jelenleg **közzétett listán 2 654 magánszemély és 1 519 gazdálkodó** szerepel, mintegy 796 milliárd forint, ebből csaknem 338 milliárd forint (42,4 %) behajthatatlanná nyilvánított tartozással.

**A Nemzeti Adó- és Vámhivatal Szakértői Intézetébe** 2018. évben **4 191 db minta érkezett**, ami közel azonos az egy évvel korábbi 4 157 db-bal. A beérkezett minták 89 %-át az igazgatóságok által beküldött tételek tették ki, mely minták 47,6 %-a jövedéki-, 25,7 %-a vám-, 4,2 %-a büntető-, valamint 0,3 %-a egyéb eljáráshoz kapcsolódott. Ezen felül 830 esetben (22,2 %) vizsgáltak azonosításra beérkezett ismeretlen anyagot. Az igazgatóságoktól beérkezett minták megoszlásában jelentős változás mutatkozik az egy évvel korábbi állapothoz képest, a legnagyobb arányt képviselő **jövedéki minták számában 28,4 %-os csökkenés** mutatkozott, a **vám eljáráshoz kapcsolódó minták számában** viszont jelentős, **83 %-os növekedés** tapasztalható. E két típus az igazgatóságok által küldött minták 84,4 %-át tette ki 2017-ben, azonban 2018-ra 73,3 %-ra csökkent a részarányuk.

A büntetőeljáráshoz kapcsolódó minták száma közel felére csökkent, az azonosításra érkezett **ismeretlen anyagok száma több mint háromszorosára nőtt** a bázisidőszakhoz viszonyítva. 2018-ban a gyanúsaknak ítélt **reptéri minták** közül 682 minta esetében erősítette

meg a gyanút az Intézet, mely 270 %-os növekedést jelent 2017-hez képest. A **vizsgált minták 90 %-ában kábítószer vagy új pszichoaktív anyag** került kimutatásra.

Továbbra is az Intézet kiemelt jelentőségű feladatai közé tartozik az **ásványolajtermékek vizsgálata**, mely során az üzemanyag-töltőállomások készletein kívül számos haszongépjármű üzemanyag-tartályának tartalma is vizsgálat alá került. A vizsgált ásványolaj minták döntő többsége szabványos paraméterekkel rendelkezett, de előfordultak esetek, amikor a vizsgált üzemanyag kéntartalom vagy lobbánáspont tekintetében nem felelt meg a termékszabványnak.

A beérkező mintavizsgálatok mellett az Intézet jelentős számú **minta nélküli megkeresést** kap mind gazdálkodók, mind NAV szervek részéről. **Ügyfelek** által indítványozott, minta vizsgálatot nem igénylő, nem hatósági ügyben történt **megkeresés** 2018. évben mintegy **456 esetben** fordult elő.

Az Intézetet **szakértőként 723 esetben, 1 356 db minta vonatkozásában rendelték ki**, a kijelölések esetszáma 27,3 %-kal, míg az érintett minták száma mindössze 7,6 %-kal alacsonyabb az egy évvel korábbi értéknél. Megjegyzendő, hogy míg 2017-ben a jövedéki eljárásban vett minták 43,1 %-a érkezett szakértői kirendeléssel, tárgyidőszakban ez az arány már 67,6 %-ot tett ki.

A **mobillaboratóriumi gépjárművekkel helyszínen végzett** ellenőrzések során összesen **3 663 db mintát vizsgáltak** meg 2018-ban, melynek keretében az **alkoholtermékek helyszíni vizsgálata** tekintetében az 1 998 db ellenőrzés 5 %-ánál azonosítottak adózás alól elvont, illetve nem megfelelő minőségű terméket, emellett 1 665 db **ásványolaj minta vizsgálata történt meg**. Fontos megjegyezni, hogy tárgyidőszakban az alkoholvizsgáló mobillaboratóriumok aktívan közreműködtek „ADÓtraffipax” ellenőrzések során is.

Az Intézet laboratóriumi 10 nemzeti és nemzetközi szervezésű **jártassági vizsgálatban**, illetve **laboratóriumok közötti összemérésben** vettek részt. Az eredmények - a szervező cégek által történő - kiértékelése alapján a mért paraméterek döntő többségének tekintetében megfelelő minősítés született.

A jövedéki szakterületet érintő 2017. július 1-jétől bevezetésre került Kötelező érvényű KN-kód besorolás (**KÉK**) iránt összesen 95 db kérelem érkezett, határozat kiadására 58 esetben került sor. Kötelező érvényű Tarifális Felvilágosítás (**KTF**) tekintetében 319 esetben érkezett ügyféli kérelem, a kiadott határozatok száma 317 db-ot tett ki. Kötelező érvényű Származási Felvilágosítás (**KSZF**) iránt nem nyújtottak be kérelmet az ügyfelek.

Az Intézet tagja a **Vámlaboratóriumok Európai Hálózata** keretében létrehozott szakértői csoportnak (**CLET**), **Magyarország a második helyen áll** a CLET részére elvégzett vizsgálatok számának tekintetében.

### ***Hatósági tevékenység***

2018. év végéig mintegy **673 ezerre** tehető az **illetékügyben meghozott döntések száma** (határozat, végzés, fizetési meghagyás/felhívás/iratra felvezetett feljegyzés) melyekben **143 milliárd forint előírásáról és 9 milliárd forint jóváírásáról** rendelkeztek az adó- és vámigazgatóságok. Ennek **jelentős részét** teszi ki a **vagyonszerzési bejelentések** alapján kiadott mintegy 567 ezer (fentiek szerinti) döntés, amely 138 milliárd forint kötelezettséget ír elő és 5 milliárd forint összegű jóváírást tartalmaz országos szinten.

A NAV **ellenőrzéseinek elsődleges célja** a költségvetési bevételek védelme, a rejtett gazdaság, az adóelkerülések visszaszorítása, valamint az önkéntes jogkövetésre ösztönzés, mellyel aktívan hozzájárul a nemzetgazdaság versenyképességének fokozásához. Ez alapján az együttműködő, jogkövető magatartást tanúsító adózóknak támogatást nyújt a hibák kijavítására, míg az adó- és vámjogszabályokat szándékosan és súlyosan megsértőkkel szemben az adókijátszás gyors és hatékony feltárása, az adóelkerüléssel kivont adóösszegek biztosítása a feladata.

Hatékony revíziók ma már elképzelhetetlenek a **széleskörű kiválasztási és kockázatelemzési munka** nélkül. Ennek jegyében az idei évben **13,9 ezer adózó** – 11 886 társaság és 2 022 magánszemély /egyéni vállalkozó – **került kiválasztásra**. A témák és célcsoportok (180 napon belül teljes tulajdonosváltással érintett társaságok, megszüntetett adóregisztrációs eljárással érintettek, gépjármű kereskedelemmel, szerviz tevékenységgel foglalkozók, őstermelők, munkaerő-kölcsönzők, stb.) szorosan illeszkednek a NAV ellenőrzési hatósági tevékenységéhez. A kiválasztási listák alapján, az ellenőrzési szakterület szűrését követően az egyes területi szervek – **egyedi elemzések útján** – **határozzák meg a lefolytatandó vizsgálatok** típusát, az időszakot és az adónemet.

2018. évben **12 témaelemzés** (pl. taxi társaságok, felüellenőrzésre történő központi kiválasztás módszertana, kockázatos címen szereplő adózók, virtuális fizetőeszközök, booking.com weboldalról származó adatok), továbbá **öt ágazati elemzés** (pl. gyógyászati segédeszköz gyártók; használt gépjárművekhez kapcsolódó regisztrációs adóköteles eljárások; gépjármű- és gépjármű alkatrész kereskedelem) készült.

**Egyedi kockázatelemzések** alapján az alábbi főbb témákban **433 adózó** ellenőrzési javaslata került megküldésre az ellenőrzési szakterület részére:

- kenőolaj jövedéki adatszolgáltatás;
- környezetvédelmi termékdíj bevallási anomáliák;
- közvetett vámjogi képviselőkön keresztül importáló adózók;
- nemzetközi vámadatsere adatok elemzése alapján;
- munkaerő-kölcsönzéssel foglalkozó adózók;
- negatív VIES eltéréssel és ÁFA bevallásukban különleges eljárással megállapított adót valló adózók.

Az elrendelt és lefolytatott ellenőrzések eredményein túl a feltárt **kockázatos cégek, értékesítési láncok ügyében** a szakterület **11 esetben** küldött az Art. 131.§ (15) bekezdésén alapuló **bűnügyi jelzést** a nyomozó hatóság részére.

A **vámeljáráások** folyamatba épített **kockázatelemzési tevékenysége** keretében **924 kockázati profil** 48,8 ezer kockázatot azonosított. A központi kockázatelemzési szakterület a vámeljáráásokhoz kapcsolódóan 145 elemzést kezdett meg, és az előző időszakról áthúzódókkal együtt összesen 130-at fejezett be. Ezek eredményeként a központi kiválasztási szakterület 114 gazdálkodó tekintetében tett áruátengedést követő ellenőrzésre javaslatot.

A **jövedéki szakterület hatósági munkáját támogatandó** az EKAER bejelentések adatai alapján leválogatásra kerültek azon 122 adózó szállítmányainak adatai, ahol kenőolajat szállítottak, és a címzettek a szállítás időszakában nem rendelkeztek a jövedéki törvényben meghatározott engedéllyel. Szintén leválogatásra és a szakterület felé átadásra került az a 635 kiskereskedő, amelynél fennállhat a lehetősége annak, hogy 2018. évben bejelentés nélkül vett át jövedéki árukészletet a telephely előző üzemeltetőjétől.

**A kereskedelmi gázolaj utáni jövedéki adó-visszaigénylések kockázatelemzése alapján 5 349 adózó, a mezőgazdaságban felhasznált gázolaj utáni jövedéki adó-visszaigénylések kockázatelemzése alapján 3 582 adózó került megküldésre az igazgatóságok részére további egyedi elemzés céljából.**

Az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény átmeneti rendelkezései alapján 2018. január 1-jei hatállyal valamennyi folyamatban **lévő adóregisztrációs eljárást követő kockázatelemzési eljárás**, valamint fokozott adóhatósági felügyelet megszüntetésre került. Az új vállalkozásokat és az átalakulással, illetve személyi változással érintett adózókat – az adóregisztrációs eljárás befejezését követően – továbbra is kockázatelemzés alá kell vonni. Az év során 45 410 elemzést végzett el a Hivatal, mely alapján az ügyek 83 százaléka – egyedi kockázatelemzésre okot adó körülmény hiányában – lezárult. A többi ügy egyedi kockázatelemzés céljából megküldésre került a kockázatelemzői kapacitás szerint kijelölt igazgatóság részére.

Az **adóhatóság** 2018-ban – a meghíúsult vizsgálatokat is figyelembe véve – összesen **190 569 ellenőrzést folytatott le**, melynek eredményeképpen **274,5 milliárd forint nettó adókülönbözet** feltárására került sor, míg a kiszabott szankciók (adó- és mulasztási bírság, késedelmi pótlék) összértéke megközelítette a 208,6 milliárd forintot. A lezárt időszakot keletkeztető adóellenőrzések 40,3 százalékot, az egyes adókötelezettségek teljesítésére irányuló jogkövetési vizsgálatok 40,5 százalékot, míg az adatok gyűjtését célzó ellenőrzések 19,1 százalékot kötöttek le az összes revizori erőforrásból.

Az elért teljesítményben döntő szerepet játszott a **177 107 vizsgálatot elvégző adószakmai ellenőrzési terület**. Az összes darabszám 7,5 százaléka lezárt időszakot keletkeztető adóellenőrzés, míg **92,5 százaléka jogkövetési vizsgálat** volt. Közel minden ötödik ellenőrzés zárult megállapítással, aminek eredményeként a **nettó adókülönbözet 257,7 milliárd forintot**, a kivetett szankciók összértéke pedig 198 milliárd forintot tett ki. Az év során jogerősítésre került adóhatósági 220,8 milliárd forint nettó adókülönbözet mintegy 91 százaléka (közel 200 milliárd forint) szintén a szakterület tevékenységéhez köthető. Az elmúlt éveket jellemző szemléletváltással összhangban a revíziók fókuszra azon vizsgálatok irányába terelődött, ahol a kiszabott **nettó adókülönbözet beszedhetősége** nagy valószínűség szerint realizálódik. 2018-ban a megállapítások közel **29,7 százalékat** sorolta be az eljáró revízió a beszedhető kategóriába.

A korábbi időszakokhoz hasonlóan a megállapítások jellemzően (azaz 89,4 százalékból) áfa adónemben születtek. Míg ez az arány az előző év azonos időszakához viszonyítva 9,5 százalékponttal magasabb, addig a személyi jövedelemadó (3,1 százalék) és a járulék adónemek (4,3 százalék) részesedése mérséklődött. A szakterület vizsgálatai a központi elvárásoknak megfelelően továbbra is a jelen, illetve közelmúlt gazdasági eseményeit érintik: a 2018. évben megkezdett adóellenőrzések 87,1 százaléka érinti/érintette az aktuális évet és az azt megelőző három évet.

A 2018-tól hatályos adójogszabályok nem írják elő a NAV számára publikus ellenőrzési irányelv közzétételét, ennek ellenére – a kiemelt célok elérése érdekében – belső irányító eszköz formájában **ellenőrzési terv** rögzíti az év folyamán végzendő **folyamatos**, illetve **tematikus feladatok** körét.

A **kiemelt célok** elérése érdekében a NAV ellenőrzési tevékenysége az alábbi **három fő területre** koncentrált:

- önkéntes jogkövetés támogatása;
- kiemelt adózók ellenőrzése;
- jelentős költségvetési kockázattal rendelkező adózói körök, tevékenységek ellenőrzése.

Az önkéntes jogkövetés támogatása a 2018. évi ellenőrzési terv fontos feladatákként került meghatározásra. Az ellenőrzési szakterület **támogató eljárások** lefolytatásával segíti az adózókat adókötelezettségeik teljesítésében. A támogató eljárások **célja** az adózók kockázatelemzése során feltárt anomáliák kiküszöbölése ellenőrzés elrendelése nélkül, önkéntes jogkövetés útján. A 2018. évben **hét új, valamint kettő – még a 2017. évről áthúzódó – témában végeztek támogató eljárásokat** a NAV munkatársai. Az év végéig összesen **11 335 eljárás került lezárásra**, melynek hatására közel 1,2 milliárd forint adókötelezettség, illetve több mint 900 millió forint jövedelem került utólag bevallásra. A tapasztalatok alapján általánosságban elmondható, hogy az adózók elfogadták a feltárt anomáliákat. Pozitívan reagáltak, hogy nem ellenőrzés keretében (azaz szankcionálás mellőzésével) állapította meg az adóhatóság a kötelezettség növekedést.

Az adóhatóság szolgáltató jellegű tevékenységének egyre inkább növekvő szerepe a jogkövetést segítő, támogató jellegű ellenőrzések lefolytatásában tükröződik. A jogkövető adózók körében az adó- és vámigazgatóságok – az összes ellenőrzésen belül – **15 475 támogató jellegű ellenőrzést** folytattak, segítve ezzel az adózói hibák kiküszöbölését és növelve a költségvetési bevételeket. Ezen vizsgálatok eredményeként (a hatósági szankcionálás helyett) benyújtott (önellenőrző) bevallásokban az **adózók összesen 13,2 milliárd forint adókötelezettséget vallottak be**. Az adófolyószámlára felkötött kötelezettség-változás 58 százalékát az áfa adónem tette ki.

Az adó- és vámigazgatóságok az év során összesen **665 közleményben** (ún. **Adótraffipax** formájában) jelezték előre vizsgálataik időpontját, helyszínét, irányultságát, azaz 2017. márciusi indulása óta a Hivatal 1 102 alkalommal használta ezt a speciális, figyelemfelhívó, jogkövető magatartásra ösztönző módszert. A több ezer elvégzett jogkövetési vizsgálat közül minden ötödik zárult megállapítással: ezek során jellemzően foglalkoztatotti bejelentés szabálytalanságát, számla- és nyugtakibocsátási kötelezettség elmulasztását, online pénztárgépek üzemeltetésével kapcsolatos szabályok megsértését, illetve pénzkészlet eltérését jegyzőkönyvezték a munkatársak.

A 2018. évben kötelezően ellenőrizendő **kiemelt, illetve legnagyobb adóteljesítménnyel rendelkező** összesen **918 adózó körében 865 ellenőrzés** – ennek jelentős része adóellenőrzés – került elrendelésre. A lezárult eljárások során mintegy **1,3 milliárd forint nettó adókülönbötet** állapítottak meg a Hivatal munkatársai, továbbá a benyújtott önellenőrzések összesítve 273,7 millió forint kötelezettség növekedést eredményeztek. Az említett adózói kör jobbára jogkövető magatartást tanúsít, ennek megfelelően a revízióik során tett megállapítások inkább **apróbb szabálytalanságokra, kisebb súlyú jogsértésekre** vezethetők vissza – azonban ezek a tévedések esetenként számszakilag jelentős összegű megállapításokhoz is vezethetnek. Jellemző, hogy az egyértelmű adóhatósági megállapításokat elismerik, és törekednek azok jövőbeni kijavítására, a szükséges önellenőrzések benyújtására és az azokban foglalt kötelezettségek pénzügyi rendezésére, valamint élnek a feltételes adóbírság jogintézményével.

A **visszaigényelhető adót tartalmazó áfa bevallások kiutalást megelőző ellenőrzésére** történő kiválasztása és az ellenőrzésre történő felkészülés során egyre jelentősebb szerep jut



az év második felében bevezetett online számlaadatoknak. (A **kiutalás előtti ellenőrzések folyamatába beépítésre került az Online Számla rendszer adatainak lekérdezése**, az igazgatóságok az adatszolgáltatási kötelezettségre is kiterjedő ellenőrzések során tájékozódhatnak az adózók regisztrációkor, illetőleg számla feltöltéskor esetlegesen tapasztalt nehézségeit, problémáit illetően. Amennyiben tudomásukra jut valamilyen probléma, a revizorok segítenek annak megoldásában.) Ezek alapján előre feltérképezhető az adózó gazdasági tevékenysége, így lehetőség nyílik szűrést végezni a kockázatos tevékenységekre, továbbá az esetleges nem üzleti célú beszerzések is előre felfedhetők. Az ellenőrzési szakterület **19 247 kiutalás előtti áfa ellenőrzést folytatott le** 2018. év végéig, melynek tizede volt lezárt időszakot teremtő adóellenőrzés. Utóbbiaknak **78 százalékra zárult megállapítással – összesen 33,1 milliárd forint értékben**. Az online számla adatszolgáltatásra alapozva a vizsgálatok többsége konkrét, ügyleti szintű kockázatok miatt került elrendelésre.

A **foglalkoztatás bejelentési és bevallási kötelezettségekkel kapcsolatos anomáliák rendezése** első ízben 2017. április hónapban került elrendelésre, azonban a társadalmi fontosságára tekintettel folyamatosan végzendő feladata a területi szerveknek. Az elmúlt 21 hónapban a különböző típusú eljárások eredményeképpen a költségvetési bevételek 16,8 milliárd forint-tal nőttek, továbbá 984,6 ezer magánszemély biztosítási jogviszonyának tisztázása történt meg.

Az egy foglalkoztatóra vetített 10-19 fő eltérési adózók esetében támogató eljárás került elrendelésre, de a húsz fő feletti differenciával érintett tételek esetében a kockázatkezelést helyi szinten kellett elvégezni, és az eredménytől függően jogkövetési vagy adóellenőrzést, esetleg levélben/telefonon történő felhívást indítani. A kifizetők felkészülését segítve az ellenőrzések esetében – a támogató eljárások során meghatározott gyakorlattal egyezően – az értesítő levél mellékletként csatolásra kerültek az eltéréssel érintett magánszemélyek nevét és a bevallással nem fedett hónapokat jelölő kimutatások. A rendezés a jogviszonyok zárásával, a hiányzó bevallások beadásával vagy a revízió megállapításával történt meg. **Az igazgatóságok eljárásuk során igyekeztek valamennyi lehetséges „anomáliát” megvizsgálni**, így több esetben a foglalkoztatotti kötelezettség teljesítése mellett egyéb hiányosságok (pl. cégautó adó) rendezése is megtörtént. Az önrevízióval bevallott és befolyt összeg adózóbarát, és az adóhatóság szempontjából költségtakarékosabb, mint a hatósági eljárás lefolytatását követően történő adóbeszedés. A húsz fő feletti gazdálkodóknál már jelentős mértékben érezteti hatását a korábbi évek munkája, azonban – a tapasztalatok alapján – **a jogviszony eltérések újratermelődnek**. A 2018-as jogviszonyok felülvizsgálata a 2017 évihez hasonló anomáliákat mutat, pl. helytelen bejelentés, jogviszony lezárás; biztosítási kötelezettség helytelen elbírálása, stb.

További, **jelentős költségvetési kockázattal rendelkező** adózói körök, tevékenységek ellenőrzése:

- személyi változással érintett vállalkozások;
- újonnan alakult vállalkozások;
- foglalkoztatói bejelentések nyomon követése;
- transzferár ellenőrzések;
- e-kereskedelem;
- fejlesztési adókedvezmény igénybevételének jogszerűsége;
- egyéb, hónapról-hónapra változó témakörök.

Az **online pénztárgépek** bevezetése óta az igazgatóságok folyamatosan ellenőrzik, hogy az arra kötelezettek gondoskodtak-e a pénztárgép beszerzéséről és annak megfelelő üzemeltetéséről. A kiválasztás saját kockázatelemzéssel, a pénztárgépekről érkező adatok

elemzésével, valamint az informatikai rendszerekben rendelkezésre álló egyéb információk alapján történik. A szervek továbbra is kiemelt figyelmet fordítanak a korábbi ellenőrzési tapasztalatok alapján kockázatosnak tekinthető, a költségvetési érdekeket jelentősen sértő, adókötelezettséget elmulasztók ismételt ellenőrzésére, vizsgálat alá vonják azon adózókat, akiknél korábban jelentősebb kasszaeltérés, illetve bizonylatadási kötelezettség elmulasztása került megállapításra. Az igazgatóságok 2018-ban összesen **58 794 nyugta- és számlaadási kötelezettség teljesítésére irányuló ellenőrzést folytattak** le, amelyek közül több mint **48 ezer irányult online pénztárgéppel kapcsolatos kötelezettségek vizsgálatára**. A megállapítási arány 21 százalékos volt, a kiszabott mulasztási bírság összege megközelítette az 1,4 milliárd forintot.

A NAV – **operatív ellenőrzések** formájában – jelen volt az év minden nagyobb, sok ember által **látogatott eseményén, illetve helyszínén**. A revizorok részt vettek a Forma-1 magyarországi rendezvényén, a Sziget Fesztiválon, a Mesterségek Ünnepén, az Ízek Utcáján, a Sörfesztiválon, de megjelentek kiemelt turistaszezonban a Balatonon és a fővárosban, továbbá az adventi időszakról sem feledkeztek el. Az akciókat követő **visszamérések** során többször tapasztalták, hogy az elemzés alá vont adóalanyi kör – közvetlenül az ellenőrzések után – jelentősen magasabb bevételt rögzített az online pénztárgépekben, mint a megelőző időszakban, illetve emelkedett a kibocsátott nyugták darabszáma is. Azonban az akciókat követően két-három héten belül ezek az adatok visszaestek az ellenőrzés előtti szintre. A hatósági jelenlét ellenére továbbra is **jelentős eltérés** tapasztalható a valóságban realizált, illetve az online pénztárgépbe rögzített bevételek között.

**ÁFA adónem területen** a Hivatal több, **multilaterális ellenőrzésben** is részt vett. Még 2016-ban indult az a Németországgal közös vizsgálat, amelynek témája a gépjármű-kereskedelem volt. 2017-ben három többoldalú ellenőrzéshez csatlakozott a magyar hatóság: a cseh, a horvát és a dán társszervekkel közös eljárásokban édesség és szója kereskedelem, valamint szállítmányozási tevékenység játszotta a főszerepet. Mind a négy vizsgálat lezárult. Magyarország a beszámoló időszakában csatlakozott a cseh-litván-szlovák hármashoz, abból a célból, hogy mobiltelefonok kereskedelmével történő visszaéléseket tárjanak fel együttes erővel. Folyamatban van egy osztrák kezdeményezésű vizsgálat is, amelynek középpontjában transzferárazással kapcsolatos feltételezett visszaélés áll. A 2011/16/EU irányelv alapján, a **közvetlen adózás területén** a holland hatóság által kezdeményezett ellenőrzés – melynek középpontjában egy, a munkavállalókat Hollandiában foglalkoztató magyar cég állt – 2018. szeptemberében lezárult.

2018. január 1-jétől élhet az adózó a **feltételes adóbírság-kezdésmennyel**, melynek értelmében, ha lemond fellebbezési jogáról és a kirótt adókülönbötetet határidőben megfizeti, akkor mentesül a kiszabott adóbírság felének megfizetése alól. Az új jogintézmény azonnali befizetésre ösztönzi az adózókat: az év végéig **1 252 ügyben mondtak le az elsőfokú határozattal szembeni fellebbezési jogukról**, és összesen közel 7,7 milliárd forint adókülönbötetet, valamint 607 millió forint szankciós kötelezettséget rendeztek.

Az **ellenőrzési ügyekben történő elektronikus kapcsolattartás** gyorsítása és egyszerűsítése érdekében 2018. januárjában bevezetésre került az „Adatlap elektronikus ügyintézéshez ellenőrzési eljárás során” (röviden ELLUGY) elnevezésű elektronikus nyomtatvány. Ennek segítségével tulajdonképpen korlátlan méretű adózói iratanyag NAV-hoz történő eljuttatása válik lehetségessé – személyes megjelenés nélkül. Az új funkció teljes körűen támogatja az adózók azon igényét, hogy az általuk eredetileg is elektronikusan nyilvántartott adózói iratanyagot formátum módosítás nélkül továbbítsák a hatóság felé.

2018-ban összesen **110 234 ELLUGY nyomtatvány** érkezett a NAV-hoz. A folyamatos fejlesztéseknek (pl. csatolható mellékletek méretének növelése) köszönhetően az év során **12 681, az adózó személyes közreműködése nélküli, ún. e-ellenőrzés zárult le**. Az adózói visszajelzések szerint, a módszer nagyban segíti, illetve támogatja a revízióval történő gyors és hatékony együttműködést, különös tekintettel a bevallás benyújtási határidőkkel terhelt időszakokban.

A **vámeljáráások** egyszerűsítése és gyorsítása érdekében tett európai uniós és nemzeti törekvések abba az irányba mutatnak, hogy – az elektronikus vám- és az egyszerűsített eljárások térnyerésével egyidejűleg – az ellenőrzések terén az alapeseti vámeljáráások folyamatából egyre inkább az **áruátengedést követő ellenőrzésekre** helyeződik a hangsúly.

2018. évben a NAV vámszervei által foganatosított hivatalból indult **áruátengedést követő ellenőrzések** során **893 gazdálkodót** érintően **893 áruátengedést követő ellenőrzés fejeződött be**, melyek keretében 23 661 árunyilatkozat vizsgálata történt meg. Az ellenőrzések során év végéig összesen **525 millió forint** kiszabására került sor. Tárgyévben a hivatalból indult áruátengedést követő befejezett ellenőrzések számában 28,2 %-os, az ellenőrzéssel érintett gazdálkodók számában 27,8 %-os, az ellenőrzés során megvizsgált árunyilatkozatok számában 14,9 %-os, míg az ellenőrzések során kiszabott összegben pedig 40,1 %-os csökkenés tapasztalható 2017. éves adataihoz viszonyítva. Megjegyzendő, hogy a 2017-es kiszabott érték tartalmaz egy közel 150 millió forint-os kiugró tételt.

A **Vámtörvény 2018. január 1-jei hatályba lépését követően**, a jogszabályi rendelkezések egységes alkalmazása, illetve az egyes rendelkezések közötti összhang megteremtése érdekében szükség volt bizonyos törvényi rendelkezések évközi pontosítására, kiegészítésére.

Ennek eredményeként az egyes adótörvények és más kapcsolódó törvények módosításáról, valamint a bevándorlási különadóról szóló 2018. évi XLI. törvény 194-205.§-ai a **Vámtörvényt érintő módosításokról** rendelkeznek. E módosítások érintették a kapcsolattartás általános szabályait, az EORI szám érvénytelenítésére irányuló kérelemre vagy hivatalból indult eljárásokat, a hitelintézeti adatszolgáltatásra vonatkozó rendelkezéseket, a származás utólagos megerősítése iránti megkereséseket, a végrehajtási, illetve visszaigénylési jog elévülésének szabályait, az adónyilatkozatok benyújtására vonatkozó határidőket, illetve kivezette az eljárási bírság jogintézményét.

Az Európai Unióban évek óta problémát okoz az **alulszámlázás kérdésköre**, mellyel összefüggésben jelentős méreteket ölt az egyes országok költségvetését érintő bevételkiesés. Az alulszámlázás elleni intézkedés keretében az ázsiai országokból származó érzékeny áruk – lábbeli és textil termékek – vonatkozásában a kockázati küszöbértékek vámeljáráások során történő figyelembe vételének ellenőrzése, és az azzal kapcsolatos tapasztalatok értékelése tárgyegyedévben is folyamatos volt. A vámérték megállapítására vonatkozó magyarázó szövegek gyűjteményének (**Compendium**) **aktualizálására került sor** az Uniós Vámkódex és az azzal kapcsolatos jogszabályok, valamint az Európai Bíróság által hozott ítéletek tükrében. Az aktualizált Compendium változat 2018. év IV. negyedévében angol nyelven megjelent.

2018. november 5-9. között került sor vámérték szakterületen **hagyományos saját források vizsgálatára** 2015-2017. időszakra vonatkozóan.

A **regisztrációs eljárás** alá vont gépjárművek számában és kivetett adó összegében 2018-ban is folytatódott az évek óta tartó növekedés. December 31-ig 8,9 %-kal több

**gépjárművet vontak regisztrációs eljárás alá**, mint egy évvel korábban, számuk megközelítette a **312 ezer db**-ot. A kivetett adó összege több mint **25,4 milliárd forintot** tett ki, ami 2 %-os növekedést jelent a bázisidőszaki értékhez viszonyítva.

A **jövedéki szakterület** a beszámolási időszakban több mint **48,5 ezer ellenőrzést** kezdett meg. Az ellenőrzések 97,7 %-a – 47 434 darab – jövedéki ellenőrzés keretében lefolytatott ellenőrzés volt, míg az egyéb ellenőrzések száma 1 118 darabot tett ki.

A tárgyidőszakban **8 440 esetben, 434,5 millió forint** értékben került sor termékek **lefoglalására**. A legnagyobb arányt a cigaretta (56,5 %), az alkohol (19,8 %) és az egyéb fogyasztási dohány (8,1 %) tette ki.

A szakterületen **13 521 jogsértés** került feltárássra, melyből 13 227 jövedéki, 294 nem jövedéki jogsértés volt. A várhatóan kiszabásra kerülő bírság összege megközelíti a **2,9 milliárd forintot**, mely tartalmaz két kiugró, egyenként 200 millió forintot meghaladó várható bírság-megállapítást eredményező feltárt jövedéki jogsértést.

Az év során a szakterület **700 adóellenőrzést** kezdett meg és 457 ellenőrzés került jegyzőkönyvvel lezárásra. A **jogerősen megállapított adókülönbözet 55,1 millió forintot**, a hozzá kapcsolódó bírság 33 millió, a pótlék 2,6 millió forintot tett ki.

A közúti közlekedésről szóló törvény alapján folytatott **közúti ellenőrzések** során 2018-ban **5 595 jogsértés** ügyében **850,7 millió forint** összegű, a központi költségvetés bevételeit képező **közigazgatási bírságot** szabott ki a NAV. Az előző évben közel azonos számú jogsértést tárt fel a hatóság, azonban a bírságok együttes összege elmarad a bázis időszaktól. A kiszabható összegek mértékét befolyásolta, hogy a közúti áru fuvarozáshoz és közlekedéshez kapcsolódó szabályok megsértése esetén kiszabható bírságok összegéről szóló kormányrendeletben szereplő zéró tolerancia 2018-ban kis mértékben enyhült.

Szabálysértési hatóságként a Hivatal összesen **1 902** (ezen belül 1 412 hatáskörös) **szabálysértést derített fel 78,9 millió forint elkövetési és 86,4 millió forint lefoglalási értékben**. A hatáskörös szabálysértések kétharmada a szellemi tulajdonnal kapcsolatos visszaélések közé tartozik: **iparjogvédelmi jogok megsértése** (676 eset), illetve **szerzői vagy szerzői joghoz kapcsolódó jogok megsértése** (274 eset). A jogsértő termékeket illetően előbbi esetében a ruházati, vegyipari és műszaki termékek, játékok, élelmiszerek, gyógyszerek vannak túlsúlyban, míg utóbbi esetében a jogdíj fizetés elmulasztásával kapcsolatos cselekmények dominálnak. Szintén gyakori szabálysértés-típus a **vámszabálysértés** (429 eset). Az elkövetés tárgyai itt elsősorban a dohánygyártmányok és az alkoholtermékek voltak. Az eljárások során – jellemzően iparjogvédelmi jogok megsértése miatt – 22,2 millió forint szabálysértési bírságot szabott ki a Hivatal.

A **fémkereskedelmi engedéllyel rendelkezők** száma 2018. végén **megközelítette a félezret**. A fémkereskedelemtől szóló törvény alapján fémkereskedelmi hatóságként eljáró adó- és vámigazgatóságok **3 542 fémkereskedelmi ellenőrzést** hajtottak végre, amelynek 50 százalékában került sor hatósági eljárás bevezetésére.

A már **jogerőssé vált 1 620 db** határozatban kiszabott **fémkereskedelmi bírságok együttes összege 832,1 millió forintot** tett ki. (2017. azonos időszakához hasonlítva a bírságok összértéke ötödével emelkedett.) Az eljárások során megközelítőleg **116 tonna fémkereskedelmi engedélyköteles anyagot** (jellemzően vasat) **foglaltak le** a munkatársak.

A 2018. évben a NAV **17 nemzetközi és három nemzeti szintű műveletben** vett részt. Előbbiek fókuszában alapvetően a csempészet, hamisítással és a szerzői jogok

megsértésével érintett áruk kereskedelmi folyamatokból történő kizárása, valamint a kábítószer és az illegális dohányáru-kereskedelem elleni fellépés állt. A végrehajtás során a Hivatal együttműködött többek között az Interpol-lal, az Europol-lal, a Frontex-szel, illetve magyar részről a Rendőrséggel és a NÉBIH-hel. A belföldi műveletek a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatósággal együttműködve kerültek végrehajtásra. Ezek célja az illegális, veszélyes szállítmányok felderítése volt – közúton, vízen és vasúton.

A **Bevetési Igazgatóság** által végrehajtott ellenőrzések eredményeként **3 179** esetben került sor **jogellenes cselekmény** felderítésére. Ezek több mint háromnegyede jövedéki és EKAER-rel kapcsolatos törvénysértés volt. Az összes jogsértés **elkövetési értéke 1,7 milliárd forintot, a lefoglalási érték 557,2 millió forintot** tett ki. A lefoglalt termékek döntő mennyisége hamis árucikk, ruházat, gyermekjátékok, illetve cigaretta és dohányáru volt. Az igazgatóság bevetési osztályai 235 esetben hajtottak végre közös ellenőrzést az adó- és vámszakmai, illetve a bűnügyi szakággal, továbbá különféle társhatóságokkal – jellemzően a Rendőrséggel. Az **őrzésvédelemi szakterület** három budapesti NAV-épület, valamint a Pénzügyminisztérium és a Pillér Kft. székháza élőrös őrzését (valamint 63 objektum távfelügyeletét) biztosította.

Az Európai Unió pénzügyi érdekeinek védelmében az **EMGA-ból finanszírozott jogcímek utólagos ellenőrzését** kötelezettségként határozza meg a tagállamok számára. A NAV vámhatósági jogkörben végzi a rendelet hatálya alá tartozó intézkedések tekintetében az EMGA utólagos ellenőrzéseket és keresztellenőrzéseket, amelyek célja az igénybe vett közösségi támogatások jogszerűségének megállapítása. A **2017/2018. keresztfél éves ellenőrzési időszakban az elrendelt 41 utólagos ellenőrzés mindegyike lezárult.** Az uniós mezőgazdasági támogatások ellenőrzése során a Hivatal **jelentős visszaéléseket tárt fel a borpiaci beruházás jogcím tekintetében.** A feltárt szabálytalanságok becsült pénzügyi következménye meghaladta az egymillió eurót. A **2018/2019. ellenőrzési időszak** vonatkozásában a főbb ellenőrzés alá vont jogcímek: iskolatej-, iskolagyümölcs programok, a termelői szerveződések részére nyújtott támogatások, illetve a tej termékpályán bevezetett ideiglenes támogatások. Összesen 38 db vizsgálat került elrendelésre, amelyből az év végéig hét zárult le.

A tárgyidőszakban az **EKAER** rendszer 13 milliót meghaladó ügyféli és 83,1 ezer hatósági bejelentést rögzített. A kockázatkezelési szakterület munkatársai kockázati profilok segítségével folyamatba épített, automatizált elemzéssel több, mint 291 ezer kockázatos EKAER bejelentést azonosítottak. A kapcsolódó feladatok végrehajtása során **190,3 ezer gépjármű került ellenőrzésre.** Az eljáró munkatársak 21,4 ezer jogsértésre derítettek fényt (több mint két és félezer esetben a bejelentés egyáltalán nem történt meg, további 18,9 ezer esetben a bejelentés egyéb hibát tartalmazott). 2018-ban összesen **1 206** olyan **adóellenőrzés** került lefolytatásra, mely során az **EKAER rendszer által biztosított adatok is kerültek felhasználásra.** Az adózók terhére megállapított nettó adókülönbözöt 41,9 milliárd forintot tett ki. Azon **közel félezer revízió**nál, amelyek **EKAER ajánlás alapján indultak**, a megállapítások értéke 17 milliárd forint volt. Az adóellenőrzések mellett közel **34,6 ezer jogkövetési vizsgálatot** is elvégeztek, melyek során összesen több mint 1,7 milliárd forint mulasztási bírsággal sújtották a nem jogszabálykövető adózókat.

A NAV **megszűnési** (felszámolási, végelszámolási, kényszertörlési) **eljárásainál** 2018-ban a több éve tapasztalható **ügyszám csökkenés** tovább **folytatódott.** A Hivatal év végén **46,1 ezer folyamatban lévő megszűnési eljárást** tartott nyilván, ami 1,6 ezerrel kevesebb, mint évkezdetkor. A folyamatban lévő összes ügyszám kisebb mértékű csökkenése – a kényszertörlési eljárások számának jelentős növekedése ellenére - elsősorban a felszámolások, kisebb részben a végelszámolások számának csökkenésével függött össze.

Az indított kénysztörlési eljárások száma 40,6 %-kal növekedett, bár a bíróságok több ügyet zártak le, mint korábban, de összességében a **folyamatban lévő ügyszám 12,1 %-kal nőtt a megelőző év végi adathoz képest.**

Az év során intézett cégmegszűnési ügyek (folyó és befejezett ügyek együtt) számának csökkenése 2018-ban megállt, az igazgatóságoknak mintegy 88 ezer ügyben kellett az adóhatóság hitelezői képviselőjét ellátni, alig kevesebb ügyben, mint egy évvel korábban.

Az adó- és vámhatóság 2018-ban **3 332 felszámolást kezdeményezett**, ami **58,4 %-a a 2017. évi ügyszámnak.** A felszámolás kezdeményezéssel érintett **cégek tartozása** mintegy **108 milliárd forint** volt, ami az ügyszámhoz hasonló mértékű csökkenés mutatott. Az igazgatóságok végrehajtási területei - a korábbi évekhez képest - **kevesebb ügyet adtak át** a felszámolási szakterületeknek **felszámolási indítvánnyal.** A **Hivatal** a felszámolás kezdeményezéssel szemben továbbra is a **kevésbé költséges kénysztörlési eljárásokat helyezi előtérbe.** Erre akkor kerülhet sor, ha az adós a székhelyén fellelhetetlen, és ha az adószám törlésének a feltételei is fennállnak, ilyenkor az adószám törlésének és kénysztörlési eljárás – cégbíróság általi - elrendelésének van helye.

**Az igazgatóságok** 2018-ban a felszámolási fenyegetettség hatására **323 fizetési megállapodást kötöttek 2,3 milliárd forint tartozást érintően.** A felszámolási fenyegetettségre, illetve fizetési megállapodásokból **befolyó összeg a felszámolási eljárásokból származó teljes bevétel több, mint egyharmadát tette ki.**

**A bíróságok** a tárgydőszakban **6 256 felszámolást rendeltek el**, ami 11,9 %-kal kevesebb a 2017. évi ügyszámnál. Az ügyek 53 %-át indítványozta az adó- és vámhatóság, egy éve ez az arány 59,7 %-volt. A felszámolóknak **bejelentett hitelezői igény** folyamatos csökkenése megszűnt. Az igazgatóságok 2018-ban a csődeljárásról és felszámolási eljárásról szóló törvény (Cstv.) által nyújtott lehetőséget kevésbé alkalmazták, **kevesebb követelésről mondtak le, mint korábban.** Az elmúlt évben **bejelentett hitelezői igény összege** mintegy 168 milliárd forint volt, ami **3,0 %-kal több** a bázisévi adatnál. A lemondott követeléseknél ellenkező tendencia figyelhető meg, **a lemondás összege** 88 milliárd forint volt, ami csak **egyharmada az egy évvel korábbinak.**

Az igazgatóságok 2018-ban is a **záróvizsgálatokra a kockázatkezelési szempontok figyelembe vételével választották ki** pl. azokat **az adózókat**, amelyeknél a hitelezői igény megtérülése várható, vagy adó-visszaigénylással érintett, illetve fennállhat a vezetői/tagi felelősség érvényesítésének esetleges lehetősége. A revizorok **1 212 tevékenység- és felszámolási záróbevallás ellenőrzését** végezték el, a megállapított és kiszabott nettó adókülönbözet, adóbírság és késedelmi pótlék összege több mint **17 milliárd forinttal növelte az adóhatóság hitelezői igényét.** Az ügyszám és az érintett összeg is – döntően a kezelt ügyek folyamatos csökkenése okán - számottevően csökkent a megelőző évi adathoz képest.

**A befejezett felszámolások száma 8 432 volt**, 13 %-kal kevesebb, mint 2017-ben. Az ügyek többsége egyszerűsített eljárással zárult le. A befejezett ügyeket érintően 157,4 milliárd forint hitelezői igényt kellett törölni, az összeg 4,6 %-kal kevesebb a bázisnál.

A NAV 2018 év végén **12 526 folyamatban lévő felszámolást** tartott nyilván, 14,8 %-kal kevesebbet, mint egy évvel korábban. A **felszámolással érintett kintlévőséget** a kevesebb új ügy mérsékelte, így a **felszámolási ügyek hátraléka** - a kisebb összegű követelés-lemondás ellenére – **13,3 milliárd forinttal** (407,1 milliárd ) **csökkent** a 2017. évi adathoz képest.

A NAV követeléseiből a folyamatban lévő felszámolásokat érintően, valamint a felszámolási fenyegetettség hatására több mint **5,6 milliárd forint folyt be**, 4,9 %-kal kevesebb, mint egy évvel korábban. A bevétel csökkenés döntően azzal függ össze, hogy a bázisidőszakban egy **rendkívüli összegű hitelezői kielégítés történt**.

Tárgyévben csökkent az új végelszámolási ügyek száma, **9 314 cég határozta el jogutód nélküli megszűnését**, ami 81,4 %-a a 2017. évi adatnak. Az indult végelszámolások mintegy 4,7 milliárd forint adótartozást érintettek, mely 36 %-kal több a bázisidőszaki összegnél.

A revizorok 2018 év végéig **2 016 tevékenység- és végelszámolási záró bevallás ellenőrzését** végezték el, ami a csökkenő ügyszám következtében jelentősen kevesebb, mint az egy évvel korábbi adat.

A **befejezett 10 872 végelszámolásnak** 5,6 %-a felszámolással, további 9 %-a kényszertörlési eljárással folytatódott, a tárgyév végén **14 164 végelszámolás volt folyamatban**, 9,9 %-kal kevesebb, mint egy évvel korábban. A vállalkozásoknak **12,7 milliárd forint tartozást szükséges rendezni**, az összeg 91,7 %-a az egy évvel korábbi összegnek.

A **kényszertörlési eljárások száma dinamikusan növekedett** 2018-ban. Év elejétől **23 101 ügy indult**, 40,6 %-kal több, mint a bázisidőszakban. Az indult új ügyek csaknem **184 milliárd forint NAV követelést érintettek**, ami 84,7 %-a a bázisidőszaki összegnek. Az új ügyekben érintett hátralékok jelentősen aprózódtak, a hátralékkezelési intézkedések a kishátralékosok egyre szélesebb körét érinti.

**Cég törlésével 18 562 ügy fejeződött be**, 73-mal kevesebb, mint 2017-ben, 1 746 esetben az eljárás felszámolással folytatódott. Az igazgatóságok a befejezett eljárásokkal kapcsolatban mintegy 291 milliárd forint adótartozást kellett leírni.

Az igazgatóságok az előző évről áthúzódó ügyekkel együtt a 2018. év végén **19 413 folyamatban lévő kényszertörlési eljárást** tartottak nyilván, 12,1 %-kal többet, mint bázisidőszakban. A tartozásállomány mintegy 111 milliárd forint volt, ami viszont 6 %-kal kevesebb az egy évvel korábbi összegnél.

A **bíróságok** 2018. évben **28 új csődeljárást rendeltek el**, amely egy évvel korábban még 40 db volt. Az előző évről áthúzódó eljárásokkal együtt az összesen 45 csődtárgyalás közül 15 esetben (75,7 millió forint adótartozás kedvezményes megfizetéséről) született egyezség, 13 csődtárgyalás viszont eredménytelenül zárult, így az igazgatóságok tárgyév végén **17 folyamatban lévő csődtárgyalást tartottak nyilván**.

Az igazgatóságok tárgyidőszakban **430 vagyonrendezési eljárással foglalkoztak**. Év végén 321 vagyonrendezési eljárás volt folyamatban. Ezen kívül az igazgatóságoknak több mint **2,3 ezer egyszerűsített törlési eljárásban** kellett intézkedni.

A 2017-ről fennmaradt, illetve az új megállapodás teljesítéséből, valamint a vagyonrendezési eljárásokból mintegy 107 millió forint folyt be, 13 millió forint-tal több, mint 2017-ben. A **teljesített csődegyezségek száma 12 db** volt, egyidejűleg egy megállapodás meghiúsult. Az előző évről áthúzódó megállapodásokkal együtt 2018. év végén **20 csődmegállapodás volt érvényben**, csaknem 442 millió forint adótartozás kedvezményes megfizetését érintően.

A NAV **adó-, valamint vám- és pénzügyőri szakmai szervei** a tárgyidőszakban **3 478 bűncselekmény gyanúját tárták fel**. A feltárt bűncselekmény-gyanúkhöz kapcsolódó **elkövetési érték** meghaladta a **44 milliárd forintot**. A hatósági eljárások során - előfordulásukat tekintve - jellemzően **kölségvetési csalás, kábítószer birtoklása, iparjogvédelmi jogok megsértése, valamint hamis magánokirat felhasználása** bűncselekmények gyanúja merült fel. A NAV a beszámolási időszakban **2 709 büntetőfeljelentést** tett az illetékes **nyomozóhatóságok felé**. A feltárt bűncselekmény-gyanúk esetszáma 98,3 %-a, elkövetési értéke 98 %-a, a büntetőfeljelentések száma 104,1 %-a az előző év azonos időszakának.

A NAV **Bűnügyi Főigazgatósága** és az irányítása alatt álló **nyomozó szervek** 2018. évben **5 956 ismertté vált bűncselekmény gyanúja miatt indítottak büntetőeljárást**, ez nagyságrendileg megegyezik az előző év azonos időszaki adatával (5 977 bűncselekmény). Ebből a **hatáskörös bűncselekmények** száma 4 759 volt.

Az ismertté vált bűncselekmények 38,3%-a költségvetési csalás bűncselekmény volt, de jelentős a csődbűncselekmény (10%), a számvitel rendjének megsértése (7,4%), az iparjogvédelmi jogok megsértése (6,2%), a magánokirat hamisítás/hamis magánokirat felhasználása (5,1%) bűncselekmények aránya is.

A feltárt bűncselekményekhez kapcsolódó **elkövetési érték 76,8 milliárd forintot** tett ki, ez 18,6%-kal kevesebb, mint a bázisidőszakban regisztrált 94,4 milliárd forintos elkövetési érték. Az összesített elkövetési értékből a **kölségvetési csalás körébe tartozó bűncselekmények elkövetési értéke 92,8%** volt.

A folyamatban lévő büntetőeljárásokban a **vagyonbiztosítás összege** (lefoglalás, zár alá vétel és önkéntes megtérítés együttesen) **46,9 milliárd forint** volt. Az elkövetési értékhez viszonyítva ez **61,1%-os vagyonbiztosítást** jelent. 2017. év ugyanezen időszakában a vagyonbiztosítás 42,6 milliárd forint volt 45,1 %-os mutatóval. A vagyonbiztosítás **összege 10,3%-kal emelkedett** a bázisidőszaki adathoz képest, míg a **vagyonbiztosítási arány** tekintetében **16 százalékpontos növekedés** tapasztalható.

**2 410 költségvetést károsító bűncselekményt derítettek fel** a nyomozók **71,3 milliárd forint elkövetési értékben**, az e körben teljesített **vagyonbiztosítás 39,6 milliárd forint**.

A vagyonbiztosítás során a költségvetést károsító jogsértések (kölségvetési csalás, társadalombiztosítási, szociális vagy más jóléti juttatással visszaélés) esetszáma, elkövetési értéke, **a felderítés időpontjától függetlenül** a vizsgált időszakban lefoglalt (beleértve a zár alá vett) érték, és az önkéntes megtérítés értéke kerül beszámításra. A nyomozati szakterület **kölségvetést károsító bűncselekmények kapcsán teljesített vagyonbiztosítása 55,5 %**. A vagyonbiztosítás nem tartalmazza a jövedéki termékekre elkövetett kölségvetési csalás lefoglalt értékét, amely a beszámolót érintő időszakban 1,7 milliárd forint volt.

Az egyes büntetőeljárásokhoz kapcsolódóan, a nyomozóhatóság intézkedése, valamint az általa átadott adatok alapján más szerv (pl. adóztatási-, vámszervek) saját eljárásában fogatosított, a bűncselekmény elkövetésével okozott kár – részben, vagy egészben történő – megtérülését célzó intézkedések eredményeként az **egyéb módon történt vagyonbiztosítás** összege a vizsgált időszakban, **117 esetben 2,9 milliárd forint** volt. 2017. hasonló időszakában 171 esetben került sor egyéb módon vagyonbiztosításra mintegy 4,7 milliárd forint értékben.

A beszámolót érintő időszakban összesen **24 bűncselekmény** kapcsán még a **kísérleti szakaszban került sor a büntetőeljárás bevezetésére**, így a komplex vagyonfelderítő



szemlélet eredményeként **308,7 millió forint összegben sikerült megelőzni a költségvetési bevételek csökkentését.**

2018. évben **27 esetben bünszervezet, 24 esetben bünszövetség felszámolására került sor** a büntetőeljárások során. **Szervezett jellegű elkövetést 11 ügyben** sikerült feltárni.

A dohánytermékekre elkövetett bűncselekményekkel összefüggésben az értékelt időszakban **582 bűncselekmény**hez kapcsolódóan **28,3 millió szál dohányterméket** foglaltak le **1,37 milliárd forint értékben**, szemben a bázisidőszaki 571 bűncselekmény kapcsán lefoglalt 22,9 millió szál, 1,29 milliárd forint értékű dohánytermékkel. A bűncselekmények száma 1,9%-kal, a lefoglalt mennyiség 23,7%-kal, a hozzá kapcsolódó lefoglalt érték 6,5%-kal emelkedett.

A bűnügyi szakterület által **iktatott ügyek száma 5 927 darab volt**, ez a bázisidőszaki adatokhoz viszonyítva 5,2 %-os csökkenést jelentett. A vizsgált időszakban **3 373 nyomozást rendeltek el a NAV nyomozó szervei**, ami 7,6 %-kal kevesebb a bázisidőszakban elrendelt nyomozások számánál. A nyomozás elrendelések mellett **1 338 esetben feljelentés elutasítására**, illetve **669 esetben feljelentés áttételére** került sor.

Az értékelt időszakban a bűnügyi szakterület együttesen **2 885 ügyben fejezte be érdemben** (vádemelési javaslattal vagy megszüntetéssel) **a nyomozást**, ebből a vádemelési javaslattal lezárt ügyek aránya 55,1% volt. Egy év alatt 1 335-ről 957-re változott a vádemelési javaslattal lezárt, **költségvetési csalás körébe tartozó bűncselekmények miatt folytatott nyomozások száma.**

A NAV nyomozó szerveinél a 2018. december 31-i állapot szerint **4 102** (bázisidőszakban 3 949 ügy) **büntetőügy nyomozása volt folyamatban**, amelyből a fél éven túli nyomozások száma 896 ügyet, az egy éven túli nyomozások száma 1 150 ügyet tett ki. A 2 éven túli ügyek száma 425-ről 518-ra (folyamatban lévő ügyek 12,6%-a), míg a 3 éven túli ügyek száma 223-ről 292-re (folyamatban lévő ügyek 7,1%-a) változott 2018. év végére.

**Összesen 854 alkalommal** továbbítottak – **bűnmegelőzési célból – információkat szignalizáció** (Be. tv. 111.§) **formájában**. A társhatóságokkal való együttműködés ezen formája 13,9%-kal csökkent a bázisév adataihoz (992 eset) képest. A szignalizációval érintett összeg 18,5 milliárd forintot tett ki, bázisidőszakban ez az összeg 13,1 milliárd forint volt.

Az adóigazgatási szervek eljárásaikban 417 alkalommal kértek irat másolatot, vagy éltek irat-megtekintési lehetőséggel a NAV nyomozó szerveknél folytatott nyomozások vonatkozásában (Be. tv. 110.§), ami 7,8%-kal magasabb, mint egy évvel korábban (387 alkalom).

A NAV bűnüldöző szervei **81 alkalommal indítottak titkos információgyűjtést és 210 korábban indított eljárást fejeztek be**. Az indított eljárások száma – összhangban az új Be. tv. hatálybalépésével a felére csökkent, míg a befejezett eljárások száma 17,3%-kal nőtt a bázishoz képest. A befejezett eljárások kapcsán 131 büntetőeljárás indult, összesen 472 elkövetővel szemben. A felderítő tevékenység eredményességét mutatja, hogy az ismertté vált 76,8 milliárd forint összelkövetési értékéből **35,5 milliárd forintot titkos információgyűjtések eredményeképpen** sikerült felderíteni. A 46,9 milliárd forint értékű vagyonbiztosításból 11,3 milliárd forint titkos információgyűjtések előkészítő adatai alapján realizálódott. (A vagyonbiztosítás adatai nem tartalmazzák a titkos adatszerzések eredményeként biztosított értéket.)

2018. december 31-ig az **elektronikus árverési felületen 72 db gépjárművet (50,2 millió forint) 16 tétel egyéb árut (354,9 millió forint) és 63 tétel nemesfémeket (66,9 millió forint) értékesített** a szakterület. Az Áru- és Bűnjelkezelő szervezeti egység - az egyes elkobzott dolgok közérdekű felhasználásáról szóló 2000. évi XIII. törvény alapján – **48,3 millió forint értékben ajánlott fel lefoglalt terméket karitatív célra**, melyből 2018. év végéig **39,5 millió forint értékben fogadott el termékeket** a Karitatív Tanács.

**Égetéssel 45 esetben, összesen 273,8 kg dohánygyártmányt, 36 esetben 137,8 kg veszélyes áru, 4 esetben 34,2 liter folyékony áru, 1 esetben 2 940 kg papír alapú bűnjel megsemmisítésére került sor.** Katasztrófavédelmi gyakorlat céljából 2 esetben 25,1 ezer liter ásványolajterméket, illetve a MOL Nyrt. részére ásványolaj újrafinomítása érdekében egy esetben mintegy 80 ezer liter ásványolajterméket adott át a bűnügyi szakterület.

2018. évben **232 szaktanácsadói vélemény és kiegészítő jelentés** elkészítésére irányuló megkeresés érkezett. A 2017-es évről áthúzódó, folyamatban lévő ügyek száma 53 db volt. A beérkezett és folyamatban lévő felkérések alapján a tárgyidőszakban **244 db szaktanácsadói jelentést** adtak ki és küldtek meg a felkérő szervek részére. További 32 szaktanácsadói véleményt adtak ki a KNYF-en, munkaerő kölcsönző társaságokkal kapcsolatos büntetőügyben dolgozó nyomozó csoport részére, valamint 20 db szaktanácsadói véleményt adtak ki a KNYF-n éttrend-kiegészítők forgalmazásával foglalkozó cégeknél folyamatban lévő nyomozás kapcsán.

Másodlagos feladataik ellátásaként az értékelést érintő időszakban **55 felkérés** érkezett **egyes eljárási cselekményeken** (házkutatás, kihallgatás, zsákbontás és iratanyag lefoglalás, szakértői jelenlét) **történő részvételre.**

A beszámolót érintő időszakban a **Pénzmosás és Terrorizmusfinanszírozás Elleni Iroda (PEI)** pénzmosás és terrorizmus finanszírozása tárgyában **10 397** szolgáltatók által beküldött **bejelentést fogadott.** Nemzetközi együttműködés keretében érkezett megkeresések, tájékoztatások, megkeresésre adott válaszok száma 1 440 volt, míg egyéb (vámhatóság, nyomozóhatóság, felügyeleti szerv által küldött) megkeresés, tájékoztatás 929 érkezett.

Az operatív elemzés célja a pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása elleni küzdelem, valamint a bűncselekmények megelőzésének, felderítésének, nyomozásának elősegítése, ezért az PEI az általa elvégzett operatív elemzések eredményét ebből a célból a nyomozó hatóság, az ügyészség, a bíróság, a nemzetbiztonsági szolgálat, a Nemzeti Védelmi Szolgálat, valamint a Terrorelhárítási Központ részére továbbíthatja. 2018-ban a PEI **1 810 esetben továbbított információt** a fent említett szervek részére, melynek során **4 254 szolgáltatói bejelentés** adatai kerültek megküldésre.

**Nemzetközi információcsere és együttműködés keretében** külföldről 274 megkeresés, 877 tájékoztatás és 289 válasz érkezett. Külföldre 246 megkeresést, 261 választ és 464 tájékoztatást küldött a PEI.

**Felügyeleti tevékenysége során 231 ellenőrzést** folytatott le, és **230 intézkedést** fogantatosított, melynek eredményeként 16,2 millió forint bírság

### **Jogszerűség és szervezeti képesség**

A **felüellenőrzési** szakterület az év folyamán összesen **155 ügyet** kezelt. Az előző időszakról áthúzódó ellenőrzések száma 56, a tárgyidőszaki újaké 99 volt. Az év végéig 127 vizsgálat zárult le és még 28 volt folyamatban. Az alapvizsgálatok megállapításait érdemben megváltoztató **jegyzőkönyvek az adózók terhére** összesen **1 580 millió forint**, az **adózók javára 63 millió forint adókülönbötetet tartalmaztak**. A felüellenőrzések megállapításaira alapozva **144 első fokú határozat** került kiadmányozásra, melyből - figyelemmel az előző évben kiadmányozott, de a beszámolási időszakban véglegessé vált határozatokra is – **139 vált véglegessé**.

A NAV **alsó fokú területi igazgatóságai** a beszámolási időszakban **3 millió 363 ezer fellebbezéssel támadható elsőfokú döntést** hoztak.

A **Fellebbviteli Igazgatóság** hatáskörébe tartozik az alsó fokú területi igazgatóságok első fokon hozott döntései/végrehajtási intézkedései ellen előterjesztett fellebbezés/végrehajtási kifogás elbírálása, valamint az alsó fokú területi igazgatóságok elsőfokú döntéseivel szembeni felügyeleti intézkedések megtétele.

Az alsó fokú döntések ellen az adózók **5 993 rendes jogorvoslati kérelmet (fellebbezést és végrehajtási kifogást)** terjesztettek elő, így az áthúzódó kérelmekkel együtt a beszámolási időszakban mindösszesen 7 247 rendes jogorvoslati beadvány elbírálása volt folyamatban. A Fellebbviteli Igazgatóság, mint másodfokú hatóság a jogorvoslati kérelmek alapján 6 214 érdemi döntést hozott, melyben az alsó fokú területi igazgatóságok 5 100 elsőfokú hatósági döntését minősítette jogszerűnek. Az alsó fokú területi igazgatóságok elsőfokú döntéseivel szemben a Fellebbviteli Igazgatóságon, mint felettes hatóságnál **252 rendkívüli jogorvoslati (felügyeleti) eljárás** indult, az áthúzódó ügyekkel együtt így összesen 317 felügyeleti eljárás volt folyamatban. A felettes hatóság 248 érdemi döntéséből 193 esetben mellőzte a felügyeleti intézkedést. A **rendes és rendkívüli jogorvoslati eljárásokat** is figyelembe véve a Fellebbviteli Igazgatóság **6 462 érdemi döntést hozott**, melyből **81,9 %-ban minősítette jogszerűnek** az alsó fokú területi igazgatóságok elsőfokú hatósági döntését. Az előző év ugyanezen időszakában ez a jogszerűségi arány 78,6 % volt. A közigazgatási és munkaügyi bíróságon a NAV végleges döntése ellen **1 198 közigazgatási per indult**, együttes pertárgyértékük hozzávetőlegesen 60 milliárd forint. Az áthúzódó eljárásokkal együtt a közigazgatási és munkaügyi bíróságon 2018. évben összesen 2 823 peres eljárás volt folyamatban. A bírósági eljárásban **1 302 ítélet született**, alperesi határozatainkat a bíróság **68,2 %-ban ítélte jogszerűnek**. A közigazgatási bíróság az eljárásokhoz kapcsolódóan a NAV javára 149 millió forint, terhére 135 millió forint perköltséget állapított meg.

Az elsőfokú bíróság jogerős határozata ellen **felperes adózók 224** esetben, míg **alperesi hatóságunk 190** esetben nyújtott be **felülvizsgálati kérelmet a Kúriára**. Így az áthúzódó eljárásokat is figyelembe véve az időszakban 756 felülvizsgálati eljárás volt folyamatban. A felülvizsgálati bíróság a tárgyidőszakban 364 ítéletet hozott, melyből **a NAV eljárását érintően 299 ítélet született**.

A felülvizsgálatok során a Kúria **76,9 %-ban ítélte jogszerűnek** a NAV döntéseit. Az előző évben ez az arány 75 % volt. Az eljárásokhoz kapcsolódóan a Kúria a NAV javára közel 33 millió forint, terhére 18 millió forint perköltséget állapított meg.

A NAV **vezetőjének** hatáskörébe tartozik a Fellebbviteli Igazgatóság első fokon hozott végzései ellen előterjesztett fellebbezés elbírálása, továbbá a Fellebbviteli Igazgatóság első- és másodfokon hozott döntéseivel szemben a **felügyeleti intézkedések** megtétele. A NAV vezetője a rendes és rendkívüli jogorvoslati eljárásokat is figyelembe véve az általa meghozott **331 érdemi döntéséből** 284 esetben, **85,8 %-ban minősítette jogszerűnek** a Fellebbviteli Igazgatóság döntéseit. Ez az arány előző évben 84,6 % volt.

Az új közigazgatási perrendtartás hatálybalépésével a 2018. január 1. után indult ügyekben hozott **NAV vezetői döntések is perelhetővé** váltak. A beszámolási időszakban a NAV Vezetőjének másodfokú végleges végzése ellen **kilenc peres eljárás indult**, egyben a bíróság a keresetet érdemi vizsgálat nélkül elutasította.

2018. évben az **Alapvető Jogok Biztosától (AJBH)** országosan **17 megkeresés** érkezett, az előző évről áthúzódó egy vizsgálattal együtt 18 vizsgálat volt folyamatban. A tárgyidőszakban 17 ügy adóhatósági vizsgálata lezárult, egy ügy vizsgálata folyamatban van. 13 ügyben az adóhatósági vizsgálat eredményeképpen a panaszok alaptalannak bizonyultak. Öt esetben az alapvető jogok biztosa elfogadta a tájékoztatást, a többi ügyben visszajelzés még nem érkezett. Az adóhatósági vizsgálat eredményeként négy ügyben a panaszok megalapozottak voltak. Az alapvető jogok biztosa **egy ügyben állapított meg alapvető joggal összefüggő visszásságot és készített jelentést.** Az SZJA 1% rendelkező nyilatkozat elutasításának körülményei tárgyában lefolytatott vizsgálat eredményeként az Alapvető Jogok Biztosa jelentést készített. A jelentés alapján a NAV vezetője intézkedett a rendelkező magánszemélyek 2018. évi tájékoztatását szolgáló információs füzet módosításáról és annak közzétételéről, erről az alapvető jogok biztosa is tájékoztatást kapott. Egy 2017. évben lefolytatott vizsgálat eredményeként is a Biztos jelentést készített. A jelentés alapján intézkedés történt, hogy a 2017. január 1-jétől hatályos Katv. 5. § (1a) bekezdésében előírt bejelentési kötelezettség teljesítésével kapcsolatos szabály az értesítő levélben is szerepeljen. A **Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság Elnökétől (NAIH)** 2018. évében **két megkeresés** érkezett, melyben egyrészt a NAV Tudásbázishoz kapcsolódó közérdekű adatigényléssel összefüggésben fogalmazott meg kérdéseket, másrészt konkrét adózoói bejelentést vizsgált. A vizsgálatok eredményéről visszajelzés a NAIH elnökétől nem érkezett.

A NAV szervei a beszámolási időszakban összesen **9 897 közérdekű bejelentést** vettek nyilvántartásba. 2018. évtől megvalósul a közérdekű bejelentések egységes informatikai nyilvántartása a Közérdekű Bejelentések Központi Nyilvántartása (KBK) rendszerében. 2018. évben kivizsgált 1 336 ügy mintegy **26 %-a megalapozott, 12 %-a részben alapos,** 53 %-a megalapozatlannak bizonyult, 9 %-ában pedig a vizsgálat meghiúsult.

A beszámolási időszakban **656 panaszbeadvány** érkezett - emellett az előző évről áthúzódó 94 ügyre is fegyellemmel - mindösszesen 750 panaszbeadvány kivizsgálása kezdődött meg. Az időszak végére 613 ügy lezárásra került. A beérkezett beadványok tartalmukat tekintve 65 %-ban adószakmai és vámszakmai jellegű, mintegy 35 %-ban egyéb szakmai területet - így például fizetési könnyítési eljárást, közérdekű bejelentés kezelést - érintő beadvány volt. A kivizsgált panaszok **8 %-a megalapozott, 6 %-a részben alapos,** míg az esetek 86 %-ában megalapozatlannak bizonyultak.

Az év során a **NAV vezetője hatáskörébe tartozó kárügyekben** az általános szabályok szerint **kártérítési eljárás** elrendelésére 16 alkalommal került sor, míg jogerősített határozat kézbesítése 9 kártérítési ügyben történt meg. Egyszerűsített kártérítési eljárás elrendelése 32 esetben vált szükségessé.

2018. évben **12 közigazgatási jogkörben okozott kár megtérítésére irányult per zárult le,** egy ügyben jogerős permegszüntetéssel, 11 ügyben keresetet elutasító ítélettel. A jogerősen lezárt ügyek összesített pertárgyértéke 500 millió forint volt. A Kúria emellett egy ügyben hatályában fenntartotta a felperes 15 millió forint megtérítése tárgyában előterjesztett keresetét elutasító jogerős ítéletet, míg két ügyben a NAV által előterjesztett felülvizsgálati kérelem alapján a NAV javára változtatta meg a másodfokú jogerős ítéletet.

Az egyik ilyen döntésében a felperes 15 millió forint megtérítése iránt indított keresetét teljes egészében elutasította, míg a másik ügyben a marasztalás összegét a NAV felülvizsgálati kérelmének megfelelően kisebb mértékben csökkentette. A tárgydőszakban **12 egyéb polgári per zárult le**, négy ügyben permegszüntetéssel, nyolc ügyben jogerős ítélettel. Az egyik ügyben, melyben a NAV volt a felperes, a bíróság a keresetet elutasította. A többi hét ítélet azonban a NAV számára kedvező kimenetellel zárult. Ezen ügyek összesített pertárgyértéke 15 millió forint volt. Emellett az egyik ilyen perben a Kúria a felperes keresetét elutasító ítéletet hatályban tartó döntést hozott, míg egy kiemelkedő pertárgyértékű ügyben a Kúria a NAV-ot marasztaló jogerős ítéletet hatályon kívül helyezte és új eljárást rendelt el. A tárgydőszak végén 16 közigazgatási jogkörben okozott kár megtérítése tárgyában indult per van folyamatban, mindösszesen 734 millió forint pertárgyértéken. A beszámolási időszak végén 10 egyéb polgári per van folyamatban, 2 milliárd 797 millió forint összesített pertárgyértéken. A tárgydőszak végén két felülvizsgálati eljárás van folyamatban.

## II. A gazdálkodási tevékenység értékelése

### XVI. Nemzeti Adó- és Vámhivatal fejezet

#### Előirányzatok teljesítésének levezetése

Megnevezés		2017. évi tény	2018. évi eredeti előirányzat	2018. évi törvényi módosított előirányzat	2018. évi módosított előirányzat	2018. évi tény	5/1	5/4
		1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
adatok millió forintban, egy tizedessel						% -ban		
Kiadás		182 395,8	197 334,5	197 334,5	281 512,5	217 969,7	119,5%	77,4%
	ebből: személyi juttatás	109 111,7	99 392,2	99 392,2	124 818,4	116 363,0	106,6%	93,2%
Bevétel		8 298,2	3 245,7	3 245,7	5 374,0	6 115,0	73,7%	113,8%
Támogatás		190 326,7	194 088,8	194 088,8	229 450,9	229 450,9	120,6%	100,0%
Költségvetési maradvány		30 458,5			46 687,6	46 687,6	153,3%	100,0%
Létszám (fő)		19 011				18 141		

## Előirányzat-módosítások levezetése

adatok millió forintban fő

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás	Létszám
<b>2017. évi C. törvény szerinti előirányzat</b>	<b>197 334,5</b>	<b>3 245,7</b>	<b>194 088,8</b>	<b>99 392,2</b>	<b>21 088</b>
<i>Módosítások jogcímenként</i>					
Költségvetési maradvány igénybevétele	46 687,6	46 687,6		465,7	
Illetménytöbblet támogatása (életpálya)	21 777,2		21 777,2	18 191,1	
Feltételekhez kötött személyi juttatás	17 925,0		17 925,0	15 000,0	
1347/2018 (VII.26.) Korm. határozattal a Rendkívüli kormányzati intézkedések előirányzat terhére biztosított forrás (Be. tv és EKÁER)	2 586,0		2 586,0	43,1	22
Többletbevételek felhasználása	1 376,9	1 376,9			
Dohánygyártók támogatása	376,0	376,0			
Európai uniós források felhasználása	273,1	273,1		63,0	
Munkáltatói kölcsönök többletbevétele	83,1	83,1			
Foglalkoztatottak kompenzációja	80,6		80,6	67,5	
Szenior állomány illetményének megtérítése	21,9		21,9	18,3	
Kötelező legkisebb munkabér emelésének támogatása	10,9		10,9	9,1	
Nemzeti Közszolgálati Egyetem visszafizetése elszámolás alapján	6,2	6,2			
OEP támogatásának felhasználása	6,2	6,2		4,9	
Nemzeti Boríték bevételeinek felhasználása	3,3	3,3			
NAV vezetője szakmai helyettesei illetménye	2,7	2,7	0,0		
Nemzeti Kulturális Alap támogatásának felhasználása	0,8	0,8			
Fehér úti ingatlan bérleti díj előirányzat átadása	-42,5		-42,5		
Szerencsejáték Felügyelet kiválása	-937,7		-937,7	-668,5	
KEF részére előirányzat átadás takarítás, őrzés-védelem feladatainak ellátására	-4 683,8		-4 683,8		
Megtakarítás terhére előirányzat átcsoportosítása				-7 768,0	
Fejezeti stabilitási tartalék elvonása	-1 375,5		-1 375,5		
<b>2018. évi módosított előirányzat</b>	<b>281 512,5</b>	<b>52 061,6</b>	<b>229 450,9</b>	<b>124 818,4</b>	<b>21 110</b>

### Letéti számla alakulása

A NAV „Intézményi letéti számla - költségvetésen kívüli pénzeszközök kezelésére” elnevezésű számlája a büntetőeljárás során lefoglalt és befizetett készpénz és számlapénz nyilvántartására szolgál, amelyet átmenetileg addig kezel, amíg a letétkezelés feloldásáról az eljáró hatóság nem rendelkezik. 2018. december 31-ei záró egyenlege 2.427,2 millió Ft volt.

### Részesedések alakulása

Az állami vagyon felügyeletéért felelős miniszter az egyes állami tulajdonban álló gazdasági társaságok felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összeségét gyakorló személyek kijelöléséről szóló 1/2018. (VI.25.) NVTNM rendelet 2018. június 26. napjától a részesedés vonatkozásában az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összessége gyakorlójának a NAV-ot jelölte ki a **Pillér Pénzügyi és**

**Számítástechnikai Kft.** felett. A tulajdonosi joggyakorlásra vonatkozó megállapodás 2018. augusztus 22-én került aláírásra.

A fentiek alapján a NAV fejezet gazdasági társaságokban lévő tulajdonosi részesedésének könyv szerinti értéke 3.100,6 millió forint.

<b>Gazdálkodó szervezet megnevezése, székhelye</b>	<b>Saját tőke értéke * (millió Ft)</b>	<b>Állami tulajdoni részesedés</b>	<b>Költségvetési támogatás összege (millió Ft)</b>	<b>Költségvetési támogatás célja aránya összege</b>
<b>PILLÉR Pénzügyi és Számítástechnikai Kft</b> (1037 Budapest, Kiscelli u. 102.)	<b>3.100,6</b>	<b>100%</b>	-	-

\*A 2018. december 31-i költségvetési beszámoló alapján.



## 1. Nemzeti Adó- és Vámhivatal cím

A költségvetési szerv neve: **Nemzeti Adó- és Vámhivatal**  
Törzskönyvi azonosító száma: **789938**  
Honlap címe: <http://www.nav.gov.hu>

### Az előirányzatok alakulása

A Magyarország 2018. évi központi költségvetéséről szóló 2017. évi C. törvény alapján a XVI. Nemzeti Adó- és Vámhivatal fejezet, 1. Nemzeti Adó- és Vámhivatal (a továbbiakban: NAV) cím 2018. évi költségvetésének főösszege **195.959,0 millió forint**, amelyet **192.713,3 millió forint** központi támogatás és **3.245,7 millió forint** saját bevétel fedez. A módosított előirányzat az év utolsó napján **281.512,5 millió forint** volt. A kiadási előirányzathoz 229.450,9 millió forintot központi támogatás, előző évből származó költségvetési maradvány 46.687,6 millió forint fedez, a fennmaradó 5.374,0 millió forint forrása pedig folyó bevétel.

A 2018. év során **85.553,5 millió forint** értékben, az eredeti előirányzat 43,7 %-ának megfelelő mértékben történt előirányzat-módosítás.

### Előirányzatok teljesítésének levezetése

Megnevezés		2017. évi tény	2018. évi eredeti előirányzat	2018. évi törvényi módosított előirányzat	2018. évi módosított előirányzat	2018. évi tény	5/1	5/4		
		1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.		
						adatok millió forintban, egy tizedessel			% -ban	
Kiadás		182 395,8	195 959,0	195 959,0	281 512,5	217 969,7	119,5%	77,4%		
	ebből: személyi juttatás	109 111,7	99 392,2	99 392,2	124 818,4	116 363,0	106,6%	93,2%		
Bevétel		8 298,2	3 245,7	3 245,7	5 374,0	6 115,0	73,7%	113,8 %		
Támogatás		190 326,7	192 713,3	192 713,3	229 450,9	229 450,9	120,6%	100,0 %		
Költségvetési maradvány		30 458,5			46 687,6	46 687,6	153,3%	100,0 %		
Létszám (fő)		19 011				18 141				

## Előirányzat-módosítások levezetése

adatok millió forintban

fő

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás	Létszám
<b>2017. évi C. törvény szerinti előirányzat</b>	<b>195 959,0</b>	<b>3 245,7</b>	<b>192 713,3</b>	<b>99 392,2</b>	<b>21 088</b>
<i>Módosítások jogcímenként</i>					
Költségvetési maradvány igénybevétele	46 687,6	46 687,6		465,7	
Illetménytöbblet támogatása (életpálya)	21 777,2		21 777,2	18 191,1	
Feltételekhez kötött személyi juttatás	17 925,0		17 925,0	15 000,0	
1347/2018 (VII.26.) Korm. határozattal a Rendkívüli kormányzati intézkedések előirányzat terhére biztosított forrás (Be. tv és EKÁER)	2 586,0		2 586,0	43,1	22
Többletbevételek felhasználása	1 376,9	1 376,9			
Dohánygyártók támogatása	376,0	376,0			
Európai uniós források felhasználása	273,1	273,1		63,0	
Munkáltatói kölcsönök többletbevétele	83,1	83,1			
Foglalkoztatottak kompenzációja	80,6		80,6	67,5	
Szenior állomány illetményének megtérítése	21,9		21,9	18,3	
Kötelező legkisebb munkabér emelésének támogatása	10,9		10,9	9,1	
Nemzeti Közzolgálati Egyetem visszafizetése elszámolás alapján	6,2	6,2			
OEP támogatásának felhasználása	6,2	6,2		4,9	
Nemzeti Boríték bevételeinek felhasználása	3,3	3,3			
NAV vezetője szakmai helyettesei illetménye fedezetének átadása	2,7	2,7	0,0		
Nemzeti Kulturális Alap támogatásának felhasználása	0,8	0,8			
Fehér úti ingatlan bérleti díj előirányzat átadása	-42,5		-42,5		
Szerencsejáték Felügyelet kiválása	-937,7		-937,7	-668,5	
KEF részére előirányzat átadás takarítás, őrzés-védelem feladatainak ellátására	-4 683,8		-4 683,8		
Megtakarítás terhére előirányzat átcsoportosítása				-7 768,0	
<b>2018. évi módosított előirányzat</b>	<b>281 512,5</b>	<b>52 061,6</b>	<b>229 450,9</b>	<b>124 818,4</b>	<b>21 110</b>

Az előirányzat módosítás összege **85.553,5 millió forint**, az előirányzat növekedés az alábbi módosításokból tevődik össze:

*adatok millió forintban, egy tizedessel*

<b>Kormányzati hatáskörben végrehajtott előirányzat-módosítás</b>	<b>41 463,9</b>
Illetménytöbblet támogatása (életpálya)	21 777,2
Feltételekhez kötött személyi juttatás	17 925,0
1347/2018 (VII.26.) Korm. határozattal a Rendkívüli kormányzati intézkedések előirányzat terhére biztosított forrás (Be. tv és EKÁER)	2 586,0
Foglalkoztatottak kompenzációja	80,6
Szenior állomány illetményének megtérítése	21,9
Kötelező legkisebb munkabér emelésének támogatása	10,9
Szerencsejáték Felügyelet kiválása	-937,7
<b>Irányító szervi hatáskörben végrehajtott előirányzat-módosítás</b>	<b>-3 349,4</b>
Többletbevételek felhasználása	1 376,9
Fehér úti ingatlan bérleti díj előirányzat átadása	-42,5
KEF részére előirányzat átadás takarítás, őrzés-védelem feladatainak ellátására	-4 683,8
<b>Intézményi hatáskörben végrehajtott előirányzat-módosítás</b>	<b>47 439,0</b>
Költségvetési maradvány igénybevétele	46 687,6
Dohánygyártók támogatása	376,0
Európai uniós források felhasználása	273,1
Munkáltatói kölcsönök többletbevétele	83,1
Nemzeti Közszolgálati Egyetem visszafizetése elszámolás alapján	6,2
OEP támogatásának felhasználása	6,2
Nemzeti Boríték bevételeinek felhasználása	3,3
NAV vezetője szakmai helyettesei illetménye fedezetének átadása	2,7
Nemzeti Kulturális Alap támogatásának felhasználása	0,8
<b>Összesen</b>	<b>85 553,5</b>

### **Kiadási előirányzatok alakulása**

A NAV 2018. évi eredeti kiadási előirányzata **195.959,0 millió forint**, a módosított előirányzat **281.512,5 millió forint** és a teljesítés **217.969,7 millió forint** volt. A kiadási előirányzatok szerkezetét vizsgálva megállapítható, hogy a módosított előirányzat 89,4 %-a a működést szolgálja, melyből 61,1 % a személyi juttatások és a munkaadói közterhek fedezetét biztosítja.

Az intézmény üzemeltetését biztosító dologi kiadások az összes kiadási lehetőség 28,1 %-át teszik ki. A felhalmozási célú előirányzatok aránya 10,6 %.

## A főbb kiadási előirányzatok összetétele, felhasználása

### A Nemzeti Adó- és Vámhivatal 2018. évi kiadási előirányzata és teljesítése

adatok millió forintban, egy tizedessel

Sorszám	Megnevezés	Eredeti előirányzat	Módosított előirányzat	Teljesítés
	<i>1</i>	<i>2</i>	<i>3</i>	<i>4</i>
1.	Személyi juttatások	99 392,2	124 818,4	116 363,1
2.	Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó	20 417,2	25 476,2	23 717,6
3.	Dologi kiadások	55 133,5	74 289,1	50 086,6
4.	Ellátottak pénzbeli juttatásai	1,8	2,8	2,8
5.	Egyéb működési célú támogatások	227,8	4 416,5	4 368,8
6.	Beruházások	19 001,7	46 753,2	21 766,2
7.	Felújítások	1 540,0	5 248,3	1 319,3
8.	Egyéb felhalmozási célú kiadások	244,8	508,0	345,3
9.	<b>Kiadások összesen</b>	<b>195 959,0</b>	<b>281 512,5</b>	<b>217 969,7</b>

### Létszám alakulása

A NAV 2018. évi tervezett átlagos statisztikai állományi létszáma (a továbbiakban: létszámkeret) 21088 fő volt. A létszámkeret a 2017. évi tervezetthez viszonyítva 232 fővel csökkent a Központi Irányítás Szerencsejáték Felügyeleti Főosztálya a Szerencsejáték Felügyeletről szóló 183/2017. (VII. 5.) Korm. rendeletből, illetve az Informatikai Intézet központi üzemeltetési feladatai és annak ellátását végző foglalkoztatottak Pillér Pénzügyi és Számítástechnikai Kforint. személyi állományába történő áthelyezéséből eredően.

A büntetőeljárásról szóló 2017. évi XC. törvény tervezetéhez készített előzetes hatásvizsgálatban szereplő, a törvény elfogadásához kapcsolódó költségvetési források pontos meghatározásáról szóló 1752/2017. (X. 27.) Korm. határozatban biztosított többletforrásra tekintettel 22 fővel megemelésre került a létszámkeret, amely így a 2018. év folyamán 21110 státuszra módosult.

A teljesítéssel összefüggésben a 2018. évi átlagos statisztikai állományi létszám 18141 fő, az év végi záró állomány 17797 fő, az üres álláshelyek száma 2216 fő volt.

### *A kiadások feladatteljesítéssel összefüggő alakulása*

Az év során teljesített kiadások **98,0 %-a** (211.174,7 millió forint) a NAV elsődleges feladataival, az adó, vám, jövedék. rendészeti és bünyügyi tevékenységekkel kapcsolatban merültek fel. Ezen belül az Adó-, vám- és jövedéki igazgatás **177.414,6 millió forinttal** teljesült, mely az elsődleges tevékenységek kiadásaihoz viszonyítva 84,0 %. A Vámrendészet, az Egyéb rendészeti, bűnüldözési tevékenységek és a Bünymegelőzés forrásigénye összesen **15.630,7 millió forint** volt, mely az elsődleges feladatok kiadásain belül 7,4 %-ot képvisel, míg a Vámrendészet **18.129,3 millió forinttal** teljesült, mely a kiemelt tevékenységek 8,6 %-a.

További kormányzati funkció szerinti tevékenységre az összes kiadás **3,1 %-a** került kifizetésre, melyek jellemzően az oktatási, kulturális, üdültetési, egészségügyi tevékenységhez kapcsolódó kiadások, de itt található meg a munkáltatói lakáscélú támogatások kiadásai is.

Az intézményi kiadások teljesítése **217.969,7 millió forintban** realizálódott, melynek főbb tételei az alábbiak voltak:

### ***Személyi juttatások, Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó***

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal cím 2018. évi költségvetésének személyi juttatások eredeti előirányzata **99.392,2 millió forint**, módosított előirányzata **124.818,4 millió forint**, teljesítése **116.363,1 millió forint** összegben alakult.

Az eredeti előirányzat 25.426,2 millió forint összeggel került emelésre, amelyből: 32.660,6 millió forint összegű emelkedés kormányzati, illetve -7.234,4 millió forint összegű csökkenés intézményi hatáskörben történt.

A 2018. évi költségvetés Személyi juttatások kiemelt előirányzata fedezetet biztosított a NAV állományába tartozó kormánytisztviselők, pénzügyőrök és a munkavállalók jogszabályokban, belső szabályzatokban rögzített juttatásaira, továbbá a NAV feladatának ellátásához szükséges megbízási-, szakértői-, tolmácsdíjakra, valamint a Nemzeti Közszerződési Egyetem hallgatóinak ösztöndíjára és egyéb juttatásaira.

A keletkezett – kötelezettségvállalással terhelt – költségvetési maradvány **786,1** millió forint, amely kizárólag a 2018. évet érintő áthúzódó kiadás.

### ***Foglalkoztatottak személyi juttatásai***

A Foglalkoztatottak személyi juttatásai eredeti előirányzata **98.975,7 millió forint**, módosított előirányzata **124.351,5 millió forint**, teljesítése a módosított előirányzat 93,3 %-a **116.033,3 millió forint**.

### ***Törvény szerinti illetmények, munkabérek***

A NAV törvényben kerültek rögzítésre a kormánytisztviselők, pénzügyőrök és munkavállalók rendszeres illetményének meghatározására vonatkozó általános szabályoktól eltérő rendelkezések.

A törvény szerinti illetmények, munkabérek eredeti előirányzata 91.795,3 millió forint, módosított előirányzata 99.495,5 millió forint, a teljesítés - a módosított előirányzat 93,2 %-a - 92.741,2 millió forint összegben alakult. A teljesítésből a felmentési idejüket töltők juttatásai 257,6 millió forint összeget érintenek.

Az életpályamodell III. ütemére kapott 19.957,7 millió forint támogatás volt a legjelentősebb összeg a 2018. évi előirányzat-módosítások között. A betöltetlen státuszok, a tartósan távollévő alkalmazottak, illetve a feladataik ellátása érdekében foglalkoztatott helyettesítők illetménykülönbszetéből eredő megtakarítás 2018. évben is meghatározó volt a gazdálkodás, finanszírozás szempontjából. A Törvény szerinti illetmények, munkabérek rovatot érintő bérmegtakarítás terhére 7.720,3 millió forint összegben került sor kiemelt előirányzatok, illetve rovatok közötti átcsoportosításra intézményi hatáskörben.

#### *Normatív jutalmak*

A nemzeti ünnepek alkalmával, illetve eseti jelleggel adott NAV vezetői, főigazgatói, igazgatói kezdeményezésű elismerések, kitüntetések teljesítése 209,7 millió forint, amelynek a fedezete a bérmegtakarítás terhére került biztosításra.

#### *Céljuttatás, projektprémium*

Magyarország 2018. évi központi költségvetéséről szóló 2017. évi C. törvényben rögzített bevételi előirányzatok teljesítésével összefüggésben a NAV személyi állománya az év folyamán 3 alkalommal összesen 14.911,8 millió forint feltételhez kötött személyi juttatásban részesült. A 2018. IV. negyedévhez kapcsolódó feltételhez kötött személyi juttatás 2019. évben került biztosításra és kifizetésre.

#### *Készenléti, ügyeleti, helyettesítési díj, túlóra, túlszolgálat*

A készenléti, ügyeleti, helyettesítési díj, túlóra, túlszolgálat előirányzatának teljesítése 265,2 millió forint, amely 57% mértékű emelkedést eredményezett a 2017. évi összeghez képest. Az emelkedés okai túlnyomó részt az elrendelt akciók számára, intenzitására, illetve egyes szakterületek létszámhiányra vezethetők vissza.

#### *Végkielégítés*

A végkielégítés kiadása - 37 fő vonatkozásában - 91,1 millió forint összegű volt, amely 7 %-os csökkenést jelent a 2017. évi kifizetéshez képest. A csökkenést az eltérő mértékű, illetve összegű juttatások eredményezték, mivel az érintettek létszáma mindkét időszakban azonos volt.

#### *Jubileumi jutalom*

A jubileumi jutalom 1189 fő részére 1.688,4 millió forint összegben teljesült, amely 29,9%-os emelkedést mutat a 2017. évi 1.299,3 millió forint viszonylatában 1156 főt érintően. Az emelkedés elsősorban az illetményemelkedéssel magyarázható.

#### *Béren kívüli juttatások*

A béren kívüli juttatások teljesítése 2.790,5 millió forint.

Széchenyi Pihenőkártya (SZÉP) vendéglátás alszámla 1.063,0 millió forint, a szabadidő alszámla 92,6 millió forint, a szálláshely alszámla javára 135,8 millió forint, illetve készpénzben 1.424,5 millió forint került jóváírásra. A cafetéria elemek teljesítése nagyságrendileg a 2017. évi megoszlásnak megfelelően alakult, azonban a jogosultak preferenciája – csekély (~2%) mértékben - a vendéglátás alszámla felé tolódott a készpénz és a szabadidő alszámla terhére. Továbbá a rovatához kapcsolódóan egyes meghatározott juttatások kiadása 74,6 millió forint összegben került elszámolásra.

#### *Ruházati költségtérítés*

A rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos állományának szolgálati jogviszonyáról szóló 2015. XLII. 175. § (3) bekezdése alapján a hivatásos állomány részére 477,1 millió forint összegben került sor utánpótlási ruházati ellátmány kifizetésére.

#### *Közlekedési költségtérítés*

Közlekedési költségtérítés jogcímen a munkába járással kapcsolatos utazási költségtérítésekről szóló 39/2010. (II.26.) Kormányrendelet, illetve a munkába járással kapcsolatos utazás költségeinek megtérítéséről szóló 2146/2016/KIF szabályzat alapján 920,4 millió forint került kiutalásra a jogosultak részére.

### *Egyéb költségtérítések*

A képernyő előtti munkavégzéshez éles látást biztosító szemüveg vásárlásának támogatására, illetve egyéb költségtérítésre 34,2 millió forint összeg került utalásra.

### *Szociális támogatások*

A NAV alkalmazottainak pénzügyi, jövedelmi helyzete ellensúlyozására 79,3 millió forint összegben történt kifizetés. A juttatásra jelentős anyagi kárral, tartós jövedelem-kieséssel járó esemény vagy kedvezőtlen szociális körülmény bekövetkezése, illetve közeli hozzátartozó elhalálása, valamint tartósan nehéz anyagi körülmények fennállása esetén – az e célra elkülönített keret erejéig – válhattak jogosulttá.

### *Foglalkoztatottak egyéb személyi juttatásai*

A Foglalkoztatottak egyéb személyi juttatásai rovat teljesítése 1.824,4 millió forint összegű, amely a módosított előirányzat 87,5 %-a.

A Belföldi napidíj kiadásai 11,0 millió forint, a Külföldi napidíj kiadásai 77,7 millió forint, az Egészségügyi szabadságra jutó távolléti díj, illetve betegszabadság 1.364,2 millió forint, az Iskolarendszerű és Iskolarendszeren kívüli költségtérítés 0,1 millió forint, emléktárgy adományozásából eredő kiadások 11,7 millió forint, Jogszabály szerinti bérkompenzáció kiadásai 77,0 millió forint, valamint az Egyéb különféle sajátos juttatások kiadásai 282,7 millió forint összegben teljesültek.

### *Külső személyi juttatások*

A Külső személyi juttatások eredeti előirányzata **416,5 millió forint**, módosított előirányzata **466,9 millió forint**, teljesítése a módosított előirányzat 70,6 %-a **329,7 millió forint**.

*Munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban nem saját foglalkoztatottnak fizetett juttatások*  
Az állományba nem tartozók juttatásain belül a megbízási díjak teljesítése 163,9 millió forint.

### *Egyéb külső személyi juttatások*

Az Egyéb külső személyi juttatások kiadása rovat teljesítése összességében 165,8 millió forint volt. A fegyveres erők, testületi és rendvédelmi szervek állományába nem tartozók juttatásainak teljesítése 33,7 millió forint volt, amely a Nemzeti Közszerületi Egyetem hallgatóinak ösztöndíját és kapcsolódó juttatásait.

Reprezentációs kiadások 76,7 millió forint, szakmai feladatellátás érdekében szükséges szakértő- és tolmácsdíjakra 47,4 millió forint, illetve egyéb külső személyi juttatások 8 millió forint összegben teljesültek.

### *Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó*

A NAV 2018. évi költségvetésének munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó eredeti előirányzata **20.417,2 millió forint**, módosított előirányzata **25.476,2 millió forint**, teljesítése **23.717,6 millió forint**, amely a módosított előirányzat 93,1%-ának megfelelő.

Az eredeti előirányzat 5.059,0 millió forinttal került emelésre, amelyből: 6.402,9 millió forint emelkedés kormányzati hatáskörben, illetve -1.343,9 millió forint csökkenés intézményi hatáskörben történt. A szociális hozzájárulási adó alapját képező

személyi juttatással összefüggésben 21.978,1 millió forint összegű adó került elszámolásra, amely teljesítését alapvetően a 2,5 százalékpontos csökkenés befolyásolta 2017. év viszonylatában. Az egészségügyi hozzájárulás teljesítése 703,1 millió forint, a táppénz hozzájárulás 368,5 millió forint, illetve a foglalkoztatót terhelő személyi jövedelemadó kiadásai 667,9 millió forint összegű volt.

A munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó előirányzata pénzügyi fedezetet biztosított a különböző személyi juttatásokhoz kapcsolódó közterhekre, illetve a bérmegettakarítás vonatkozásában 1.532,1 millió forint került átcsoportosításra egyéb kiadások finanszírozására. A kötelezettségvállalással terhelt – 2018. évre vonatkozó – személyi juttatásokhoz kapcsolódó munkaadói közterhekre a maradvánnyal összefüggésben 234,0 millió forint került lekötésre.

### ***Dologi kiadások***

A Dologi kiadások 2018. évi eredeti előirányzata **55.133,5 millió forint**, a módosított előirányzat **74.289,1 millió forint**, a teljesítés **50.086,6 millió forint** (67,4 %). 2018. év során végrehajtott előirányzat-módosítások összege **19.155,6 millió forint**.

A végrehajtott előirányzat módosítás összegéből az intézményi hatáskörű módosítás 20.832,8 millió forint, a kormány hatáskörű módosítás 1.672,2 millió forint, valamint a fejezeti hatáskörű módosítás összege -3.349,4 millió forint volt.

A kiadásokon belül a legmagasabb teljesítési arányban, **42,2 %-ban** a *Kommunikációs szolgáltatások rovaton* elszámolt kiadások teljesültek 21.157,1 millió forint összegben. A rovaton belül legmagasabb összegben az *informatikai szolgáltatások igénybevétele* kiadás összege 20.685,8 millió forint.

A *Szolgáltatási kiadások rovaton* teljesített kifizetés összege 12.151,5 millió forint, a rovaton belül a jelentős kiadást képvisel

- a NAV szervek elhelyezésére szolgáló *ingatlanállomány bérletével kapcsolatos kiadások*, melynek összege 3.494,9 millió forint, továbbá
- a *postaköltségek* 1.610,1 millió forint *összege*, mely az előző évi postaköltséghez viszonyítva 36,3%-os csökkenést mutat, mely az e-szja online adóbevallási rendszer bevezetésének köszönhetően az adóbevallási egységcsomagok kézbesítési költsége lecsökkent.

További jelentős kiadási tételek a dologi kiadáson belül:

- Az őrzés-védelem és takarítás kiadásai a Közbeszerzési Ellátási Főigazgatóság részére előirányzat átadással került kiegyenlítésre (4.683,9 millió forint),
- A *közüzemi díjak* összege (villamos energia, gáz, víz- és csatorna, távhő- és melegvíz-szolgáltatás) 1.978,4 millió forint,
- A jövedéki szakmai feladatellátáshoz kapcsolódik a dohánytermék és a szeszesital zárjegy előállítására a *készletbeszerzések* között kifizetett 1.777,9 millió forint,
- A karbantartási szolgáltatások kiadásai 1.237,5 millió forint, ebből 817,4 millió forint az egyéb gép, berendezés és felszerelés karbantartása, 214,3 millió forint az ingatlanokon végzett karbantartási, kisjavítási szolgáltatás, a járműveken végzett karbantartás 205,9 millió forint,
- üzemanyag (benzin, gázolaj, kenőanyagok) 611,5 millió forint,



- regisztrációs díj 379,9 millió forint,
- irodai papír kiadásai 323,8 millió forint.

A dologi kiadáson belül a működési célú előzetesen felszámított általános forgalmi adó kifizetett összege 9.365,5 millió forint, mely 18,7 %-ot tesz ki.

### ***Készletbeszerzések***

A készletbeszerzések eredeti előirányzata 4.674,4 millió forint, a módosított előirányzata 5.418,1 millió forint, a teljesítés összege 3.536,7 millió forint (65,3 %) volt.

A készletbeszerzések legnagyobb részét az üzemeltetési anyagok beszerzésére 1.502,9 millió forint (42,4 %), illetve árubeszerzésre 1.793,6 millió forint (50,7 %) fordított összegek teszik ki.

A **szakmai anyagok beszerzése** eredeti előirányzata 284,4 millió forint, a módosított előirányzata 447,4 millió forint, a teljesítés összege 240,1 millió forint (53,7 %) volt.

A *folyóirat-beszerzés kiadásai* 95,7 millió forint, mely az elmúlt években csökkenő tendenciát mutat, ugyanis 2017-ben 133,7 millió forint, az azt megelőző évben 156,2 millió forint volt a kifizetett összeg. Ezen a soron megtakarítás keletkezett, melynek összege az előző évi kiadáshoz viszonyítva 38,0 millió forint. A kiadás összegének csökkenése annak köszönhető, hogy takarékosági szempontok miatt a folyóirat előfizetések száma és a megrendelés mennyisége csökkent.

Az **üzemeltetési anyagok beszerzése** tekintetében az eredeti előirányzat 2.637,4 millió forint, a módosított előirányzat 2.904,0 millió forint, a teljesítés összege 1.502,9 millió forintban (51,8 %) realizálódott.

Az üzemeltetési anyagok beszerzése előirányzaton elszámolt költségek nagyobb részét (29,1 %) a *benzin kiadásai* tették ki, mely esetben a teljesítés összege 436,8 millió forint volt. A rovaton belül jelentős összegű kiadásnak minősült az irodai papír kifizetett összege, mely 323,8 millió forint volt.

A bevezetett online adóbevallás (e-szja) szakmai nyomtatványok kiadásaira gyakorolt csökkentő hatása már 2017. évben megfigyelhető volt, 2016. évben 376,6 millió forint, 2017. évben 237,2 millió forint, 2018. évben 127,8 millió forint volt a kiadás összege. Az előző évhez viszonyított megtakarítás összege 109,4 millió forint. A szakmai nyomtatványok soron jelentkező megtakarítást elsősorban az adóbevallási egységcsomagok csökkenő mennyisége eredményezte.

Az üzemeltetési anyagok beszerzése között kerültek elszámolásra az *egyenruha beszerzés kiadásai* is. A hivatásos állomány *egyenruha* beszerzésére fordított kiadás összege 91,8 millió forint, mely a 2017. évi kiadáshoz képest (128,8 millió forint) 28,7%-os csökkenést mutat. A korábbi évek beszerzéseiből eredő raktárkészlet az ellátás folyamatosságát biztosította, a tárgyévi beszerzések az esetenként jelentkező mérethiányt pótolták.

### ***Árubeszerzés***

A legjelentősebb kiadás a *zárjegy beszerzés kiadásai* rovatkódon elszámolt 1.777,9 millió forint, mely a dohánygyártmány és szeszesital zárjegy beszerzéséhez kapcsolódik.

### ***Kommunikációs szolgáltatások***

A kommunikációs szolgáltatások eredeti előirányzata 16.203,0 millió forintban került megállapításra, mely év közben 28.834,4 millió forintra módosult, a teljesítés összege 21.157,1 millió forint (73,4%).

A kommunikációs szolgáltatások között elszámolt kiadások legnagyobb részét (97,8 %) az ***informatikai szolgáltatások igénybevétele*** tette ki (20.685,8 millió forint), melynek eredeti előirányzata 15.778,1 millió forint összegben került jóváhagyásra, év közben az előirányzat 28.114,5 millió forintra módosult.

Az informatikai szolgáltatások kiadásain belül a *számítógépes programkövetési és rendszerüzemeltetési kiadások* összege (10.473,0 millió forint) 50,6 %-ot tesz ki, mely a NAV szakmai feladataihoz kapcsolódó adó- és vámigazgatási informatikai rendszerek üzemeltetés támogatása és karbantartása, rendszerüzemeltetések és szoftverek licenc vásárlása, hosszabbítása költségeit tartalmazza.

A NAV több száz egyedi fejlesztésű informatikai alkalmazást kezel, különös jelentőséggel bír az online pénztárgéprendszer, a NAV teljes adatvagyonát kezelő ATAR adattárház, az elektronikus adóbevallásokat feldolgozó eBEV, az ellenőrzéseket támogató (Ellenőrzési és vizsgálat szervezés Támogató Rendszer) ELLVITA rendszer, az egységes közúti árufuvarozó EKAER rendszer. Az informatikai kiadások jelentős részét az ezen alkalmazások biztonságos üzemeltetésének elengedhetetlen elemeként igénybevett támogatási szolgáltatások teszik ki. Szintén biztonságos üzemeltetés elengedhetetlen része az alapszoftverek napra készen tartása, azok verziókövetésének biztosítása.

Jelentős összegű kiadást jelentett a *számítástechnikai szoftverekhez, adatbázisokhoz kapcsolódó informatikai szolgáltatások kiadásai* 7.660,9 millió forint. Ezen a soron kerül elszámolásra a gyártói támogatások licence hosszabbítás, elektronikus tanúsítványok megújítása kiadásai.

### ***Szolgáltatási kiadások***

A dologi kiadások 35,4 %-át a *szolgáltatási kiadások* teszik ki, melynek eredeti előirányzata 21.327,6 millió forint, a módosított előirányzata 20.207,5 millió forint, a teljesítés összege 12.151,5 millió forint (60,1 %) volt.

A szolgáltatások között elszámolt költségek közül a ***közüzemi díjak*** eredeti előirányzata 2.049,7 millió forint év végére 2.690,7 millió forintra módosult, a teljesítési összege 1.978,4 millió forint volt. 2018. évben a közüzemi kiadások az előző évhez (1.810,3 millió forint) viszonyítva összesen 8,5 %-os növekedést mutat, mely 168,1 millió forinttal több kiadást eredményezett.

A szolgáltatási kiadások 29,4 %-a ***bérelti és lízing díjak*** kifizetése miatt keletkezett. A rovaton a jóváhagyott eredeti előirányzata 4.239,8 millió forint, a módosított előirányzat 4.006,7 millió forint, a teljesítés összege 3.530,2 millió forint (88,1%) volt. A teljesítés összege a 2017. évhez viszonyítva (3.805,6 millió forint) 7,2 %-os csökkenést mutat, mely 275,4 millió forint megtakarítást jelent.

Ezen belül jelentős összeget 3.494,9 millió forintot (99,0%) tett ki az ingatlan bérleti és lízing díjak kiadásai, mely az előző évi összegnél (3.701,0 millió forint) alacsonyabb összegben teljesült, amely 206,1 millió forint megtakarítást eredményezett.

A csökkenés összefüggésben van az ügyfélszolgálatok kormányablakba történő áthelyezésével, melynek kapcsán az érintett ingatlan bérleti szerződések 2018. első negyedévében felmondásra kerültek.

*Az egyéb, gép, berendezés felszerelés bérleti és lízing díjak kiadásai* 23,2 millió forint (előző évben 77,7 millió forint volt), *az egyéb bérleti és lízing díjak kiadásai* 12,1 millió forint (előző évben 26,9 millió forint volt), ami a két kiadást tekintve összességében az előző évhez viszonyítva 69,3 millió forint kiadás csökkenést mutat.

A **karbantartási, kisjavítási szolgáltatások** eredeti előirányzata 1.922,2 millió forint, a módosított előirányzata 2.315,5 millió forint, a teljesítés összege 1.237,5 millió forint (53,4 %) volt.

A karbantartási, kisjavítási szolgáltatások kiadásai között elszámolt *ingatlanokon végzett karbantartási, kisjavítási szolgáltatások* tekintetében a teljesítés 214,3 millió forintot tett ki. A NAV használatában, kezelésében lévő ingatlan állomány karbantartási munkái jellemzően állagmegóvási munkák végrehajtását jelenti, mely az ingatlanok üzemszerű működését biztosítják például gázkazán javítás, felvonó javítás, fűtési rendszer javítása, klíma javítás, tetőjavítás.

*Járműveken végzett karbantartási, kisjavítási szolgáltatások kiadásai* 205,9 millió forint, mely az előző évi kiadáshoz viszonyítva (219,0 millió forint) 13,1 millió forinttal kevesebb összegben teljesült.

*Az egyéb gép, berendezés és felszerelésen végzett karbantartási, kisjavítási szolgáltatások* kiadásai 817,4 millió forint volt, ami az előző évhez (533,4 millió forint) viszonyítva jelentős mértékű (65,3 %-os) növekedést mutat. Az előző évről áthúzódó kiadások összege 285,1 millió forint, mely megnövelte a tárgyévben teljesült kiadások összegét. A kifizetett összegből a borítékoló gép karbantartása 254,5 millió forint, ebből az előző évet terhelő összeg 102,9 millió forint; az 1 db vasúti és 5 db közúti kamion átvizsgáló röntgensugaras berendezés karbantartásának összege 250,1 millió forint, ebből az előző évről áthúzódó kifizetés 61,0 millió forint volt.

A **szakmai tevékenységet segítő szolgáltatások** eredeti előirányzata 4.703,9 millió forint, a módosított előirányzata 1.517,3 millió forint, a teljesítés összege 1.009,1 millió forint (66,5 %) összegben alakult.

A szakmai tevékenységet segítő szolgáltatások között elszámolt *vásárolt oktatási, továbbképzési szolgáltatások (vendégtanár) kiadásai* rovaton a teljesítés 40,4 millió forint, közel azonos az előző évben kifizetett összeggel (40,8 millió forint). A vásárolt oktatási, továbbképzési szolgáltatások kiadásai között kerültek elszámolásra az eseti továbbképzések (pl. a menetíró tanfolyam, IFRS képzés, ADR ellenőri ismeretfelújító tanfolyamok vezetéstechnikai tréning, bővített sugárvédelmi ismeretek képzés, adókonferencia, közbeszerzési szakmai képzés, ezen túlmenően a különböző szakmai konferenciák, tanfolyamok, továbbképzések költségei).

*Az egyéb számlázott (eseti) szellemi tevékenység kiadásai* rovaton 829,5 millió forint volt a kifizetés összege, mely az előző évi kiadáshoz (322,1 millió forint) képest jelentősen 157,0%-

kal, azaz 507,4 millió forinttal növekedett. Az előző évről áthúzódó kiadások összege 292,9 millió forint volt, mely hozzájárult a 2018. évi kifizetés összegének növekedéséhez.

Az egyéb számlázott szellemi tevékenység rovat tartalmazza az alapfeladat keretében, szellemi jellegű tevékenység végzésére, számla ellenében, külső személlyel, szervezettel végeztetett szolgáltatások ellenértékét, mely a bűnügyi, rendészeti és vámszakmai terület vonatkozásában merült fel, jellemzően tolmácsolás, szakértő kirendeléssel kapcsolatosan.

Az **egyéb szolgáltatások** eredeti előirányzata 8.358,4 millió forint, a módosított előirányzata 9.596,7 millió forint, a teljesítési összege 4.380,7 millió forint (45,6 %) volt.

Az egyéb szolgáltatások tekintetében mutatkozó költségek nagy részét a *postai levél, csomagfeladás, távirat kiadásai* tették ki, melynek összege 1.610,1 millió forint (2017-ben 2.247,0 millió forint volt). A posta költség soron 636,9 millió forint megtakarítás keletkezett.

A NAV és a KEF között 2017. augusztus 31-én aláírt, többször módosított szolgáltatási megállapodás alapján a KEF őrzés-védelmi és takarítási szolgáltatásokat lát el a NAV részére a Közbeszerzési és Ellátási Főigazgatóságról szóló 250/2014. (X. 2.) Korm. rendelet alapján. Ezen feladatok ellátására összesen 4.683,9 millió forint előirányzat átadása történt meg a 2018. évi költségvetés terhére, továbbá 635,8 millió forint előző évi maradvány terhére került átadásra 2019-ben.

Az előző évi teljesítési adatokat figyelembe véve (őrzés-védelem 803,9 millió forint+átadott előirányzat összege 1.360,6 millió forint, a takarítás 740,8 millió forint) az őrzés-védelem és a takarítás kiadásaira fordított összeg magasabb az előző évi kiadásnál, a KEF szolgáltatási díjainak megemlése és a szolgáltatással érintett ingatlanok körének kibővítése miatt.

A pénzügyi tranzakciós illetékről szóló törvény alapján fizetendő *tranzakciós illeték* kiadásai 277,0 millió forint, *a személyszállítás, kéményseprés kiadásai* 94,8 millió forint, a kötelezően előírt *közigazgatási és ügykezelő vizsgák kiadásai* 23,8 millió forint volt.

Az ingatlanhoz kapcsolódó *egyéb különféle üzemeltetési, fenntartási kiadások* esetében 2018. évben 551,0 millió forint kifizetés keletkezett, mely az épületek műszaki üzemeltetéséhez szükséges szolgáltatások költségét, mint például a felvonók műszaki üzembiztonsági vizsgálata, a távfelügyeleti rendszerek üzemeltetése, tűz- és érintésvédelmi vizsgálatok díjait tartalmazza.

#### **Kiküldetések, reklám- és propagandakiadások**

A kiküldetések, reklám- és propaganda kiadások eredeti előirányzata 623,7 millió forint, a módosított előirányzata 1.770,1 millió forint, a teljesítési összege 815,9 millió forint (46,1 %) volt. Ezen belül a *kiküldetések kiadásai* 198,5 millió forintot, míg a *reklám- és propagandakiadások* 617,4 millió forintot tettek ki.

#### **Különféle befizetések és egyéb dologi kiadások**

Különféle befizetések és egyéb dologi kiadások eredeti előirányzata 12.304,8 millió forint, módosított előirányzata 18.059,0 millió forint, a teljesítés 12.425,4 millió forint (68,8 %) volt.

A teljesítés nagyobb részét az *általános forgalmi adó* elszámolásával kapcsolatos kiadások (9.365,4 millió forint + 566,9 millió forint) és az *egyéb dologi kiadások* (2.490,3 millió forint) tették ki, míg az *egyéb pénzügyi műveletek kiadásai* (valuta, deviza eszközök realizált árfolyam vesztesége) 2,8 millió forint volt.

Az egyéb dologi kiadásokra kifizetett összeg 2.490,3 millió forint volt. Ezen a soron került elszámolásra többek között: a regisztrációs díj (379,9 millió forint); a speciális ügyek kiadásai (362,4 millió forint); a közbeszerzési díj (349,9 millió forint), az egyéb különféle

dologi kiadások (329,5 millió forint) összege, különféle díjak, tagdíjak (281,5 millió forint); a perköltség, végrehajtási költség (227,4 millió forint); a cégautóval kapcsolatos adókötelezettség (165,3 millió forint); a közzétételi díj (100,2 millió forint); a nyugtaellenőrzés kiadásai (71,0 millió forint), egyéb adójellegű kifizetése (59,1 millió forint), a külföldi végrehajtás díja (57,9 millió forint) és az ügygondnok díja (46,8 millió forint).

## ***Beruházások és felújítások***

A NAV vagyonkezelésébe tartozó eszközök pótlására, bővítésére, felújítására **52.001,5 millió forint** előirányzat állt rendelkezésre 2018-ban, amelyből **23.085,5 millió forint** (44,4 %) került kifizetésre.

A **Beruházások** 2018. évi eredeti előirányzata **19.001,7 millió forint**, a módosított előirányzat **46.753,2 millió forint**, a teljesítés **21.766,2 millió forint** (46,6 %).

A pénzügyi teljesítésből az előző évi maradvány terhére 19.413,8 millió forint (89,2 %), a tárgyévi előirányzat terhére 2.352,4 millió forint (10,8 %) került kiegyenlítésre.

A 2018. évi rendelkezésre álló előirányzat terhére teljesített kifizetések legnagyobb hányada 14.152,5 millió forint, (65,0 %) az informatikai eszközökkel kapcsolatos.

Az eredeti előirányzat összesen **27.751,5 millió forinttal** került módosításra, melyből az intézményi hatáskörű módosítás 27.023,2 millió forint, a kormány hatáskörű módosítás összege 728,3 millió forint volt.

### **2018. évi beruházási és felújítási feladatok végrehajtása**

*adatok millió forintban, egy tizedessel*

<b>Beruházási feladat megnevezése</b>	<b>Bruttó érték</b>
<b>Vagyoni értékű jogok beszerzése kiadásai</b> (Jellemzően informatikai számítógépes programokhoz kapcsolódó szoftver licencek, Nemzeti Távközlési Gerinchálózat (NTG) végpont kiépítése, TAKARNET tanúsítvány kiadásait tartalmazza.)	<b>2 378,5</b>
<b>Szellemi termékek beszerzése, létesítése kiadásai</b> (szoftverek beszerzése)	<b>31,5</b>
<b>Egyéb építmény beszerzés, létesítés kiadásai</b> (Acélszerkezetű rámpa gyártása)	<b>1,3</b>
<b>Egyéb épület beszerzés, létesítés kiadásai</b> ((Budapest, Hősök fasora épületben árnyékolók telepítése, kazáncsere)	<b>11,4</b>
<b>Ingatlanhoz kapcs. vagyoni ért. jogok beszerzése</b> (Szolnok, Pozsonyi u. 20. ingatlan földgáz csatlakozás)	<b>0,04</b>
<b>Informatikai eszközök beszerzése, létesítése, jelentősebb kiadások</b> (Szerver beszerzése, Oracle exadata bővítés, pendrive, merevlemez, laptop, vonalkód leolvasó, mobilnyomtató, külső háttértárak, adathordozók, hálózati eszközök fejlesztése, UFED írásvédett memóriakártya, storage beszerzése, hardver eszközök, wifi routerek, UPC rendszer beszerzése,)	<b>14 152,5</b>
<b>Egyéb gép, berendezés és felszerelés beszerzés, létesítés kiadások</b> (targonca, forgószékek, iratmegsemmisítő, porszívók, mobilklíma, mobiltelefon, kézi fémkereső, kézi hordozható sűrűségmérő, kézi villás raklapemelő, klímaberendezés, biztonságtechnikai rendszer kiépítése, lövedékálló mellény, hűtőszekrény, mikrohullámú sütő, kávéfőzőgép, víz desztilláló készülék, vércukormérő készülék, állatjelölő chip leolvasó beszerzése )	<b>410,1</b>
<b>Jármű beszerzés, létesítés kiadásai</b>	<b>4 779,4</b>
<b>Tenyészállat beszerzés, létesítés kiadásai</b> (szolgálati kutyák vásárlása)	<b>1,5</b>
<b>Összesen</b>	<b>21 766,2</b>

A *Beruházási célú előzetesen felszámított általános forgalmi adó* eredeti előirányzata **4.039,7millió forint**, a módosított előirányzata **9.964,7 millió forint**, a teljesítési összege **4.627,1 millió forint** volt.

A **Felújítások** 2018. évi eredeti előirányzata **1.540,0 millió forint**, a módosított előirányzat **5.248,3 millió forint**, a teljesítés **1.319,3 millió forint** (25,1%). A pénzügyi teljesítésből az előző évi maradvány terhére 914,2 millió forint (69,3 %), a tárgyévi előirányzat terhére 405,1 millió forint (30,7%) került kiegyenlítésre.

Az eredeti előirányzat intézményi hatáskörben **végrehajtott módosítása 3.708,3 millió forint**, amelyből 3.453,3 millió forint a 2017. évi maradvány előirányzatosítása, és 255,0 millió forint az előirányzat rendezés összege.

*adatok millió forintban, egy tizedessel*

<b>Felújítási feladat megnevezése</b>	<b>bruttó összeg</b>
Budapest, Kresz Géza u. irodaépület felújítása	1217,4
Budapest, Béla király u. 42/A központi kazáncsere	31,7
Budapest, Szív u. 53. kazáncsere	20,2
Budapest, Dob utcai irodaépület főbejárati előtető felújítása, kapcsolódó tervezői művezetés és műszaki ellenőrzés	15,8
Szolnok, József A. utcai épület folyadékhűtő csere	11,8
Vác, Lemez u. 6. kazáncsere, javítás	9,6
Budapest, Petróleum u. irodaépület tetőszigetelése	4,3
Mohács, Kígyó u. 8. tetőfelújítás	3,2
Budapest, Széchenyi u. 2. épület tetőfelújítás művezetése	2,3
Budapest, Gvadányi utcai irodaépület felújításának műszaki ellenőrzése	1,5
Szolnok, Pozsonyi u. 20. felújítása	1,4
Szekszárd ingatlan felújítás művezetés díja	0,2
<b>Összesen</b>	<b>1319,3</b>

A *Felújítási célú előzetesen felszámított általános forgalmi adó* eredeti előirányzata **327,4 millió forint**, a módosított előirányzata **670,7 millió forint**, a teljesítés összege **18,6 millió forint** volt.

### ***Egyéb kiadások***

#### ***Ellátottak pénzbeli juttatásai***

Az Ellátottak pénzbeli juttatásai eredeti előirányzat **1,8 millió forint**, a módosított előirányzat és a teljesítés összege **2,8 millió forint** volt (100,0%). Az **intézményi hatáskörben végrehajtott év közbeni előirányzat módosítás összege 1,0 millió forint**.

A kifizetett összeg az alábbi tételekből áll:

- *Kárpótlási életjáradék kiadásai címen* teljesített összeg 2,7 millió forint, amely 3 fő részére jogszabály, illetve bírósági határozat alapján megállapított tartós jellegű pénzben folyósított kártérítés, jövedelem-kiegészítés típusú „ellátás” összege.
- *A Közigazgatási jogkörben okozott kár kártérítési kiadásai* 0,1 millió forint, bírósági határozat alapján megítélt kártérítések összege.

#### ***Egyéb működési célú kiadások***

A 2018. évi eredeti előirányzat **227,8 millió forint**, a módosított előirányzat **4.416,5 millió forint**, a teljesítés **4.368,9 millió forint** (98,9 %). Az eredeti előirányzat intézményi hatáskörben összesen 4.188,7 millió forinttal, míg kormányhatáskörben - 0,1 millió forinttal módosult.

Az előirányzat változás okai a következők:

- 4.188,8 millió forint a 2017. évi maradvány év végi lekötetlen összegének, valamint a megghiúsult maradvány visszautalása miatti előirányzat módosítás, MÁK részére az előrejelzés adatszolgáltatás kapcsán előírt befizetési kötelezettség miatt előirányzat módosítás, a Közbeszerzési és Ellátási Főigazgatóság (KEF) részére őrzés-védelem költségére és a Budapest Főváros Kormányhivatala részére Budapest, X. Fehér úti ingatlan közüzemi költségeire, továbbá nonprofit szervezetek, illetve egyéb szervezetek részére biztosított támogatások összege;
- Szerencsejáték Felügyelet létrejöttével összefüggő előirányzat átadás -0,1 millió forint.

A *nemzetközi kötelezettségek* eredeti előirányzata 50,2 millió forint, a módosított előirányzata 50,1 millió forint, a teljesítési összege 23,7 millió forint volt, mely nemzetközi szervezetek tagdíjainak kifizetett összege.

Az *elvonások és befizetések* módosított előirányzata és a teljesítés összege 2.789,0 millió forint, mely önrevízió visszafizetett összege a központi költségvetés részére.

Az *egyéb működési célú támogatások államháztartáson belülre* rovat módosított előirányzata 1.381,7 millió forint, a teljesítés összege 1.381,5 millió forint. A Fehér úti bérleti díj, az őrzés-védelem feladat fedezetének, illetve előző évi maradvány átutalása jelenik meg ezen a soron.

Az *egyéb működési célú támogatások államháztartáson kívülre* eredeti előirányzata 177,6 millió forint, a módosított előirányzata 195,7 millió forint, a teljesítés összege 174,7 millió forint, mely összegből a nonprofit társaságok támogatására kifizetett összeg 172,5 millió forint, a biztosított összeg részletezése a *Társadalmi (nonprofit) szervezetek támogatása* alcím alatt kerül bemutatásra. Továbbá ezen a soron került elszámolásra 2,2 millió forint EU projekt fel nem használt összegének visszautalása miatt az érintett szervezetek részére.

### ***Egyéb felhalmozási célú kiadások***

A 2018. évi eredeti előirányzat **244,8 millió forint**, a módosított előirányzat **508,0 millió forint**, a teljesítés **345,3 millió forint** (68,0 %). Az eredeti előirányzat intézményi hatáskörben összesen 263,0 millió forinttal módosult.

#### *Lakáscélú munkáltatói támogatások alakulása*

A *Felhalmozási célú visszatérítendő támogatások, kölcsönök nyújtása államháztartáson kívülre* kiadások eredeti előirányzata **244,8 millió forint**, a módosított előirányzata **448,1 millió forint**, a teljesítés **285,4 millió forint**.

Az eredeti előirányzat intézményi hatáskörben 203,3 millió forinttal került módosításra, amelyből az előző évi maradvány igénybevétele 60,2 millió forint; plusz támogatás, költségvetésen belüli évközi átcsoportosítás 60,0 millió forint; a munkáltatói kölcsönök visszafizetéséből származó többletbevétel előirányzatosítása 83,1 millió forint.

A rendelkezésre álló forrásból 107,0 millió forint kötelezettségvállalással terhelt, míg 55,7 millió forint lekötetlen.

A *Felhalmozási célú visszatérítendő támogatások, kölcsönök nyújtása államháztartáson kívülre* a NAV munkavállalói által lakástámogatás címén (lakásszerzés, lakásbővítés, lakáskorszerűsítés, akadálymentesítés) benyújtott igények fedezetére a munkavállalók által visszafizetett összeg visszaforgatása, valamint az esetleges költségvetésen belüli évközi átcsoportosítás új fedezetet.



A 2018. évben benyújtott 109 db kamatmentes munkáltatói kölcsön iránti kérelem összértéke 363,3 millió forint volt. Az igényeket elbíráló Bizottság egybehangzó javaslata, az érvényben lévő jogszabályi előírások, illetve a rendelkezésre álló pénzügyi keretre vonatkozó kötelezettségvállalási lehetőség figyelembe vételével **98 fő részére született döntés munkáltatói kölcsön biztosítására**, összesen **335,2 millió forint összegben**, amelyből 3 fő részére a kölcsön feltétellel került megítélésre. A beérkezett igénylések közül a jogszabályi, illetve a belső rendelkezésben foglalt kizáró okok miatt 11 db került elutasításra. A kölcsön odaítélését követően **3 kérelmező** (3,1 millió forint) **viSSZavonta** igénylését.

2017. évről 1 fő kölcsöne áthúzódott 2018. évre 1,6 millió forint összegben. A lakásvásárláshoz biztosított munkáltatói kölcsön 2018. évben sem kerülhetett kifizetésre, mert a kivitelező és a finanszírozó cég közötti per miatt a használatbavételi engedély nem került kiadásra. A használatbavételi engedély benyújtásáig a kölcsön nem fizethető ki.

#### *Egyéb felhalmozási célú támogatás*

Az *egyéb felhalmozási célú támogatás* módosított előirányzat és teljesítés összege **59,9 millió forint**. Szombathely, Petőfi utcai és Kőszegi utcai ingatlan felújítására a társasház részére átadott támogatás összege.

#### *Társadalmi (non profit) szervezetek támogatása*

A NAV kiadási előirányzata terhére - az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 41. § (3) bekezdése alapján - a foglalkoztatottak szakmai, munkavállalói érdekképviseleti, oktatási, kulturális, szociális és sportcélú tevékenységet végző vagy segítő szervezetet támogathat. A megkötött megállapodások alapján összesen **172,5 millió forint egyéb működési célú támogatást biztosított** az alábbi táblázatban felsorolt nonprofit gazdasági társaságok részére.

#### *Társadalmi (non profit) szervezetek támogatása*

*adatok millió forintban, egy tizedessel*

<b>Szervezet megnevezése</b>	<b>Támogatás célja</b>	<b>Támogatás összege</b>
International Police Association Magyar Szekció Nemzeti Adó- és Vámhivatal Szervezete (IPA)	Az IPA Magyar Szekció Nemzeti Adó- és Vámhivatali Szervezet (IPA-NAV) részére a tevékenységi körében megjelölt közérdekű céljai megvalósításának (kiképzési-oktatási és sportrendezvények megszervezésére és lebonyolítására) nyújt támogatást.	1,0
Magyar Rendvédelmi Kar (MRK)	A Magyar Rendvédelmi Kar részére - a Hszt. 29/D. § (2) bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján – nyújtott támogatás.	2,0
Nemzeti Adó- és Vámhivatal Nyugdíjasainak Országos Szövetsége (NYOSZ)	NAV Nyugdíjasainak Országos Szövetségével megkötött megállapodás alapján a NAV a szövetség 2017. évi feladatainak ellátására nyújtott vissza nem térítendő támogatást.	19,5
Pénzügyőr Sport Egyesület (PSE)	A Pénzügyőr Sport Egyesület részére biztosított vissza nem térítendő támogatás a sport egyesület működésére, és nemzetközi sportrendezvények költségeire fordítható.	150,0

## **Bevételi előirányzatok és követelések**

A saját bevételek eredeti előirányzata **3.245,7 millió forint** volt, az előirányzat az év utolsó napjára **5.374,0 millió forint**ra módosult, a teljesítés **6.115,0 millió forint** összegben teljesültek. A költségvetésben tervezett bevételek tekintetében keletkezett többletbevétel előirányzatosított összege 1.376,9 millió forint, mely alapvetően a zárjegy értékesítésből származik. A nem tervezett bevételi soron keletkezett többletbevétel összege 751,4 millió forint (pl. dohánygyártók támogatása, uniós támogatás) A nem előirányzatosított bevétel összege 741,2 millió forint.

### ***Működési célú támogatások államháztartáson belülről***

Egyéb működési célú támogatások bevételei központi költségvetési szervektől érkezett összeg **47,9 millió forint**, amelyből 2,7 millió forint a szakmai helyettesek feltételtől függő személyi juttatásainak elszámolása NAV-NGM megállapodás alapján, 6,2 millió forint a Nemzeti Közszolgálati Egyetem elszámolása a tisztjelölt hallgatók tekintetében.

Továbbá 32,0 millió forint fejezeti kezelésű előirányzatok EU-s programokra és azok hazai társfinanszírozása, 6,2 millió forint társadalombiztosítás pénzügyi alapjai soron a háziorvosi alapellátás címen biztosított támogatás és a Nemzeti Kulturális Alap 0,8 millió forint támogatás összege.

*Az EU-s programokhoz kapcsolódó, előirányzatosított működési célú támogatások az alábbiak:*

- **A BBA-5.1.2-2015-00009** azonosító számú **"NAV bűnügyi szakterület felderítő kapacitásának fejlesztése"** tárgyú projekthez kapcsolódóan **1,1 millió forint**,
- **A BBA-5.3.3-2015-00005** azonosító számú **„NAV Bűnügyi felderítői képességek fejlesztése”** tárgyú projekthez kapcsolódóan **2,9 millió forint**,
- **A BBA-5.2.1-2016-00003** azonosító számú **„Europol és FIOD tapasztalatcsere és látogatás”** tárgyú projekthez kapcsolódóan **1,1 millió forint**,
- **A BBA-5.1.3-2017-000001** azonosító számú **„NAV labor és bűnügyi technikai kapacitásának fejlesztése”** tárgyú projekthez kapcsolódóan **1,3 millió forint**,
- **BBA-5.2.1/3-2017-00001** azonosító számú **„Europol hospitáció”** tárgyú projekthez kapcsolódóan **20,8 millió forint.**,
- **Nemzeti boríték** projekthez kapcsolódóan **4,9 millió forint.**

### ***Felhalmozási célú támogatások államháztartáson belülről***

Egyéb felhalmozási célú támogatások bevételei központi költségvetési szervektől érkezett összeg **90,3 millió forint**, amely a fejezeti kezelésű előirányzatok EU-s programokra és azok hazai társfinanszírozás összege.

*Az EU-s programokhoz kapcsolódó, előirányzatosított felhalmozási célú támogatások az alábbiak:*

- **A BBA-5.1.3-2017-000001** azonosító számú **„NAV labor és bűnügyi technikai kapacitásának fejlesztése”** tárgyú projekthez kapcsolódóan **90,3 millió forint.**

### ***Működési és felhalmozási célú átvett pénzeszközök***

A Felhalmozási célú átvett pénzeszközök eredeti előirányzata **244,8 millió forint**, a módosított előirányzat és a teljesítés összege **327,9 millió forint**, mely a munkáltatói kölcsön törlesztő részlet befolyt bevétele.

#### ***Közhatalmi bevételek***

A Közhatalmi bevételek eredeti előirányzata **92,7 millió forint**, a módosított előirányzat **92,7 millió forint**, a teljesítés **99,0 millió forint**. A módosított előirányzat 6,3 millió forinttal haladta túl az eredeti előirányzatot. Közhatalmi bevételként kerülnek elszámolásra a rendőrségi elővezetési díjak az adatszolgáltatási, engedélyezési tevékenységhez kapcsolódó igazgatási szolgáltatási díjak, amelyek mértékét és megfizetését jogszabály határozza meg.

**Rendőrségi elővezetési díj** jogcímen 1,5 millió forint teljesült a 35/2008. (XII. 31.) IRM-PM rendelet és a 71/2014. (XII. 19.) BM rendelet alapján.

**Egyéb igazgatási szolgáltatások díjbevétele** 97,6 millió forint volt, melynek 3,0 %-a a 34/2012. (XII. 10.) NGM rendelet alapján, dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenység folytatására - *ügyfelek kérelmére* - kiadott engedélyek, valamint ezek módosítása után megfizetett igazgatási szolgáltatási díj jogcímen befolyt 2,9 millió forint, és 97,0 %-a a 33/2007. (XII.23.) PM rendelet alapján az ingatlanok forgalmi értékadatainak igazgatási díj (országos éves általános, és részletes adatszolgáltatás) jogcímen befolyt 94,6 millió forint volt.

#### ***Működési bevételek***

A Működési bevételek eredeti előirányzata **2.908,1 millió forint**, módosított előirányzata **4.285,0 millió forint** volt, ami **1.376,9** millió forinttal emelkedett az eredeti előirányzathoz képest. Az előirányzat módosítására irányító szervei hatáskörben, az államháztartásért felelős miniszter előzetes engedélye alapján került sor, mivel a többletbevétel összege meghaladta az eredeti előirányzat 30 %-át. A teljesítés **5.019,7 millió forint**, melynek 43,9 %-a készletértékesítés, 19,7 %-a szolgáltatás és a kiszámlázott általános forgalmi adó, továbbá 36,4 %-a egyéb működési bevétel.

**Készletértékesítés ellenértéke** jogcímen **2.205,1 millió forint** került elszámolásra. A bevételből 2.166,3 millió forint zárjegy előállítási költségének felhasználókkal történő megtérítéséből, 28,4 millió forint egyenruha értékesítéséből és 10,4 millió forint az elhasználandó felesleges készlet, jövedéki-, anyagkísérő nyomtatvány értékesítéséből keletkezett.

**Szolgáltatások ellenértéke** jogcímen **884,6 millió forint** került elszámolásra. Jelentősebb bevételi jogcímeik:

- *központi tárgyi eszköz bérbeadásából* származó bevétel 452,4 millió forint, amelyből 436,3 millió forint ingatlan bérleti díj és ehhez kapcsolódó különszolgáltatási díj valamint 16,1 millió forint hivatali gépjárművek magáncélú használatából folyt be.
- *a foglalkoztatottak térítési díjbevétele* 187,8 millió forint, ennek legnagyobb hányada 70,8 %-a 133,0 millió forint szolgálati célból férőhelyen, szolgálati lakásban történő elhelyezéssel kapcsolatos bevétel volt. 42,4 millió forint a szabad férőhelyek magáncélú használatából, királyok útján található oktatási központ igénybevételének térítési díjából és a NAV KEKI által működtetett üdülők alkalmazottak által fizetett térítési díj bevételből került jóváírásra. A NAV KEKI közétkeztetési feladatai ellátása során továbbá a foglalkoztatottak által igénybevett egyéb szolgáltatások térítéséből 11,7 millió forint, az alkalmazottak magáncélú telefonbeszélgetéseinek térítéséből 0,7 millió forint származott.
- *egyéb szolgáltatás nyújtásból* keletkezett bevétel 244,4 millió forint, ebből az üdültetéssel és vendéglátói tevékenységgel összefüggő bevételek címén 137,1 millió forint folyt be. Kiszállási díj jogcímen 34,2 millió forint, raktározási díjként 11,8 millió forint került befizetésre. A Szakértői Intézet által végzett laboratóriumi vizsgálatokból származó

bevétel 20,7 millió forint volt. ÁBPE továbbképzésből 10,2 millió forint, egyéb szolgáltatáshoz kapcsolódó bevételből 30,4 millió forint folyt be.

**Közvetített szolgáltatások ellenértéke** rovaton a **39,0 millió forint** eredeti előirányzattal szemben **21,0 millió forint** bevétel realizálódott. A bevétel jelentős része az államháztartáson kívülre történő számlázásokból keletkezett. **Kiszámlázott általános forgalmi adó** rovaton **82,4 millió forint** folyt be. **Kamatbevételek** rovaton 0,03 millió forint került elszámolásra. **Egyéb pénzügyi műveletek bevételei** rovaton a külföldi pénzürtékre szóló követelések árfolyamnyeresége 0,09 millió forint volt. **Biztosító által fizetett kártérítés** jogcímen **0,9 millió forint** került jóváírásra.

**Egyéb működési bevételek** jogcímen **1.733,5 millió forint** eredeti előirányzattal szemben **1.825.4 millió forint** teljesült, az előirányzat módosítására év végén került sor.

#### Jelentősebb bevételi jogcímek:

- *kártérítési bevétel* jogcímen 18,0 millió forint keletkezett, amelyből a foglalkoztatottakkal kapcsolatos kártérítési bevétel 7,3 millió forint, egyéb kártérítés 10,7 millió forint volt,
- *kötbér, késedelmi kamat, késedelmi pótlék* bevétel 17,8 millió forint, ebből 10,8 millió forint kötbér, 7,0 millió forint késedelmi kamathoz kapcsolódó követelés teljesítése volt,
- *Európai Unió költségvetéséből* 21,9 millió forint költségtérítés realizálódott,
- *egyéb költség visszatérítésekből, utólagos egyéb térítésekből* 113,5 millió forint származott, ebből 35,2 millió forint folyt be alkalmazottak térítéseiből (jogtalanul felvett illetmény visszafizetése, felbontott tanulmányi szerződésből eredő befizetések, közigazgatási pótvizsga díjtérítés). A kifizetőhelyi feladatok ellátásának költségtérítésére 39,6 millió forint bevétel érkezett. Egyéb költségtérítés jogcímen 38,7 millió forint keletkezett, úgymint a közüzemi szolgáltatók által megtérített költségek jóváírásai, az elkobzott dolgok árverési értékesítése után a költségek megtérítései.
- *egyéb különféle működési bevételek* jogcímen 1.654,2 millió forint keletkezett, amelyből a 1.365,2 millió forint teljesítés a 49/2012. NGM rendelet alapján az adó végrehajtási eljárás során felmerült végrehajtási költség megtérüléséből adódott.  
A felszámolás és végrehajtás során megfizetett közzétételi, jogtanácsosi, regisztrációs, ügygondnoki és egyéb eljárási díjak megtérítéséből 98,2 millió forint folyt be. Jelentős összegben 190,7 millió forintban teljesültek a NAV részére megítélt és megfizetett perköltségek.

#### Felhalmozási bevételek

A Felhalmozási bevételek eredeti előirányzata **0,1 millió forint**, a módosított előirányzat és a teljesítés **0,1 millió forint**. Itt került elszámolásra (86,2 ezer Ft) ingatlan értékesítéshez kapcsolódó törlesztő részletek bevétele továbbá (17,3 ezer Ft) szolgálati kutya és informatikai eszközök értékesítési bevétele.

#### Működési célú átvett pénzeszközök

A befolyt bevétel összege **530,3 millió forint**, mely az alábbi tételeket tartalmazza: Európai Unió **530,1 millió forint** és a kormányok és nemzetközi szervezetek rovaton elszámolt **0,2 millió forint**.

Az EU-s projekttel kapcsolatban az alábbi összegek kerültek előirányzatosításra:

- Az **EU Customs 2020** és az **EU Fiscalis 2020** projektek keretében 2018-as évben *Customs 2020* projekthez kapcsolódóan **61,6 millió forint** a *Fiscalis 2020* projekthez kapcsolódóan pedig **41,6 millió forint**, **millió forint**
- BM Belső Biztonsági Alap/*TNA Szakértői Csoport program* támogatás **7,7 millió forint**,
- **CELBET** - Szárazföldi Külső Határok Vám Szakértői Csoport tárgyú projekt kapcsán **21,9 millió forint**,
- **EUROJUST** projekt kapcsán **614,4 ezer Ft**
- **Hercule III 2017** „*Cigaretta csempészet elleni tisztviselőcsere program – ACSSEP*” tárgyú projekt kapcsán **13,1 millió forint**
- **Horizon 2020 PEN-CP** "*Vámszakértők páneurópai hálózata*" tárgyú projekt kapcsán **6,8 millió forint**,
- A **Horizon2020 - C-BORD** projekthez kapcsolódóan **0,8 millió forint**,
- **TAIEX** rendezvények során Belorusz látogatások támogatása **0,2 millió forint**,
- **Dohány csempészet elleni küzdelem** projekthez kapcsolódóan **375,9 millió forint**.

### ***Felhalmozási célú átvett pénzeszközök***

A Felhalmozási célú átvett pénzeszközök eredeti előirányzata **244,8 millió forint**, a módosított előirányzat és a teljesítés összege **327,9 millió forint**.

### ***Központi támogatás***

A központi, irányító szervei támogatás eredeti előirányzata **192.713,3 millió forint**, mely összességében **36.737,6 millió forinttal** módosult, ebből 41.463,9 forinttal kormányzati hatáskörben, -4.726,3 millió forint fejezeti hatáskörben került módosításra. A módosított előirányzat és a teljesítés összege **229.450,9 millió forint**.

### ***Költségvetési maradvány***

#### ***2017. évi költségvetési maradvány 2018. évi felhasználása***

A 2017. december 31-i fordulónappal megállapított költségvetési maradvány összege **46.687,6 millió forint** volt, melyből a kötelezettségvállalással terhelt maradvány összege **46 510,9 millió forint**, ebből a központi költségvetést megillető önrevízió összege 3,4 millió forint.

Az önrevízió címén visszafizetendő összegből:

- 0,3 millió forint a költségvetési szervek és az egyházi jogi személyek foglalkoztatottainak 2017. évi kompenzációjáról szóló 432/2016. (XII. 15.) Korm. rendelet alapján a 2017. évi kompenzációjához nyújtott támogatás fel nem használt összege,
- 3,1 millió forint a Nemzeti Adó- és Vámhivatalról szóló 2010. évi CXXII. törvény szerinti életpálya bevezetéséhez kapcsolódó többlet személyi juttatások támogatásból (NGM/4000/2/2017.) fel nem használt összeg.

A meghíúsult maradvány értéke **176,7 millió forint** (ez 2018. március 29-én átutalásra került a Központi Maradványelszámolási Alap előirányzat javára).

A 2017. évben keletkezett maradvány felhasználása az alábbiak szerint alakult 2018. december 31-én:

*adatok millió forintban, egy tizedessel*

<b>Kiemelt előirányzat</b>	<b>Kötelezettségvállalás</b>	<b>2018. évi teljesítés</b>	<b>Pénzügyileg nem teljesült</b>
Személyi juttatások	465,7	419,5	46,2
Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó	188,2	188,2	0,0
Dologi kiadások	18 503,3	17 489,0	1 014,3
Ellátottak pénzbeli juttatásai	0,0	0,0	0,0
Egyéb működési célú kiadások	4 006,5	4 006,5	0,0
Beruházások	19 644,7	19 413,8	230,9
Felújítások	3 642,3	914,2	2 728,1
Egyéb felhalmozási célú kiadások	60,2	58,7	1,6
<b>Összesen:</b>	<b>46 510,9</b>	<b>42 650,4</b>	<b>4 021,1</b>

A személyi juttatások kiadásai között jellemzően az Európai Unió projektjei közvetlen költségei nem kerül kiegészítésre.

A Dologi kiadások között kimutatott ki nem fizetett kötelezettségvállalások jellemzően informatikai kiadások, azok közbeszerzési díjai, továbbá az Európai Unió projektjei közvetlen költségei, valamint a rendszeres szolgáltatások (pl. közüzemi díjak) ki nem fizetett összege szerepel.

A Beruházások között nyilvántartásba vett Hercule III. - imsicatcher készülék beszerzése és az Bevetés irányítási rendszer kiépítése kötelezettségvállalások összege nem került kiegészítése 2018. december 31-ig.

A Felújítások kiemelt előirányzaton év végéig nem teljesült összeg (2.722,3 m Ft) a Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program (KEHOP) által biztosított támogatás összege.

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal a Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program - KEHOP-5.2.2. „Középületek kiemelt épületenergetikai fejlesztései” pályázat vonatkozásában támogatási kérelmet nyújtott be, amelyre 2017. május 29. napon kelt támogatói döntés szerint támogatásban részesült, mint konzorciumi tag az NFSI Nemzeti Fejlesztési és Stratégiai Intézet Kft.-vel történő konzorciumban. A projekt keretében az alábbi, NAV tulajdonában álló ingatlanok kerülnek fejlesztésre:

- NAV Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Adó- és Vámigazgatóság (3525 Miskolc, Kazinczy utca 19.)
- NAV Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Adó- és Vámigazgatósága (4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 7-8.)
- NAV Békés Megyei Adó- és Vámigazgatósága (5600 Békéscsaba, Kinizsi utca 1.)
- NAV Észak-budapesti Adó- és Vámigazgatóság (1131 Budapest, Madarász Viktor u. 30-36.) 5. NAV Heves megyei AVIG, INIT (3300 Eger, Szvorényi utca 52.)

A projekt költségvetési terve alapján az építéshez kapcsolódó beruházási költségeket – mintegy 2.722,3 millió forintot – a NAV, az egyéb járulékos költségeket pedig az NFSI Kft. utófinanszírozás formájában számolja el.

A tervezési, előkészítési fázis lezajlott, a projekt 2018.05.17-én a megvalósítási szakaszba lépett. Jelenleg folyamatban van a beruházás kivitelezéséhez kapcsolódó nyílt közbeszerzési

eljárás előkészítése, szerződéskötés várhatóan 2020. májusban fog megtörténni. A projekt zárása 2021 tavaszán várható.

### **2018. évi költségvetési maradvány**

A 2018. év végén a keletkezett költségvetési maradvány összege **64.283,9 millió forint**. A kötelezettségvállalással terhelt maradvány **34.384,3 millió forint**, a kötelezettségvállalással le nem kötött összeg 29.899,6 millió forint a központi költségvetés részére befizetésre került 2019.04.10-én.

### **A kötelezettségvállalással terhelt 2018. évi költségvetési maradvány**

*adatok millió forintban, egy tizedessel*

<b>Kiemelt előirányzat</b>	<b>Összesen</b>
Személyi juttatások	823,4
Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó	240,4
Dologi kiadások	19 390,5
Ellátottak pénzbeli juttatásai	0,0
Egyéb működési célú kiadások	21,2
Beruházások	9 942,8
Felújítások	3 859,0
Egyéb felhalmozási célú kiadások	107,0
<b>Összesen</b>	<b>34 384,3</b>

### **Az Európai Unió támogatásával megvalósuló programok**

Az Európai Unió 2014-2020. közötti költségvetési ciklusa kapcsán megvalósítandó, megpályázott projektek közül az alábbiaknál folyamatban van a megvalósítás:

A táblázatban az összegek millió forintban kerültek feltüntetésre (kivéve Vám2020, Fiscalis2020)

<b>Sor- szá m</b>	<b>Program azonosítószáma, megnevezése</b>	<b>Program időtartama</b>	<b>Program leírása</b>	<b>NAV részére megítélt EU támogatás keretösszege</b>	<b>NAV önrész összege</b>	<b>Beérkezett támogatás összege</b>	<b>Támogatás felhasznált összege</b>
1.	Vám 2020 Program	2014.01.01- 2020.12.31.	A Vám 2020 Program az Európai Unió támogatási programja, amelynek célja a részt vevő országok közreműködésével a vámunió működésének és korszerűsítésének elősegítése a belső piac megerősítése érdekében.	204.750 EUR	0,0	60,8	61,6
2.	CLET – Vámlaboratóriumok Együttműködési Szakértői Csoport	2016.12.16- 2018.06.30.	A 11 EU-tagállam (Ausztria, Belgium, Ciprus, Csehország, Franciaország, Görögország, Hollandia, Magyarország, Olaszország, Portugália, Spanyolország) részvételével létrejött szakértői csoport fő célja, hogy uniós szinten összefogja és megossza a résztvevő tagállamok vámlaboratóriumainak erőforrásait.	17,0	5,0	10,3	1,1
3.	CELBET - Szárazföldi Külső Határok Vám Szakértői Csoport	2016.09.01- 2018.02.01.	A CELBET szakértői csoport fő célja, hogy erősítse az operatív együttműködést új munkamódszerek és információ-megosztás, valamint az emberi erőforrások megosztásának segítségével, ezáltal hozzájáruljon az EU keleti és délkeleti szárazföldi határainak hatékonyabb és egységesebb színvonalú menedzsmentjéhez.	22,7	4,0	21,6	16,8

Sorszám	Program azonosítószáma, megnevezése	Program időtartama	Program leírása	NAV részére megítélt EU támogatás keretösszege	NAV önrész összege	Beérkezett támogatás összege	Támogatás felhasznált összege
4.	Fiscalis 2020 Program	2014.01.01-2020.12.31.	A Fiscalis 2020 Program az Európai Unió olyan közösségi programja, amelynek elsődleges célja az adórendszerek belső piacon való szabályszerű működésének a javítása azáltal, hogy fokozza a részt vevő országok, azok adóhatóságai és tisztviselői közötti együttműködést.	155.000 EUR	0,0	46,0	41,5
5.	MANITC I.- IT Együttműködési Szakértői Csoport	2016.09.26-2017.09.30.	Az IT együttműködési szakértői csoport fő célja, hogy stratégiai irányítást biztosítson az IT együttműködésen belüli kezdeményezésekhez az adózás területén, valamint, hogy az FPG/037 „IT Collaboration Catalyst Group” elnevezésű munkacsoport eddigi tevékenységét folytatva, kereteit megerősítve, továbbvigye annak munkáját annak érdekében, hogy mind nagyobb számban valósulhassanak meg újabb sikeres IT együttműködési projektek.	5,3	1,1	4,3	4
6.	MANITC II.- IT Együttműködési Szakértői Csoport	2017.10.01-2018.10.31	Az IT együttműködési szakértői csoport fő célja, hogy stratégiai irányítást biztosítson az IT együttműködésen belüli kezdeményezésekhez az adózás területén, valamint, hogy az FPG/037 „IT Collaboration Catalyst Group” elnevezésű munkacsoport eddigi tevékenységét folytatva, kereteit megerősítve, továbbvigye annak munkáját annak érdekében, hogy mind nagyobb számban valósulhassanak meg újabb sikeres IT együttműködési projektek.	10,8	1,4	9,8	6,7
7.	ENPI - Európai Szomszédsági és Partnerségi Eszköz	2013.12.06-2017.12.31.	A Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna Európai Szomszédsági és Partnerségi Eszköz (ENPI CBC – European Neighbourhood and Partnership Instrument) a Közösség külső határai mentén elhelyezkedő, egyelőre tartósan az EU-n kívül maradó partnerországok (pl.: Ukrajna) érintett régióival való együttműködés megerősítését segíti elő.	61,9	0,0	48,8	57,8
8.	Hercule III OLAf/2016/D1/100 "Cigarettacsempészet és hamisítás elleni küzdelem"	2017.01.12-2018.06.29.	A projekt célja a NAV Büntügyi Főigazgatóság Büntügyi Ellátó Főosztályának (a továbbiakban: BEF) felderítést és műveleti munkát segítő olyan eszközzel való ellátása, mely összehangoltabb, eredményesebb nemzetközi együttműködést tesz lehetővé és támogatja az EU-s társhatóságokkal folytatott közös akciókban az egymással kompatibilis a kor technikai színvonalának megfelelő bűnüldöző tevékenységet.	223,8	131,4	109,6	95,9
9.	Horizon 2020 program - C-BORD („effective Container inspection at BORDer control points”)	2015.06.01-től 42 hónap	A C-BORD projekt célja olyan átfogó és költséghatékony megoldás kidolgozása többféle technika együttes alkalmazásával, amelynek révén a konténer ellenőrzési lánc optimálisabbá tehető.	43,5	0,0	19,2	6,6
10.	MTIC „A közösségi körhíntacsalsalásokkal (MTIC) kapcsolatos ismeretek bővítése és működési kapacitás megerősítése”	2015.05.01-2016.04.30.	A Belső Biztonsági Alap keretében, az Európai Rendőrségi Hivatal által megjelentetett pályázati felhívás során elnyert projektben a NAV szervezésében egy 2 napos nyitó ülésre Budapesten, 1 határmenti ülésre 3 tagállam részvételével az érintett tagállamok közös	20,5	1,1	15,7	15,7



Sorszám	Program azonosítószáma, megnevezése	Program időtartama	Program leírása	NAV részére megítélt EU támogatás keretösszege	NAV önrész összege	Beérkezett támogatás összege	Támogatás felhasznált összege
			határszakaszán, illetve egy 2 napos értékelő ülésre kerül sor.				
11.	MTIC II. „A közösségen belüli hiányzó kereskedő áfacsalás elleni küzdelem”	2016.07.01-2016.12.31.	A szlovák International Security and Emergency Management Institute (ISEMI) a pályázat benyújtója, a NAV a pályázatban társpályázóként szerepel. A projekt keretében a NAV Bűnügyi Főigazgatóság egy tervezési és egy operatív ülés megrendezését vállalta Budapesten.	6,4	0,3	5,4	5,4
12.	Chess Knight III.		A jövedéki termékekkel kapcsolatos visszaélések elleni küzdelem témájú, az Europol által kezelt és az Osztrák Európai Ügynökséggel (AEI) közösen megvalósításra kerülő projekt keretében egy előkészítő ülés, 2 közös művelet és egy értékelő ülés valósul meg.	27,9	4,8	0,0	0,0
13.	BBA-2.6.1-2016-00001 számú, „Nagyhódos közúti határátkelőhely tervezése és kivitelezése” elnevezésű projekt	2015.10.01-2018.06.30.	A projekt célja magyar oldalon a Nagyhódos-Nagypalád (Velyka Palad) közúti határátkelőhely létesítése ki-, illetve belépő irányonként 1-1 személyforgalmi sávval és megnyitása az EU/EGT és ukrán állampolgárok részére korlátozott nyitvatartással (07.00-19.00 óra).	441,8	0,0	0,0	0,0
14.	BBA-5.2.1-2016-00002 számú, „A nemzetközi együttműködés, adatszere elősegítése közös megfigyelési gyakorlat révén” elnevezésű projekt	2016.05.01-2017.06.30.	A projekt célja a határon átnyúló adatszerésre irányuló megfigyelési gyakorlatok végrehajtása, 2016. és 2017. között a magyar-szlovák-osztrák határon, valamint a román-magyar határszakaszon 4-4 napos határon átnyúló megfigyelési gyakorlattal és előkészítési üléssel 38, valamint 26 fő bűnügyi szakértő részvételével.	9,4	0,0	8,5	5,1
15.	BBA-5.2.1-2016-00003 számú, „Europol és FIOD tapasztalatszere és látogatás” tárgyú projekt	2016.07.01-2018.06.30.	A projekt célja az Europol működésével, feladataival, felépítésével, valamint a FIOD-dal (Holland Adó- és Vámhivatal Bűnügyi Szolgálat) kapcsolatos tapasztalatszerzés, a nemzetközi együttműködés fejlesztése az Europol irányában megvalósuló nemzetközi információtovábbítás intenzitásának és minőségének fokozódása érdekében. Ezáltal lehetőség nyílik a szakértői és a vezetői szintű tapasztalatok átültetésére a NAV gyakorlatába.	28,2	0,0	26,4	24,8
16.	BBA-5.1.2-2015-00008 számú, „NAV bűnügyi szakterülete részére adatmentő és elemző eszközök beszerzése” elnevezésű projekt	2016.06.01-2018.01.31.	A projekt kereteiben a NAV Bűnügyi Főigazgatóság Központi Nyomozó Főosztályán olyan helyszíni adatmentő és elemző IT eszközpark kialakítására kerül sor, amely egyrészt az elektronikus bizonyítékok hiteles, gyors helyszíni mentését, a lefoglalt digitális eszközökről történő adatrögzítést, valamint a bűnügyekben keletkező adatok további elemzését szolgálja.	56,2	0,0	46,9	50,2

Sorszám	Program azonosítószáma, megnevezése	Program időtartama	Program leírása	NAV részére megítélt EU támogatás keretösszege	NAV önrész összege	Beérkezett támogatás összege	Támogatás felhasznált összege
17.	BBA-5.1.2-2015-00009 számú, „NAV bűnügyi szakterület felderítő kapacitásának fejlesztése” tárgyú projekt	2016.06.01-2018.05.31.	A projekt célja a NAV Bűnügyi Főigazgatóság Bűnügyi Ellátó Főosztályának (a továbbiakban: BEF) felderítést és műveleti munkát segítő eszközökkel való ellátása, mely összehangoltabb, eredményesebb nemzetközi együttműködést tesz lehetővé, és támogatja az EU-s társhatóságokkal folytatott közös akciókban az egymással kompatibilis, a kor technikai színvonalának megfelelő bűnüldöző tevékenységet.	79,3	0,0	72,4	71,7
18.	BBA-5.3.3-2015-00005 számú, „A Bűnügyi felderítési képességek fejlesztése” tárgyú projekt	2016.05.02-2017.04.28.	A projekt célja a NAV bűnügyi szakterülete humán kapacitásának fejlesztése külföldi társszervek bevonásával zajló speciális gépjárművezetői tanfolyam és speciális hírszerzői tanfolyam útján az operatív, felderítési feladatok hatékonyabb, közös nemzetközi műveletekben való ellátása, továbbá külföldi partnerszervezetek módszereinek megismerése, legjobb gyakorlat elsajátítása érdekében.	17,7	0,0	10	9,5
19.	KÖFOP-1.0.0-VEKOP-15-2016-00035 "Adóügyi igazgatási eljárások egyszerűsítése, adminisztratív terhek csökkentése"	2016.12.31-2018.06.30.	A közigazgatás és a közszolgáltatások megfelelő működése meghatározó szüksége a modern európai társadalomnak, Magyarország a 2014-2020 programozási időszakban külön operatív program keretében tervezi a közigazgatás, valamint a helyi közszolgáltatási szféra fejlesztéseit végrehajtani, a KÖFOP keretében.	14 500,0	0,0	152,5	27,3
20.	KEHOP-5.2.2-16-2017-00115 "Középületek kiemelt épületenergetikai fejlesztése"	2017.09.30-2018.04.02.	A Kormány Partnerségi Megállapodásban célul tűzte ki az alacsony szén-dioxid-kibocsátású gazdaság felé történő elmozdulás támogatását minden ágazatban. A cél elérését a Kormány a költségvetési szervek együttműködésével tervezi megvalósítani jelen felhívásban foglalt feltételek mentén.	3 000,0	0,0	2 722,3	0,0
21.	Hercule III – 786245 - ACSSEP	2018.05-2019.01	A Cigaretta csempészet elleni tisztviselőcsere program keretében 6 EU tagállam társhatóságának 2-2 fő tisztviselője hatszor 30 napos tisztviselőcsere programon vesz részt Záhony határátkelőhelyein.	26,2	12,9	13,1	7,4
22.	BBA-5.2.1/3-2017-00001 "Europol Hospitáció"	2018.04.01-2020.06.30.	A projekt célja az Europol Magyar Összekötő Irodáján, Hágában három hónapos hospitáció biztosítása 8 NAV BFIG munkatárs számára.	23,1	0	20,8	5
23.	CELBET 2. Szakértői csoport	2018.04.16-2020.04.16.	A CELBET 2 szakértői csoport a korábbi CELBET projekt eredményeit és tapasztalatait alapul véve a tagállamoknak egy hatékony eszközt nyújt a regionális együttműködésre, a legjobb gyakorlatok megosztására, az összehangolt fellépésre a vámellenőrzések során, védve ezáltal az EU belső piacát, és elősegítve az együttműködést más szervekkel a biztonság területén.	32,6	2,6	21,9	4,9

Sorszám	Program azonosítószáma, megnevezése	Program időtartama	Program leírása	NAV részére megítélt EU támogatás keretösszege	NAV önrész összege	Beérkezett támogatás összege	Támogatás felhasznált összege
24.	BBA-5.1.3/2-2017-00001 "NAV labor és bűnügyi technikai kapacitásának fejlesztése"	2018.06.01-2019.06.30.	A projekt célja a kábítószer elleni küzdelmet segítő labor eszközök beszerzése a NAV SZI és a NAV REPIG részére, továbbá nyomkutató kabin beszerzése a NAV BFIG KNYF számára.	101,7	0	91,5	0
25.	Horizon 2020- PEN-CP „Vámszakértők páneurópai hálózata”	2018.09.01-2023.09.01.	A projekt célja, a vámbiztonsági terület fejlesztése. A NAV konzorciumi tagként működik közre a projektben.	18,7	0	6,8	0,7
26.	TNA-Szakértői Csoport	2018.07.01-2019.12.31.	A TNA olyan hálózatelemző megoldás, amelynek célja a közösségi ügyletekkel megvalósuló áfa-csalás elleni küzdelem hatékonyságának növelése. E szakértői csoport létrehozásának célja egy szoftver létrehozásának támogatása, mely az Eurofisc működési adatainak elemzését, az ehhez kapcsolódó információcserét segíti.	12,2	2	7,7	2,2

A fenti táblázatból kiemelt jelentőségűek a Belső Biztonsági Alap keretén belül megvalósuló projektek, melyek elsődleges célja a NAV bűnügyi szakterületét támogató beszerzések, és tapasztalatcserék megvalósítása. Ezek közül a BBA-5.2.1-2016-00002 számú, „A nemzetközi együttműködés, adatcsere elősegítése közös megfigyelési gyakorlat révén”, valamint a BBA-5.3.3-2015-00005 számú, „A Bűnügyi felderítői képességek fejlesztése” tárgyú projektek tevékenységei megvalósultak, a pénzügyi rendezésük megtörtént, az elszámolások a Belügyminisztérium részére megküldésre kerültek, jóváhagyásuk megtörtént. A BBA-5.2.1-2016-00002 számú, projekt kapcsán a kiutalt támogatási előleg fel nem használt részének visszafizetése -2,9 millió Ft- 2018.01.30-án rendezésre került a Belügyminisztérium felé. Valamint a projekt záró értékelését követően a BBA-5.3.3-2015-00005 számú projekt kapcsán a Belügyminisztérium 2018.02.12-én átutalta a fennmaradó 2,9 millió Ft maradványösszeget NAV részére.

Újonnan induló projekt a BBA-5.1.3/2-2017-00001 "NAV labor és bűnügyi technikai kapacitásának fejlesztése" melynek célja a kábítószer elleni küzdelmet segítő labor eszközök beszerzése a NAV Szakértői Intézet és a NAV Repülőtéri Igazgatóság részére, továbbá nyomkutató kabin beszerzése a NAV Bűnügyi Főigazgatóság számára.

A Belügyminisztérium 2018. április 19-én kelt levelében támogathatónak ítélte továbbá a NAV által 2017. novemberben benyújtott, BBA-5.2.1/3-2017-00001. számú, „Europol hospitáció” tárgyú projektet 23.150.425 HUF értékben. A projekt keretében 2018. július 1. és 2020. június 30. között 8 darab, egyenként három hónapos Europol hospitációs program kerül megtartásra Hollandiában, Hágában. A projekt első tevékenysége a 2018. július 1-i kezdéssel indult 90 napos Europol hospitációs program.

A Hercule III-786245-ACSSEP újonnan induló projekt Támogatási Szerződése 2018. februárjában aláírásra került. A projekt keretében 2018. május és 2019. január között 6 Európai Unió tagállam társhatóságának 2-2 fő tisztviselője hatszor 30 napos tisztviselőcsere-programon vesz részt Záhony határátkelőhelyein. A program kapcsán 2018.03.20-án 13,1 millió forint előleg érkezett be.

„A közösségi körhintacsalásokkal (MTIC) kapcsolatos ismeretek bővítése és a működési kapacitás megerősítése” projektet érintően 2018.03.20-án 1,2 millió forint uniós támogatás visszafizetésére került sor, a projekt koordinációért felelős szlovák partner részére. Az ÁFA költségének elszámolhatóságának tekintetében az Europollal folytatott hosszabb időn át tartó levelezés alapján, a záró értékelés és a NAV által küldött érvek ellenére sem tekinti elszámolhatónak az áfát, a taxi, a reggeli költségeit, valamint az árfolyamkülönbözetből adódó tételeket.

### A NAV 2017. és 2018. évi mérleg adatai

ESZKÖZÖK				FORRÁSOK			
Megnevezés	Érték		Változás mértéke	Megnevezés	Érték		Változás mértéke
	(millió forint, egy tizedessel)		(2/1)		(millió forint, egy tizedessel)		(5/4)
	2017. év	2018. év			2017. év	2018. év	
	1.	2.	3.		4.	5.	6.
A/I Immateriális javak	4 462,7	12 397,4	277,8	G/I Nemzeti vagyon induláskori értéke	220 065,6	220 065,6	100,0
A/II Tárgyi eszközök	72 958,5	82 397,0	112,9	G/II Nemzeti vagyon változásai	-16 687,0	-16 670,4	99,9
<b>A) NEMZETI VAGYONBA TARTOZÓ BEFEKTETETT ESZKÖZÖK</b>	<b>77 421,2</b>	<b>94 794,4</b>	<b>122,4</b>	G/III Egyéb eszközök induláskori értéke és változásai	11 005,7	11 005,7	100,0
B/I Készletek	1 198,5	1 459,4	121,7	G/IV Felhalmozott eredmény	-124 144,5	-103 859,9	83,7
<b>B) NEMZETI VAGYONBA TARTOZÓ FORGÓESZKÖZÖK</b>	<b>1 198,5</b>	<b>1 459,4</b>	<b>121,7</b>	G/VI Mérleg szerinti eredmény	20 284,6	34 045,3	167,8
<b>C) PÉNZESZKÖZÖK</b>	<b>48 974,1</b>	<b>66 551,6</b>	<b>135,9</b>	<b>G/ SAJÁT TŐKE</b>	<b>110 524,4</b>	<b>144 586,3</b>	<b>130,8</b>
D/I Költségvetési évben esedékes követelések	488,9	513,6	105,1	H/I Költségvetési évben esedékes kötelezettségek	4 022,0	3 568,4	88,7
D/II Költségvetési évet követően esedékes követelések	1 808,1	1 550,2	85,7	H/II Költségvetési évet követően esedékes kötelezettségek	149,4	182,3	122,1
D/III Követelés jellegű sajátos elszámolások	368,1	403,0	109,5	H/III Kötelezettség jellegű sajátos elszámolások	2 693,5	2 720,4	101,0
<b>D) KÖVETELÉSEK</b>	<b>2 665,0</b>	<b>2 466,8</b>	<b>92,6</b>	<b>H) KÖTELEZETTSÉGEK</b>	<b>6 864,8</b>	<b>6 471,1</b>	<b>94,3</b>
<b>E) EGYÉB SAJÁTOS ELSZÁMOLÁSOK</b>	<b>5,6</b>	<b>30,6</b>	<b>549,4</b>	<b>I) KINCSTÁRI SZÁMLAVEZETÉSEK KAPCSOLATOS ELSZÁMOLÁSOK</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	
<b>F) AKTÍV IDŐBELI ELHATÁROLÁSOK</b>	<b>199,8</b>	<b>488,1</b>	<b>244,3</b>	<b>J) PASSZÍV IDŐBELI ELHATÁROLÁSOK</b>	<b>13 075,1</b>	<b>14 733,5</b>	<b>112,7</b>
<b>ESZKÖZÖK ÖSSZESEN</b>	<b>130 464,3</b>	<b>165 790,9</b>	<b>127,1</b>	<b>FORRÁSOK ÖSSZESEN</b>	<b>130 464,3</b>	<b>165 790,9</b>	<b>127,1</b>

## **Eszközök**

**Nemzeti vagyonba tartozó befektetett eszközök** Az értékelési időszakban összesen 854 db új gépjármű beszerzése realizálódott 3,7 milliárd Ft értékben.

Az informatikai eszközpark közel 30 ezer darabbal és mintegy 11,1 milliárd forint értékben bővült; melyhez 1,8 milliárd forint értékű szoftver és licenc beszerzés, továbbá 9,5 milliárd forint értékű szoftver fejlesztés kapcsolódik.

Épület felújítása 1,3 milliárd forint értékben valósult meg, mely szinte teljes mértékben a Budapest Kresz Géza utcai épületet érinti.

2018. évben 3 db szolgálati kutya beszerzésére került sor 1,5 millió forint értékben, melyek kiképzési költsége még 2 millió forint volt.

A NAV vagyonának csökkenését okozta a 2018. évben lefolytatott elavult eszközök selejtezése, mely során 1,2 milliárd forint értékben történt informatikai eszközpark selejtezése, továbbá 5 db szolgálati kutya 2,5 millió forint értékben és 63 millió forint értékben egyéb gép, berendezés, felszerelés került selejtezésre.

Vagyonkezelői jog átadása miatt a NAV vagyona 226 millió forinttal csökkent, az alábbi okokból:Átadásra került a 2014. óta húzódó Beregsurány, Bácsszentgyörgy és Röske-Horgos határátkelő folyamatban lévő beruházása az ORFK részére, továbbá az MNV Zrt. részére ráckevei, gyöngyösi, záhonyi, lónyai, szekszárdi, békéscsabai és székesfehérvári felesleges ingatlanok.

Ezen kívül a Szerencsejáték Felügyelet részére átadásra kerültek az általuk használt, de a NAV vagyonkezelésében lévő szoftverek. A Pest Megyeri Rendőr-főkapitányság részére átadásra került a Szob, Ady Endre út 15. számú, 802/2 hrsz-ú ingatlan. Továbbá a nyomozati szakterület 251 ezer Ft értékben adott át az Ügyészség részére adathordozókat.

A Csongrád Megyei Kormányhivataltól fölterület rendezése során átvételre került a röszkei határátkelőhely út része 86 millió Ft értékben, továbbá a Szerencsejáték Felügyelettől visszavételre került 35 millió Ft értékű nullára íródott, illetve kisértékű informatikai eszköz. Ezen felül az MNV Zrt-től 95 millió Ft értékben került átvételre a Székesfehérvár, Kégl Gyula utcai ingatlan, valamint 2018. évben a NAV vagyonkezelésébe kerültek a Szolnok, Kossuth L. u. 11. és a Szekszárd, Bezerédj u. 27-31. sz. ingatlanok.

Az 5004/2018/KIF számú körlevéllel elrendelt évváró leltár keretében a 2018. évi tárgyi eszközök mennyiségi leltárfelvétele a NAV valamennyi szervezeti egysége tekintetében megtörtént, mely során mindösszesen bruttó 359 millió forint értékben került hiány kivezetésre és 9,6 millió forint értékben került többlet felvételre.

**Az immateriális javak, tárgyi eszközök állománya, használhatósága  
2018. december 31.**

*millió forintban, egy tizedessel % -ban*

Megnevezés	Bruttó érték	Nettó érték	Teljesen leírt eszközök értéke	Használhatóság (%)	Értécsökkenés mértéke (%)
<i>1</i>	<i>2</i>	<i>3</i>	<i>4</i>	<i>5=3/2</i>	<i>6=100%-5</i>
Immateriális javak	62 962,5	12 397,4	32 328,2	19,7%	80,3%
Ingtatlanok és kapcsolódó vagyoni értékű jogok	88 751,2	63 326,4	8,4	71,4%	28,7%
Gépek, berendezések, felszerelések, járművek	80 377,1	14 045,5	58 203,7	17,5%	82,5%
Tenyészállatok	22,1	11,7	1,5	53,0%	47,0%
Beruházások, felújítások	5 013,4	5 013,4	0,0	100,0%	0,0%
<b>Összesen</b>	<b>237 126,3</b>	<b>94 794,4</b>	<b>90 541,8</b>		

### **Gépjármű állomány alakulása**

A gépjármű állomány 2018. évi nyitó mennyisége: 1608 db, a 2018. évi záró: mennyisége 2462 db (ebből selejtezésre kijelölt: 697 db). Az állományváltozás oka a NAV járműpark fiatalítása, gazdaságtalan üzemeltetés miatti gépjárműcsere.

### **Nemzeti vagyonba tartozó forgóeszközök**

A NAV értékpapírral nem rendelkezik, a forgóeszközök állományát teljes mértékben a vásárolt készletek teszik ki.

### **Készletállományának alakulása**

A NAV vagyonában lévő készletek év végi állományi értéke 1.459 millió forint. Legnagyobb készletállományt az irodaszerek, nyomtatványok (470 millió forint), egyenruházat és munkaruházat (503 millió forint) továbbá a raktári áruk (240 millió forint, melyből az adó és zárjegy 230 millió forint) teszi ki.

Az 5004/2018/KIF számú körlevéllel elrendelt évről leltár keretében a 2018. évi raktári készletek mennyiségi leltárfelvétele a NAV valamennyi szervezeti egysége tekintetében megtörtént, mely során mindösszesen 1,2 millió forint értékben került hiány kivezetésre és 46 ezer forint értékben került többlet felvételre.

### **Pénzeszközök**

A pénzeszközök nyitó állománya 48.974,1 millió forint, míg a záró egyenlege 66.551,6 millió forint volt, ami 17.577,5 millió forint növekedést mutat, amely a 2018. évi költségvetési maradvány növekedésével magyarázható. A forintszámlák alakulása az előző évhez viszonyítva: az OTP-nél vezetett Lakásépítési alapszámla záró pénzkészlete 118,8 millió forinttal szemben 162,7 millió forint, a letéti számla összege az előző évi 2.275,3 millió forinttal szemben 2.427,2 millió forint, az előirányzat felhasználási keretszámla az előző évi 46.399,7 millió forinttal szemben 61.034,2 millió forint.

A pénzeszközök záró állománya az alábbi számlákhoz kapcsolódik:

- forintpénztár egyenlege 2,9 millió forint,
- OTP-nél vezetett munkáltatói lakásépítési alap számla egyenlege 162,7 millió forint,

- a Magyar Államkincstárnál vezetett FISCALIS közösség program EURO deviza számla egyenlege 97,8 millió forint (304,3 ezer EURO),
- a Magyar Államkincstárnál vezetett CUSTOMS közösség program EURO deviza számla egyenlege 79,9 millió forint (248,4 EURO),
- a Magyar Államkincstárnál forintban vezetett előirányzat - elhasználási keretszámla egyenlege 61.034,3 millió forint,
- NAV Intézményi kártyafedezeti számla 0,4 millió forint,
- NAV VIP kártyafedezeti számla 0,9 millió forint,
- NAV Bűnügyi Ellátó Főosztály 23,1 millió forint,
- a Magyar Államkincstárnál forintban vezetett EU programhoz kapcsolódó célelszámolási forintszámla (KEHOP- 5.2.2-17) egyenlege 2.722,3 millió forint,
- a Magyar Államkincstárnál forintban vezetett Intézményi letéti számla egyenlege 2.427,2 millió forint volt. A NAV „Intézményi letéti számla - költségvetésen kívüli pénzeszközök kezelésére” elnevezésű számlája a büntetőeljárás során lefoglalt és befizetett készpénz és számlapénz nyilvántartására szolgál, amelyet átmenetileg addig kezel, amíg a letétkezelés feloldásáról az eljáró hatóság nem rendelkezik.

### **Követelések**

A 2018. év nyitó értéke 2.938,0 millió forint, az év végi összege 2.722,9 millió forint, az elszámolt értékvesztést követően a mérleg szerint értéke 2.063,8 millió forint, melyből 513,6 millió forint költségvetési évben esedékes, 1.550,2 millió forint a költségvetési évet követő évben esedékes követelés volt.

A költségvetési évben esedékes követelésekből 404,4 millió forint működési bevételre, 98,9 millió forint felhalmozási célú átvett pénzeszközre, 10,3 millió forint közhatalmi bevételre vonatkozik.

A költségvetési évet követően esedékes követelések 90,6 %-a (1.403,8 millió forint) felhalmozási célú átvett eszközökhöz kapcsolódik.

### **Követelések alakulása**

*adatok millió Ft-ban, egytizedessel*

<b>Megnevezés</b>	<b>Összeg</b>
<b>Követelések nyitó értéke (2018. január 01.)</b>	<b>2 938,0</b>
Követelések tárgy évi változása	165,1
Összes követelés tárgy év végén	2 772,9
Elszámolt értékvesztés:	0,0
előző időszak értékvesztése	641,0
2018. évi értékvesztés	68,0
<b>Követelések mérlegértéke december 31-én</b>	<b>2 063,8</b>

Jogerős bírósági határozaton alapuló követelések a perköltségek vonatkozásában összesen 834,9 millió forint.

Ebből az 5026/2018/VEZ szabályzat alapján végrehajtásra átadott követelés állomány 166,7 millió forint; felszámolással érintett, és behajtásra átadott követelés állomány 24,8 millió forint; kényszertöreléssel érintett, és behajtásra átadott követelés állomány 3,0 millió forint. Továbbá az előző évek jogszabályai alapján, egyéb módon érvényesítésre átadott követelések összege 519,2 millió forint.

Az adóhatóság által foganatosítandó végrehajtási eljárásokról szóló 2017. évi CLIII. törvény (Avt.) 29. § (1) bekezdés d) pontjában foglaltak alapján „az állami adó- és vámhatóság javára fizetési kötelezettséget megállapító jogerős bírósági határozat, bíróság által jogerősen jóváhagyott egyezség” esetén a NAV javára megállapított valamennyi követelés behajtása 2018. január 1. napjától az állami adó- és vámhatóság feladatkörébe került. Az eljárást szabályozó 5026/2018/VEZ rendelkezés hatálybalépése óta a követelések behajtásához kapcsolódó anyagok átadása a végrehajtási/felszámolási szakterület részére folyamatos, amelynek következtében a megtérülések eredményesebbnek és hatékonyabbnak bizonyulnak.

A követelésállományt csökkentette a 2018. költségvetési év során, összesen 64,9 millió forint értékben jóváhagyott és behajthatatlanként kivezetésre került összegek a felsorolt jogcímek szerint: elévült és jogvesztő határidő elmulasztása okán 1,5 millió forint; megszűnt gazdasági társaságokkal szemben nyilvántartott követelések 46,9 millió forint; egyéb ok miatti követelések 14,4 millió forint, és a NAV Gazdasági Ellátó Igazgatóságának 2018. évi átszervezése során megszűnt a NAV GEI központhoz a területi főosztályok által átadott követelések 0,2 millió forint összegben; továbbá a NAV GEI Dél-dunántúli; Dél-alföldi; Észak-magyarországi; Észak-alföldi, valamint a Közép-dunántúli Gazdálkodási Főosztályok által felterjesztett követelések összesen 1,9 millió forint értékben.

#### ***Követelés jellegű sajátos elszámolások***

A záró állomány 403,0 millió forint a nyitó adathoz képest 9,5 %-os növekedést mutat. Az év végén kimutatott állományban 328,4 millió forint értékben a folyósított, megelőlegezett társadalombiztosítási és családtámogatási ellátások szerepelnek, mely a teljes állomány 81,4 %-át teszi ki. Továbbá a záróállomány részét képezi a foglalkoztatottnak adott előleg 6,6 millió forint, túlfizetések, téves és visszajáró kifizetések 58,6 millió forint, valamint a letétre, megőrzésre fedezetkezelésre átadott pénzeszközök biztosítása 9,4 millió forint.

#### ***Egyéb sajátos eszközoldali elszámolások***

A 2018. évi mérlegben kimutatott 30,6 millió forint a december havi kifizetett illetmények elszámolása 49,5 millió forint és a fizetendő általános forgalmi adó –18,9 millió forint összegének egyenlege.

#### ***Aktív időbeli elhatárolások***

Az Áhsz. szabályai alapján 488,1 millió forint került aktív időbeli elhatárolásként elszámolásra, amelyből eredményszemléletű bevételek aktív időbeli elhatárolása 54,8 millió forint, a költségek ráfordítások aktív időbeli elhatárolása 433,3 millió forint.

#### ***Felhalmozási célú visszatérítendő támogatások, kölcsönök***

A foglalkoztatottak részére nyújtott munkáltatói kölcsönökkel kapcsolatos követelés állomány mérlegben kimutatott értéke az előző évhez viszonyítva 166,0 millió forinttal kevesebb.

A munkáltatói kölcsönök 2018. december 31-én fennálló állománya 1.502,7 millió forint, amely összesen 954 munkáltatói kölcsönének összegéből tevődik össze. Ebből 481 főnek az illetményből (járulékból) kerül levonásra a törlesztő részlete.

A munkáltatói kölcsönök 2018. december 31-én fennálló hátraléka 1,7 millió forint (0-ba átrakottak nélkül).

2018. évben 507 fő munkáltatói kölcsöne esetében 179,8 millió forint összegben – 50 %-os engedménnyel történő visszafizetés, szolgálati évek után járó kedvezmény jóváírás formájában – történt elengedés a fennálló tőketartozásból.





## **Források**

### ***Saját tőke***

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal gazdálkodása nem eredményérdekeltségű, vállalkozási tevékenységet nem végez, a központi költségvetésből kapott támogatás és az intézményi bevételek biztosítják a pénzforgalmi jellegű kiadások forrását.

A forrásokon belül a saját tőke 144.586,3 részaránya 87,2 %-ot tesz ki.

### ***Kötelezettségek***

A mérlegben a kötelezettségek az Áhsz. előírásai alapján az esedékesség szerinti megbontásban szerepelnek. A kötelezettségek az összes forráson belül 3,9 %-os arányt képviselnek.

A költségvetési évben esedékes kötelezettségek 3.568,4 millió forint, melyből a dologi kiadások kötelezettsége 3.398,1 millió forint (95,2 %).

A költségvetési évet követően esedékes kötelezettségek összege 182,3 millió forint, melyből 181,3 millió forint dologi kiadáshoz, 1,0 millió forint személyi juttatáshoz kapcsolódik.

A kötelezettségek állománya az előző évhez viszonyítva 5,7%-os csökkenést mutat.

### ***Kötelezettség jellegű sajátos elszámolások***

Itt kerülnek kimutatásra a kapott előlegek (62,6 millió forint), más szervet megillető bevételek, amelyek beazonosíthatóak, de rendezésükre már csak 2019. évben kerülhetett sor (39,8 millió forint), nemzetközi támogatási programok pénzeszközei (177,7 millió forint), letétre, megőrzésre fedezetkezelésre átvett pénzeszközök összege (2440,3 millió forint).

A beszámolóban ilyen címen kimutatott összeg 2.720,4 millió forint, mely 1,0 %-kal haladja meg az előző évit.

### ***Passzív időbeli elhatárolások***

2018. év végén **14.733,5 millió forint** összegben került elhatárolásra eredményszemléletű bevétel és passzív költség, ráfordítás.

A kimutatott összegből

- a halasztott eredményszemléletű bevételek 3.190,0 millió forint összege jellemzően fejlesztési célra kapott végleges támogatások elhatárolása;
- az eredményszemléletű bevételek passzív időbeli elhatárolása 219,5 millió forint;
- a költségek ráfordítások passzív időbeli elhatárolása 11.323,9 millió forint összege, melynek része a 2018. 12. havi illetmény elhatárolt összege.

## 2. Fejezeti kezelésű előirányzatok cím

### 1. Fejezeti stabilitási tartalék alcím

A költségvetési hiánycél tartása érdekében a fejezet által képzett stabilitási tartalék a Kormány döntése értelmében elvonásra került, így annak terhére a NAV részéről felhasználás nem történt.

#### Előirányzatok teljesítésének levezetése

Megnevezés	2017. évi tény	2018. évi eredeti előirányzat	2018. évi törvényi módosított előirányzat	2018. évi módosított előirányzat	2018. évi tény	5/1	5/4
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
	millió forintban, egy tizedessel					% -ban	
Kiadás	0,0	1 375,5	1 375,5	0,0	0,0	-	--
Támogatás	0,0	1 375,5	1 375,5	0,0	0,0	-	-
Költségvetési maradvány	0,0	-	-	0,0	0,0	-	-

#### Előirányzat-módosítások levezetése

*millió forintban, egy tizedessel*

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás
<b>2017. évi C. törvény szerinti előirányzat</b>	<b>1 375,5</b>	<b>0,0</b>	<b>1 375,5</b>
Kormány hatáskörű átcsoportosítás az 1806/2018. (XII. 23.) Korm. határozattal	-1 375,5	0,0	-1 375,5
<b>2018. évi módosított előirányzat</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>

Budapest, 2019. augusztus 19.

